
G

Podkarpacie staje się polskim centrum dronów! W naszym regionie powstaną aż trzy nowoczesne ośrodki technologiczne związane 
z bezzałogowymi statkami powietrznymi. To efekt ogólnopolskiego konkursu zorganizowanego przez Polską Agencję Żeglugi Pow-
Podkarpacie staje się polskim centrum dronów! W naszym regionie powstaną aż trzy nowoczesne ośrodki technologiczne związane 
z bezzałogowymi statkami powietrznymi. To efekt ogólnopolskiego konkursu zorganizowanego przez Polską Agencję Żeglugi Pow-
Podkarpacie staje się polskim centrum dronów! W naszym regionie powstaną aż trzy nowoczesne ośrodki technologiczne związane 

ietrznej. Co ważne, jeden z nagrodzonych projektów obejmuje również teren powiatu mieleckiego, który w ten sposób znajdzie się 
w samym sercu dronowej rewolucji.

Zmarł 
ks. Józef 
Węgrzyn

IS
S

N
 1

2
3

1
-4

1
8

8
  
 I

N
D

E
X

 3
4

7
2

5
6

p o l u b  n a s  n a

Nr 39Nr 39
(1744)(1744)

30 września 30 września 
- 6 października- 6 października

2025

Cena 6,99 złCena 6,99 zł

w w w . k o r s o . p l

Nadchodzą wielkie inwestycje

To już tradycja, która na stałe wpisała się w sportowy kalendarz 
regionu. Po raz kolejny ogłaszamy start Plebiscytu na Sportowca 
Roku 2025. Szukamy najlepszych, najzdolniejszych i najbardziej 
inspirujących osób związanych ze sportem w Mielcu i całym 
powiecie mieleckim.

Zaczynamy Plebiscyt na Sportowca Roku!
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Drony zmienią Drony zmienią 
oblicze powiatu?oblicze powiatu?

Dramat bezdomnych kotów
W Mielcu coraz głośniej wybrzmiewają głosy zaniepokojonych 
mieszkańców, którzy zwracają uwagę na trudną sytuację zwierząt 
po zamknięciu Fundacji SOS Koty Mielec, znanej powszechnie 
jako Pu-Chatka. Str. 14-15

Chciał pogrążyć żonę, sam wpadł
Policjanci z Mielca interweniowali w niedzielę po godz. 22 
w jednym z mieszkań, gdzie – według zgłoszenia – nietrzeźwa 
kobieta miała opiekować się dwójką małych dzieci. Choć relacja 
zgłaszającego nie potwierdziła się, funkcjonariusze odkryli 
w lokalu blisko 5 gramów mefedronu.

Str. 4

Dworzec kolejowy do przebudowy
Polskie Koleje Państwowe uruchamiają nowy program 
inwestycyjny „Dworce Przyjazne Pasażerom” o wartości 1,4 mld 
zł netto. Obejmuje on inwestycje na 181 dworcach – od budowy 
nowych obiektów, przez modernizacje, po remonty i doposażenie. 
Mielec również jest na liście miast, w których dworce mają zostać 
kompleksowo zmodernizowane.

Str. 3
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Z DRUGIEJ STRONY
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- taka jest frekwencja w niektórych szkołach na „Edukacji 
zdrowotnej”.

Więcej na str. 7

Sprawdzimy, ilu myśliwych 
mamy w powiecie

Mielczanin:
- Przepisy są ważne, ale nie mogą przesłaniać empatii 

i ludzkiego spojrzenia

Więcej o sprawie Pu-chatki na s. 14-15
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ReKLAMA AUToPRoMoCJA

Nie od dziś wiadomo, że 
koty mają w sobie coś kró-
lewskiego. Chodzą własny-
mi ścieżkami, zerkają na 
nas spod półprzymkniętych 
powiek, a my – mali ludzie 
– staramy się jakoś sprostać 
ich wymaganiom. Kot nie 
poprosi o pomoc, nie wyśle 
podania w urzędzie, nie sta-
nie w kolejce po numerek 
do okienka. I właśnie dla-
tego potrzebuje nas – tych, 
którzy potrafi ą wypełniać 
tabelki, pisać listy otwar-
te i wymieniać się pismami 
z prezydentem miasta.

W Mielcu zrobiło się ostat-
nio głośno o Pu-Chatce, czy-
li Fundacji SOS Koty Mie-
lec. Przez osiem lat była ona 
czymś w rodzaju pogotowia 
ratunkowego dla czworono-
gów: leczyła, karmiła, szukała 
domów, a kiedy schronisko 
odmawiało przyjęcia kolejne-
go futrzaka, Pu-Chatka otwie-

rała drzwi. Aż w końcu drzwi 
trzeba było zamknąć – powo-
dem były kontrole, donosy 
i brak sił. Kotów zostało pra-
wie sto. I co teraz?

Na scenę wchodzi Ro-
man Sowiński – mieszkaniec 
miasta, miłośnik zwierząt 
i człowiek, który ma odwagę 
głośno zapytać: „Czy napraw-
dę mamy godzić się na to, że 
koty będą umierały w bólu 
i samotności, bo procedury 
nie przewidują dla nich miej-
sca?”. W liście do prezydenta 
wyliczył cały katalog rozwią-
zań: inspektor ds. zwierząt, 
większy limit kotów w schro-
nisku, raporty ze sterylizacji, 
azyl miejski i budki na zimę. 
Konkrety, nie pobożne życze-
nia.

Odpowiedź miasta? Urzę-
dowo poprawna, wyważona, 
pełna „nie mamy możliwo-
ści”, „limit wynika z decyzji 
administracyjnych” i „wszyst-
ko zgodnie z programem”. 

Dowiadujemy się, że inspek-
tor w urzędzie już jest, schro-
nisko nie da się rozbudować, 
sterylizacje są fi nansowane, 
a budek dla kotów jest oko-
ło dziesięciu. Wszystko się 
zgadza – tabelki wypełnione, 
kontrole odhaczone, piecząt-
ki przybite. Tyle że koty nie 
wiedzą, co to decyzja admi-
nistracyjna. Kot, który siedzi 
w kartonie pod śmietnikiem, 
nie rozróżnia paragrafów. On 
po prostu marznie i czeka.

Sowiński nie odpuszcza. 
W kolejnej odpowiedzi pisze, 
że przepisy nie mogą prze-
słaniać empatii. I trudno mu 
nie przyznać racji. To, że dziś 
w schronisku są wolne miejsca 
dla psów, a koty stoją w kolej-
ce na ulicy, brzmi jak absurd. 
„Koty to nie rubryki w tabeli” 
– podkreśla autor. I właśnie 
w tym jednym zdaniu zawiera 
się cały dramat sytuacji.

Bo prawda jest taka, że 
miasto to nie tylko chodniki, 

lampy i place zabaw. To tak-
że żywe istoty, które – choć 
nie płacą podatków – tworzą 
tkankę codzienności. Koty 
były z nami od zawsze: pil-
nowały spichlerzy, przynosiły 
szczęście marynarzom, mru-
czeniem leczyły zły nastrój. 
A teraz, w XXI wieku, wciąż 
muszą walczyć o prawo do 
kawałka ciepłego kąta.

Nie chodzi o to, by Mielec 
od razu budował koci pałac 
z podgrzewanymi legowiska-
mi. Ale może czas przyznać, 
że bez społeczników, wolon-
tariuszy i zwykłych mieszkań-
ców, którzy karmią, sterylizu-
ją i budują budki, cały system 
po prostu nie działa.

Bo tu nie chodzi o spór 
między urzędem a fundacją. 
Chodzi o pytanie, czy potra-
fi my jako wspólnota dostrzec 
słabszych – nie tylko ludzi, 
ale i zwierzęta. 

 Redakcja

Rzecz o kotach   omentarz  TygodniaK

W niedzielę, 28 września 2025 
roku, w wieku 74 lat, zmarł 
śp. ks. mgr Józef Węgrzyn – 
duszpasterz w parafi i Stara 
Jastrząbka, a wcześniej pro-
boszcz w Janowcu oraz Mielcu.

Msza święta żałobna zostanie 
odprawiona w kościele parafi al-
nym w Starej Jastrząbce w po-
niedziałek, 29 września, o godz. 
18.00.

Natomiast pogrzeb odbędzie 
się dzień później – we wtorek, 30 
września, o godz. 14.00, również 
w Starej Jastrząbce. Po uroczysto-
ściach ciało zmarłego kapłana zo-

stanie złożone na cmentarzu para-
fi alnym w Dąbrowie Tarnowskiej.

Ks. Józef Węgrzyn urodził 
się 14 maja 1951 roku w Brni-
ku jako syn Andrzeja i Karo-
liny z domu Rzepka. Egzamin 
dojrzałości złożył w 1971 roku 
w Dąbrowie Tarnowskiej, a na-
stępnie wstąpił do Wyższego Se-
minarium Duchownego w Tar-
nowie. Święcenia kapłańskie 
przyjął 29 maja 1977 roku z rąk 
biskupa Jerzego Ablewicza.

Jako wikariusz pracował 
w parafi ach: Przeczyca (od 17 
czerwca 1977 roku), Sękowa 
(od 2 sierpnia 1980 roku), Pust-

ków-Osiedle (od 26 czerwca 
1984 roku), Olszyny k. Jasła (od 
8 sierpnia 1987 roku), Mielec 
– Matki Bożej Nieustającej Po-
mocy (od 21 sierpnia 1990 roku) 
oraz Wojakowa (od 8 stycznia 
1996 roku).

Od 23 maja do 18 sierpnia 
1995 roku pełnił urząd probosz-
cza parafi i Mielec Rzochów. Od 
1 grudnia 1996 roku pełnił urząd 
rektora kościoła w Janowcu, a na-
stępnie – od 28 kwietnia 1997 – 
proboszcza nowo utworzonej 
parafi i Janowiec. Od dnia 27 
listopada 2005 roku pełnił urząd 
proboszcza parafi i Podłopień.

Po rezygnacji z urzędu pro-
boszcza, od 20 sierpnia 2006 
roku mieszkał w charakterze 
rezydenta w parafi i Kamionka 
Mała, a następnie – od 1 sierpnia 
2007 roku – posługiwał w cha-
rakterze pomocy duszpasterskiej 
w parafi i Stara Jastrząbka.

Podczas swojej wieloletniej 
posługi ks. Józef Węgrzyn peł-
nił także ważne zadania dusz-
pasterskie: był referentem mi-
syjnym w dekanacie Radomyśl, 
notariuszem oraz duszpasterzem 
małżeństw i rodzin w dekanacie 
Tymbark.

 Marta Warias

Zmarł ks. Józef Węgrzyn

Spokojną dotąd miejscowość 
poruszyło zdarzenie, do któ-
rego doszło w ubiegłym tygo-
dniu. W nocy nieznani wów-
czas sprawcy zdewastowali 
budynek klubu piłkarskiego. 
Straty oszacowano na co naj-
mniej dwa tysiące złotych.

Wandale wybili szyby 
w oknach, uszkodzili fragment ele-
wacji oraz zamalowali farbą drzwi 
wejściowe. Sprawa natychmiast 
trafi ła w ręce mieleckich policjan-
tów - funkcjonariuszy z wydziału 
kryminalnego, przy wsparciu miej-
scowego dzielnicowego.

Dzięki szybkim działaniom, 
w tym analizie nagrań z moni-
toringu i znajomości lokalnego 
środowiska, już po kilku dniach 
udało się namierzyć sprawców. 
Okazali się nimi trzej uczniowie 
tej samej klasy, w wieku 15-16 
lat.

Podczas przesłuchań nasto-
latkowie przyznali się do winy. 
Jak tłumaczyli, kierowała nimi 
chęć zaimponowania rówieśni-
kom. Sprawa trafi  teraz do sądu 
rodzinnego, który zdecyduje 
o konsekwencjach dla młodych 
wandali. jb

Nastolatkowie - wandalami

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY
NA
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INFORMACJE

To już tradycja, która na sta-
łe wpisała się w sportowy ka-
lendarz regionu. Po raz kolej-
ny ogłaszamy start Plebiscytu 
na Sportowca Roku 2025. 
Szukamy najlepszych, naj-
zdolniejszych i najbardziej 
inspirujących osób związa-
nych ze sportem w Mielcu 
i całym powiecie mieleckim.

Czy to zawodnik, który 
wzruszył Was swoją postawą 
na boisku? Trener, który potrafi  
wydobyć z drużyny maksimum 
możliwości? A może młody 
talent, który dopiero zaczyna 
swoją przygodę, ale już teraz 
zachwyca umiejętnościami 
i determinacją? Czekamy na 
wasze zgłoszenia!

Cztery kategorie, cztery 
szanse na nagrody

W tegorocznej edycji, po-
dobnie jak w poprzednich la-
tach, nagrody zostaną przyzna-
ne w czterech kategoriach:

Sportowiec Roku – dla 
zawodnika, którego sukcesy 
i wyniki sportowe zasługują na 
szczególne wyróżnienie.

Trener Roku – dla szkole-
niowca, który udowodnił, że 
sport to nie tylko taktyka i tre-
ning, ale też pasja i serce.

Trener – Wychowawca 
Młodzieży – dla tych, którzy 
swoją pracą kształtują młode 
pokolenia sportowców, ucząc 
ich dyscypliny i fair play.

Talent Roku – dla młodych 
sportowców, którzy dopiero 
rozpoczynają karierę, ale już 
dziś pokazują ogromny poten-
cjał.

Jak zgłosić kandydata?
Zgłoszenia można nadsyłać 

od 29 września do 24 paź-
dziernika 2025 roku. Wystar-
czy wysłać maila z imieniem, 

nazwiskiem i krótkim uzasad-
nieniem kandydatury na adres: 
sekretariat@korso.pl

Każde zgłoszenie jest waż-
ne – to właśnie dzięki Wam 
możemy docenić tych, którzy 
na co dzień reprezentują nasz 
region, walczą o medale i pro-
mują mielecki sport w Polsce 
i za granicą.

Plebiscyt Sportowca Roku 
to nie tylko statuetka i presti-
żowy tytuł. To także wyjątko-
wa okazja, by podziękować 
zawodnikom, trenerom i dzia-

łaczom za ich wysiłek. Za go-
dziny treningów, wyrzeczeń 
i walki z własnymi słabościa-
mi.

Jak co roku, fi nał Plebiscytu 
odbędzie się podczas uroczy-
stej gali, podczas której po-
znamy zwycięzców w każdej 
kategorii.

Mielec od lat słynie z pięk-
nych sportowych tradycji – od 
piłki nożnej, przez siatkówkę 
i lekkoatletykę, aż po spor-
ty indywidualne. Plebiscyt to 
świetna okazja, by pokazać, że 
sport to nie tylko wyniki, ale 
także pasja, charakter i praca 
zespołowa.

 Marta Warias

Zaczynamy Plebiscyt na Sportowca Roku!

Oto zwycięzcy z poprzedniego roku. 

Polska Agencja Żeglugi Po-
wietrznej ogłosiła wyniki kon-
kursu „Rozbudowa i wyposa-
żenie Centrów Kompetencji 
(…) oraz infrastruktura do 
zarządzania ruchem pojazdów 
bezzałogowych jako ekosystem 
innowacji”. Na mapie Polski 
powstanie dziewięć nowocze-
snych ośrodków związanych 
z technologią dronową, a aż 
trzy z nich znajdą się w woje-
wództwie podkarpackim. Co 
ważne – jeden z nagrodzonych 
projektów obejmuje również 
część powiatu mieleckiego.

Podkarpackie 1 z  naj-
większą liczbą punktów

W gronie laureatów naj-
wyżej ocenionym projektem 
został Obszar Podkarpackie 1, 
zgłoszony przez Województwo 
Podkarpackie we współpracy 
z 11 gminami: Dębica Miasto, 
Dębica, Iwierzyce, Kolbuszo-
wa, Niwiska, Ostrów, Przecław, 
Radomyśl Wielki, Ropczyce, 
Sędziszów Małopolski oraz Ży-
raków.

Obszar o powierzchni 492 
km² obejmuje tereny wzdłuż au-
tostrady A4 w zachodniej części 
regionu. Wśród nich znalazły 
się także gminy z powiatu mie-

leckiego – Przecław i Radomyśl 
Wielki.

Dwa inne ośrodki w regionie

Na Podkarpaciu powstaną 
również dwa kolejne Centra 
Kompetencji:

- Centrum Kompetencji Gmi-
na Miasto Krosno i Gminy Part-
nerskie,

- Stalowowolskie Centrum 
Kompetencji.

Nowe jednostki mają pełnić 
rolę zaawansowanych środo-
wisk testowych i operacyjnych, 
umożliwiając realizację dyna-
micznych lotów dronów na ma-
sową skalę.

Szansa dla Podkarpacia

Dzięki wsparciu z Krajowego 
Planu Odbudowy, województwo 
podkarpackie – już dziś znane 
z silnej pozycji w branży lotniczej 
– ma szansę jeszcze mocniej za-
znaczyć swoją obecność jako lider 
krajowy w dziedzinie bezzałogo-
wych systemów powietrznych.

Eksperci podkreślają, że roz-
wój takich centrów to nie tylko 
inwestycja w nowoczesne tech-
nologie, ale również szansa na 
przyciągnięcie nowych partne-
rów biznesowych, rozwój lokal-
nych fi rm i tworzenie specjali-
stycznych miejsc pracy.

 Marta Warias

Ogromna inwestycja w drony 
na Podkarpaciu

Projekt obejmie też powiat mielecki.

Powiatowy Zarząd Dróg 
w Mielcu prowadzi postę-
powanie na opracowanie 
analizy i koncepcji rozwoju 
układu drogowego powia-
tu mieleckiego. Kluczowym 
elementem zamówienia jest 
wskazanie rozwiązań, które 
pozwolą wyprowadzić ruch 
z obszarów przemysłowych 
w kierunku sieci dróg nad-
rzędnych, w tym europejskiej 
sieci TEN-T, a także analiza 
zasadności budowy kolejnego 
odcinka obwodnicy Mielca.

Przedmiotem zamówienia 
było przygotowanie komplek-
sowej analizy oraz – na jej 
podstawie – koncepcji nowych 
połączeń drogowych na terenie 
powiatu. Dokumentacja ma 
obejmować m.in. propozycje 
budowy drogi zapewniają-
cej bezpośrednie skierowanie 
transportu ciężarowego do 
sieci TEN-T oraz opracowanie 
wariantów dla budowy tzw. 
południowego odcinka obwod-

nicy Mielca wraz z mostem na 
rzece Wisłoce.

PZD zakładał, że opracowa-
nie uwzględni:

poprawę komunikacji mię-
dzy powiatem a kluczowymi 
węzłami transportowymi,

lepszą dostępność do stref 
przemysłowych,

zwiększenie bezpieczeń-
stwa i komfortu podróży 
mieszkańców oraz osób prze-
jeżdżających przez powiat.

Otwarcie ofert

19 września 2025 r. otwarto 
oferty w postępowaniu. Powia-
towy Zarząd Dróg w Mielcu 
poinformował, że na realizację 
zadania planuje przeznaczyć 
300 tys. zł brutto. Do przetargu 
zgłosiły się trzy fi rmy:

Value Engineering Sp. 
z o.o. (Warszawa) – cena 3 406 
153,85 zł

Biuro Projektów A-PRO-
POL Sp. z o.o. Sp. K (Gliwice) 
– cena 1 038 120,00 zł

Gradiens Sp. z o.o. (Kiel-
ce) – cena 848 700,00 zł

Jak widać, wszystkie oferty 
znacząco przekraczają budżet 
zaplanowany przez zamawia-
jącego.

Co dalej?

Na tym etapie informacja 
ma charakter wstępny. Zgodnie 
z procedurą oferty zostaną jesz-
cze szczegółowo sprawdzone 
i ocenione pod względem for-
malnym oraz merytorycznym. 
Ostateczne rozstrzygnięcie po-
stępowania – bądź jego unie-
ważnienie – zostanie ogłoszone 
w kolejnym etapie.

Nowa analiza i koncepcja 
drogowa mają kluczowe zna-
czenie dla dalszego rozwoju 
Mielca i powiatu, zwłaszcza 
w kontekście obciążeń gene-
rowanych przez lokalny prze-
mysł i potrzebę lepszego włą-
czenia regionu w ogólnopolską 
i europejską sieć transportową.

 Marta Warias

Most na Wisłoce i kolejny 
odcinek obwodnicy

Polskie Koleje Państwowe 
uruchamiają nowy program 
inwestycyjny „Dworce Przy-
jazne Pasażerom” o wartości 
1,4 mld zł netto. Obejmuje on 
inwestycje na 181 dworcach – 
od budowy nowych obiektów, 
przez modernizacje, po re-
monty i doposażenie. Mielec 
również jest na liście miast, 
w których dworce mają zo-
stać kompleksowo zmoderni-
zowane.

Najwięcej środków ma tra-
fi ć do miejscowości poniżej 50 
tys. mieszkańców – na takie 
dworce przeznaczono ok. 60 
proc. nakładów. Jak podkreśla 
PKP, celem programu jest po-
prawa jakości obsługi podróż-
nych przy racjonalnym wyko-
rzystaniu środków i szybkim 
wdrażaniu efektów. Wartość 
programu ma sięgnąć 1,4 mld 
zł netto, czyli 1,722 mld zł 
brutto.

Nowością jest komponent 
„Dworce dla Samorządów”, 
w ramach którego PKP prze-
znaczy do 100 mln zł na re-
witalizacje obiektów o mniej-
szym potencjale komercyjnym. 

Większość kosztów pokryje 
spółka, a po modernizacji bu-
dynkiem ma zarządzać samo-
rząd lub PKP przy założeniu 
zawarcia długoletniej umowy 
z gminą, powiatem czy woje-
wództwem.

Program podzielono na 
cztery komponenty: inwesty-
cyjny (budowa i kompleksowe 
przebudowy m.in. w Miel-
cu, Bytomiu czy Warszawie 
Centralnej), efektywnościo-
wy (utrzymanie jakości na 
30 największych dworcach, 
w tym w Krakowie, Łodzi 
i Szczecinie), remontowy oraz 
turystyczny (np. Augustów, 
Międzyzdroje, Żywiec, Lima-
nowa).

Nowy program bazuje na 
analizie ponad 400 lokalizacji, 
a lista inwestycji będzie ak-
tualizowana w zależności od 
dostępnych środków i potrzeb 
lokalnych społeczności. PKP 
podkreślają, że głównym źró-
dłem fi nansowania są środki ze 
sprzedaży akcji PKP PLK na 
rzecz Skarbu Państwa, ale nie 
wykluczają pozyskania dodat-
kowych funduszy.

 Marta Warias

Dworzec kolejowy 
w Mielcu
do przebudowy
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Policjanci z Mielca interwe-
niowali w niedzielę po godz. 
22 w jednym z mieszkań, gdzie 
– według zgłoszenia – nietrzeź-
wa kobieta miała opiekować 
się dwójką małych dzieci. 
Choć relacja zgłaszającego nie 
potwierdziła się, funkcjonariu-
sze odkryli w lokalu blisko 5 
gramów mefedronu.

Zgłoszenie wpłynęło od 
32-letniego mieszkańca Mielca, 
który twierdził, że jego żona 
zajmuje się dziećmi będąc pod 
wpływem alkoholu i środków 
odurzających. Na miejscu poli-

cjanci szybko zweryfi kowali te 
informacje – 22-letnia kobieta 
była trzeźwa, podobnie jak jej 
mąż. Wstępne ustalenia wskaza-
ły, że wcześniej między małżon-
kami doszło do awantury.

Podczas dalszych czynności 
mundurowi zachowali czuj-
ność i dokonali szczegółowego 
sprawdzenia mieszkania. Wtedy 
natrafi li na substancję, której 
wstępne badanie wykazało, że 
jest to mefedron. Łącznie zabez-
pieczono blisko 5 gramów tego 
narkotyku.

Zarówno 22-letnia kobieta, 
jak i jej 32-letni mąż zostali za-

trzymani i trafi li do policyjnej 
izby zatrzymań. Ich dzieci prze-
kazano pod opiekę najbliższej 
rodziny. Policjanci przygoto-
wali dokumentację, która trafi  
również do Sądu Rejonowego 
w Mielcu – Wydziału Rodzin-
nego i Nieletnich, aby ten mógł 
przyjrzeć się sytuacji rodzinnej.

Oboje małżonkowie odpo-
wiedzą za posiadanie substancji 
zabronionych. Po zakończeniu 
czynności materiały sprawy zo-
staną przekazane do Prokuratury 
Rejonowej w Mielcu, która po-
dejmie dalsze decyzje.

 Marta Warias

Chciał pogrążyć żonę, sam wpadł

W niedzielę, 28 września przed 
godz. 15 w miejscowości Pławo 
(gmina Borowa) doszło do sil-
nego wybuchu gazu w domu 
jednorodzinnym.

W wyniku zdarzenia ucier-
piały trzy osoby – dwóch męż-
czyzn oraz 8-letnia córka jedne-
go z nich.

Na miejsce natychmiast 
wezwano służby ratunkowe. 
Poszkodowanym udzielono 
pierwszej pomocy, a w akcji 
brał udział także śmigłowiec 
Lotniczego Pogotowia Ratun-
kowego.

Do szpitala w Mielcu trafi ł 
starszy mężczyzna oraz jego 
8-letnia wnuczka. Najpoważ-
niej ranny został 34-letni ojciec 
dziecka – helikopter LPR zabrał 
go do specjalistycznej placów-
ki. Żona starszego mężczyzny, 
obecna w budynku podczas eks-
plozji, nie ucierpiała.

Według wstępnych informa-
cji źródłem eksplozji była naj-
prawdopodobniej butla z gazem 
propan–butan.

Straż pożarna i policja usta-
lają szczegółowe okoliczności 
tragedii.

 Marta Warias

Wybuch gazu w Pławie

Hulajnoga elektryczna to 
szybki i wygodny środek 
transportu, jednak wymaga 
od użytkowników i kierow-
ców zachowania szczególnej 
ostrożności. W ubiegłym ty-
godniu w Mielcu doszło do 
niebezpiecznego zdarzenia 
z udziałem 23-letniego kie-
rującego hulajnogą i 64-let-
niego kierowcy samochodu 
marki Kia.

Do kolizji doszło po tym, jak 
kierujący autem nie ustąpił pierw-
szeństwa przejazdu. W wyniku 
zderzenia młody mieszkaniec po-
wiatu mieleckiego doznał niegroź-
nych obrażeń i został przewieziony 
do szpitala. Jeszcze tego samego 
dnia wrócił do domu. Badanie al-
komatem potwierdziło, że obaj 
uczestnicy zdarzenia byli trzeźwi.

Za spowodowanie kolizji 
64-letni kierowca został ukarany 
mandatem karnym.

Policjanci przypominają, że 
hulajnoga elektryczna to nie za-
bawka, ale pełnoprawny pojazd, 
którego użytkowanie wymaga 
znajomości i przestrzegania za-
sad ruchu drogowego.

– Zarówno kierujący samo-
chodami, jak i użytkownicy 
hulajnóg muszą pamiętać, że na 
drodze obowiązują ich te same 
zasady wzajemnego poszanowa-
nia i ostrożności – apelują funk-
cjonariusze. Marta Warias

Hulajnoga elektryczna kontra 
samochód

Na ulicy Kwiatkowskiego 
w Mielcu doszło do groźnego 
zdarzenia drogowego. W piątek 
po południu 40-letni kierowca 
Opla potrącił na oznakowanym 
przejściu dla pieszych dwie oso-
by w wieku 68 i 70 lat.

Do wypadku doszło, gdy 
piesi znajdowali się na pasach. 
Na miejsce wezwano służby ra-
tunkowe oraz patrol ruchu dro-
gowego. Poszkodowani zostali 
przewiezieni karetką do szpitala 

w Mielcu, gdzie pozostają pod 
opieką lekarzy.

Policjanci sprawdzają dokład-
ne okoliczności wypadku, a tak-
że ustalają, czy kierowca Opla 
zachował należytą ostrożność. 
Apelujemy do kierowców o roz-
wagę i szczególną uwagę przy 
przejściach dla pieszych. Chwila 
nieuwagi może skończyć się tra-
gicznie, szczególnie dla osób star-
szych, które często poruszają się 
wolniej i potrzebują więcej czasu 
na pokonanie jezdni. Marta Warias

Kierowca potrącił 
seniorów na pasach W minioną niedzielę policjanci 

w powiecie mieleckim zatrzy-
mali dwóch kierowców, którzy 
w rażący sposób przekroczyli 
dozwoloną prędkość.

Do najbardziej niebezpiecz-
nej sytuacji doszło w miejsco-
wości Zdziarzec. Policjanci 
zatrzymali tam 32-letniego 
mieszkańca województwa świę-
tokrzyskiego, który pędził hondą 
163 km/h przy ograniczeniu do 
50 km/h. Mężczyzna nie tylko 
przekroczył prędkość aż o 113 
km/h, ale również nie sygnali-
zował zmiany pasa ruchu. Został 
ukarany mandatem w wysokości 
3000 zł i 19 punktami karnymi. 
Dodatkowo stracił prawo jazdy 
na najbliższe trzy miesiące.

Tego samego dnia policjanci 
zatrzymali jeszcze dwóch in-
nych piratów drogowych. Pierw-
szy z nich – 22-letni mieszka-
niec powiatu dębickiego – został 

skontrolowany w Dulczy Ma-
łej. Kierując mazdą, w miejscu 
z ograniczeniem do 50 km/h, 
miał na liczniku aż 141 km/h, 
czyli przekroczył prędkość o 91 
km/h. Ponieważ dopuścił się 
tego w warunkach recydywy, 
musi liczyć się z podwójną wy-
sokością grzywny.

Niewiele mniej miał na licz-
niku kierujący peugeotem, któ-
rego policjanci zatrzymali do 
kontroli drogowej w miejscowo-
ści Nowosielec. 38-letni miesz-
kaniec powiatu kolbuszowskie-
go, w obszarze zabudowanym 
jechał z prędkością 126 km/h.

Obaj popełnili to wykrocze-
nie w warunkach recydywy.

Konsekwencje jakie ponieśli 
obaj kierowcy, to strata praw 
jazdy, mandat w wysokości po 
5000 złotych i po 15 punktów 
karnych.   

 Marta Warias

Dwaj piraci przyłapani

„Można odejść na zawsze, by stale być blisko”
                 Ks. Jan Twardowski

Wyrazy głębokiego współczucia 
oraz słowa otuchy i wsparcia

dla

II Zastępcy Prezydenta Miasta Mielca
Tomasza Leyko z rodziną

z powodu śmierci

Babci

składają:
Prezydent Miasta Mielca

Radosław Swół
wraz z Zastępcą Krzysztofem Szostakiem

oraz pracownikami Urzędu Miejskiego w Mielcu

PODZIĘKOWANIA

Rodzina 

Śp. Bogumiły Witas 
składa serdeczne podziękowania wszystkim, 

którzy uczestniczyli w ceremonii pogrzebowej, 
okazali współczucie, wsparcie i modlitwę

w tych bolesnych dla nas chwilach.

Wyrazy wdzięczności kierujemy także 
do lekarzy i personelu Oddziału Chirurgii 

Szpitala Powiatowego w Mielcu 
za okazaną troskę, opiekę i życzliwość 

wobec Bogumiły 
w trakcie Jej ciężkiej choroby. 

Rodzina

ReKLAMA ReKLAMA ReKLAMA

KonDoLenCJePoDziĘKoWAniA

21 WRZEŚNIA
Mariusz Kobos (1982)

Stanisława Świąder (1930)

22 WRZEŚNIA
Jerzy Niziołek (1959)

Władysława Molęda (1933)

23 WRZEŚNIA
Stanisław Skoczylas (1959)

Elżbieta Pogoda (1951)
Józef Przędoł (1942)

Stanisław Szczur (1946)

25 WRZEŚNIA
Krystyna Kubik (1958)
Bronisława Milik (1952)

Zofi a Walecka (1936)

26 WRZEŚNIA
Tomasz Rzeźnik (1973)

Krzysztof Wolicki (1948)

27 WRZEŚNIA
Sabina Zięba (1966)

Małgorzata Dziekan (1964)
Marzena Bokota (1973)

28 WRZEŚNIA
Bronisław Łakomy (1950)

29 WRZEŚNIA
Maria Proczek (1932)

Kazimiera Warchałowska 
(1938)

Zmarli
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W dniach 22–25 września 
funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu 
aktywnie uczestniczyli w mię-
dzynarodowej akcji „Rail 
Action Week” (RAW). Celem 
przedsięwzięcia było zwiększe-
nie poziomu bezpieczeństwa 
na terenach kolejowych.

Mundurowi przez cztery dni 
prowadzili wzmożone działania 
prewencyjne i kontrolne w rejo-
nie torowisk, przejazdów kolejo-
wych i przystanków. Szczególną 
uwagę zwracali na zachowania 
kierowców i pieszych – spraw-
dzano, czy kierujący nie wjeż-
dżają na tory przy opadających 
rogatkach, a piesi nie przecho-
dzą pod zamykanymi zaporami. 
Funkcjonariusze reagowali rów-
nież na nielegalne i niebezpiecz-
ne „skróty” przez tory, przypo-
minając, że takie zachowanie 
może skończyć się tragicznie.

W ramach akcji policjanci 
kontrolowali także mosty, wia-
dukty i tunele kolejowe, aby 

szybko reagować na potencjalne 
zagrożenia i zapobiegać zacho-
waniom niezgodnym z prawem. 
Działania RAW prowadzo-
ne były jednocześnie w wielu 
państwach członkowskich UE 
i krajach współpracujących, 
a mieleccy funkcjonariusze re-
alizowali je zgodnie z krajowy-
mi priorytetami.

Międzynarodowa akcja „Rail 
Action Week” jest przykładem 

skutecznej współpracy służb 
różnych państw, podejmowanej 
w jednym celu – ochrony życia 
i zdrowia osób korzystających 
z transportu kolejowego.

Policjanci przypominają: 
tory kolejowe to nie miejsce na 
skróty, a każda chwila nieuwa-
gi w ich rejonie może prowa-
dzić do tragedii.

 Marta Warias

Niebezpieczne skróty przez tory

Akcja RAW w Mielcu. Kierowcy i piesi pod lupą policji.

Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Rudzie wydał pilny 
komunikat skierowany do 
rodziców uczniów. Powodem 
jest pojawienie się w pobliżu 
placówki osób zachowują-
cych się w sposób budzący 
niepokój.

Dyrekcja apeluje do rodzi-
ców o szczególną czujność 
i zwrócenie uwagi na bezpie-
czeństwo dzieci w drodze do 

i ze szkoły. W komunikacie 
podkreślono, by przypominać 
najmłodszym o zasadzie „nie 
rozmawiaj z nieznajomymi” 
oraz o tym, by nie przyjmowały 
od obcych żadnych propozycji 
ani przedmiotów. Zalecane jest 
również ustalenie bezpiecznej 
trasy dojścia do szkoły – naj-
lepiej w towarzystwie kolegów 
i koleżanek – a jeśli to możli-
we, osobiste odprowadzanie 
lub odbieranie dzieci.

Szkoła prosi także o nie-
zwłoczne zgłaszanie wszelkich 
niepokojących sytuacji wycho-
wawcom, dyrekcji lub odpo-
wiednim służbom. Jak podkre-
śla dyrekcja, bezpieczeństwo 
uczniów zależy od wspólnej 
czujności i współpracy doro-
słych.

Sprawa jest na tyle istotna, że 
komunikat został udostępniony 
również przez gminę Radomyśl 
Wielki. Marta Warias

Niepokojące osoby w okolicy szkoły!

W środę  funkcjonariusze ru-
chu drogowego zatrzymali 
w Otałęży 23-letniego kierow-
cę bmw, który rażąco przekro-
czył dozwoloną prędkość.

Do zdarzenia doszło po 
godz. 17. Patrol ruchu dro-
gowego, prowadzący pomiar 
prędkości w obszarze zabudo-
wanym, zatrzymał pojazd jadą-
cy zdecydowanie zbyt szybko. 
Okazało się, że 23-letni miesz-

kaniec powiatu dąbrowskiego 
prowadził swoje bmw z pręd-
kością 112 km/h, czyli ponad 
dwukrotnie szybciej, niż po-
zwalają przepisy.

Za tak poważne naruszenie 
prawa kierowca został suro-
wo ukarany – otrzymał mandat 
w wysokości 2000 zł, punkty 
karne oraz decyzję o zatrzyma-
niu prawa jazdy na 3 miesiące.

Policjanci podkreślają, że 
nadmierna prędkość wciąż 

pozostaje główną przyczyną 
tragicznych wypadków drogo-
wych. Funkcjonariusze apelują 
do kierujących, aby przestrze-
gali obowiązujących ograniczeń 
i dostosowywali prędkość do 
warunków na drodze, szczegól-
nie w miejscach wymagających 
wzmożonej ostrożności – w re-
jonie przejść dla pieszych, prze-
jazdów rowerowych oraz skrzy-
żowań.

 Marta Warias

Kierowca pożegnał się z prawkiem

W środę w Łączkach Brze-
skich doszło do bardzo groź-
nie wyglądającego zdarzenia 
drogowego. 18-letnia kierują-
ca skodą, próbując wyprze-
dzić samochód ciężarowy, 
straciła panowanie nad po-
jazdem.

Auto zjechało na pobocze 
i dachowało w przydrożnym ro-
wie. Na szczęście zarówno mło-
da kierująca, jak i jej pasażerka, 
nie odniosły poważniejszych 
obrażeń.

Niebezpieczny manewr

Policjanci ruchu drogowego 
ustalili, że przyczyną wypadku 
był źle wykonany manewr wy-
przedzania.

– 18-latka najprawdopodob-
niej nie zachowała należytej 
ostrożności, wjechała na po-
bocze, gdzie w trudnych wa-
runkach terenowych straciła 
przyczepność i kontrolę nad 
samochodem – informują funk-
cjonariusze.

Skoda dachowała w rowie. 
Kierująca została ukarana man-
datem w wysokości 1500 zło-
tych oraz otrzymała 12 punk-
tów karnych.

Apel do młodych kierowców

Choć tym razem skoń-
czyło się jedynie na stratach 
materialnych i mocnym stra-
chu, zdarzenie jest poważnym 
sygnałem ostrzegawczym – 
zwłaszcza dla młodych kierow-

ców. Policjanci przypominają 
kilka najważniejszych zasad:

Samochód to nie zabawka. 
Każdy, nawet drobny błąd za 
kierownicą, może skończyć 
się tragedią. Dostosuj prędkość 
i styl jazdy do warunków. Na-
wet znana droga może zasko-
czyć – pobocze, nierówności 
czy zmienna przyczepność 
wymagają pełnej koncentracji. 
Wyprzedzaj tylko wtedy, gdy 
masz pewność, że zrobisz to 
bezpiecznie. Liczy się dobra 
widoczność, odpowiednia od-
ległość i możliwości pojazdu. 
Pasażerowie to twoja odpowie-
dzialność. Ich życie i zdrowie 
spoczywają w rękach kierow-
cy.

 Marta Warias

18-latka dachowała 
podczas wyprzedzania

Ponad 3 promile alkoholu 
w organizmie miał kierowca 
volkswagena, który w Tuszy-
mie doprowadził do kolizji 
drogowej. 51-latek nie zacho-
wał bezpiecznej odległości od 
ciężarowego volvo i uderzył 
w jego tył. Na szczęście w zda-
rzeniu nikt nie odniósł obra-
żeń.

Do zdarzenia doszło w po-
niedziałek, 22 września, po 
godz. 13 w miejscowości Tu-
szyma, w gminie Przecław. Po-

licjanci, którzy przyjechali na 
miejsce, ustalili, że kierujący 
volkswagenem, 51-letni miesz-
kaniec powiatu mieleckiego, 
jechał za samochodem ciężaro-
wym marki Volvo. W pewnym 
momencie nie zachował bez-
piecznej odległości i uderzył 
w jego tył.

Funkcjonariusze sprawdzili 
stan trzeźwości kierowcy oso-
bówki. Badanie alkomatem 
wykazało ponad 3 promile al-
koholu w organizmie mężczy-
zny.

Na szczęście uczestnicy 
zdarzenia nie doznali obrażeń. 
Policjanci zatrzymali kierowcy 
volkswagena prawo jazdy. Te-
raz odpowie on przed sądem za 
spowodowanie kolizji oraz za 
kierowanie pojazdem w stanie 
nietrzeźwości.

Policja przypomina – nie-
trzeźwi kierowcy stanowią 
ogromne zagrożenie na drogach. 
Każdy, kto wsiada za kierownicę 
po alkoholu, naraża życie swoje 
i innych uczestników ruchu.

 Marta Warias

Pijany kierowca uderzył 
w ciężarówkę 

Mieleccy policjanci po raz ko-
lejny udaremnili dalszą jazdę 
kierowcy, który świadomie zła-
mał prawo. Tym razem chodzi 
o 54-letniego mieszkańca Miel-
ca, który wsiadł za kierow-
nicę BMW mimo cofniętych 
uprawnień. Teraz musi liczyć 
się z dotkliwymi konsekwen-
cjami prawnymi.

Do zdarzenia doszło we wto-
rek, tuż przed godz. 21, na ul. 
Powstańców Warszawy w Miel-
cu. Patrol ruchu drogowego za-
trzymał do rutynowej kontroli 
samochód marki BMW. Podczas 

weryfi kacji dokumentów okaza-
ło się, że kierowca nie posiada 
prawa jazdy. Szybko wyszło na 
jaw, że sprawa jest poważniej-
sza.

W policyjnych systemach 
widniała informacja, że 54-lat-
kowi prawo jazdy zostało za-
trzymane decyzją starosty za 
rażące przekroczenie prędkości 
w terenie zabudowanym. Sank-
cja obowiązywała przez okres 
3 miesięcy. Mężczyzna, mimo 
nałożonego zakazu, zdecydował 
się prowadzić pojazd.

Za swoje zachowanie miesz-
kaniec Mielca musi teraz liczyć 

się z przedłużeniem cofnięcia 
prawa jazdy o kolejne 3 mie-
siące. To jednak nie wszystko – 
wkrótce odpowie również przed 
Sądem.

Policja przypomina, że lek-
ceważenie sądowych i admini-
stracyjnych decyzji dotyczących 
uprawnień do kierowania pojaz-
dami to poważne wykroczenie, 
które niesie ze sobą surowe kon-
sekwencje. Każdy, kto wsiada 
za kierownicę bez uprawnień, 
stwarza realne zagrożenie na 
drodze – zarówno dla siebie, jak 
i innych uczestników ruchu.

 Marta Warias

Rutynowa kontrola i duże kłopoty

ReKLAMA
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W Kancelarii Prezydenta po-
jawił się nowy projekt obywa-
telski, który może w istotny 
sposób zmienić system świad-
czeń dla kobiet w Polsce. Za-
miast jednorazowych progra-
mów pomocowych, autorzy 
proponują długofalowe wspar-
cie fi nansowe oraz dodatkowe 
dopłaty do przyszłych emery-
tur. Celem rozwiązania ma być 
poprawa sytuacji materialnej 
rodzin, ale także zachęcenie 
Polaków do posiadania więk-
szej liczby dzieci.

W dokumencie, który trafi ł 
do Pałacu Prezydenckiego, zna-
lazł się postulat comiesięcznych 
wypłat dla matek, których wyso-
kość byłaby powiązana z liczbą 
wychowywanych dzieci. Pomy-
słodawca wskazuje, że ma to być 
szczególna forma zabezpiecze-

nia dla kobiet, które zrezygno-
wały z aktywności zawodowej, 
by poświęcić się rodzinie.

Zgodnie z propozycją wyso-
kość świadczeń powiązana by-
łaby z płacą minimalną (obecnie 
4666 zł). Matka jedynaka mo-
głaby liczyć na połowę tej kwoty 
– 2333 zł. W przypadku dwójki 
dzieci wypłata wyniosłaby pełną 
pensję minimalną, a przy trójce – 
150 proc., czyli prawie 7 tys. zł.

Bonus emerytalny dla matek

Projekt przewiduje również 
dodatkowe świadczenie emery-
talne. Każde dziecko wychowa-
ne przez kobietę zwiększałoby 
jej przyszłą emeryturę o 600 
zł. To oznacza, że matka trojga 
dzieci miałaby zagwarantowane 
1800 zł miesięcznie więcej niż 
wynikałoby to z jej składek.

Inicjator petycji argumentuje, 
że program ma zapobiec drama-
tycznym sytuacjom, w których 
kobiety – po latach poświęco-
nych rodzinie – pozostają bez 
środków do życia.

Choć propozycja budzi emo-
cje i pytania o realne źródła 
fi nansowania, nie da się ukryć, 
że dotyka ważnego społecznie 
problemu – sytuacji kobiet, które 
poświęciły życie wychowaniu 
dzieci, a dziś często pozostają 
bez zabezpieczenia fi nanso-
wego. Teraz decyzja należy do 
polityków – czy zechcą podjąć 
dyskusję nad projektem i przeło-
żyć go na konkretne rozwiązania 
prawne. Jedno jest pewne: temat 
emerytur i wsparcia rodzin wró-
ci jeszcze nie raz i będzie jedną 
z kluczowych kwestii w debacie 
publicznej najbliższych lat.

 Marta Warias

Emerytura wyższa o 600 zł 
za każde dziecko? 

Trzymanie psów na stałej 
uwięzi, np. na łańcuchu, zo-
stanie zakazane – zdecydowali 
w piątek posłowie, uchwalając 
nowelizację ustawy o ochronie 
zwierząt. Do tej pory przepisy 
pozwalały na uwiązanie zwie-
rzęcia do 12 godzin na dobę. 
Nowe regulacje wejdą w życie 
po 12 miesiącach od ogłosze-
nia.

Za ustawą, przygotowaną 
przez posłów Koalicji Obywa-
telskiej, opowiedziało się 280 
parlamentarzystów. Przeciw za-
głosowało 105, a 30 wstrzymało 
się od głosu. Sejm przyjął także 
dwie poprawki rekomendowane 
przez Komisję Nadzwyczajną 
ds. ochrony zwierząt, odrzu-
cając jednocześnie propozycje 
PiS i Konfederacji dotyczące 
zmniejszenia wymiarów kojców 
oraz rezygnacji z ich regulacji.

Zakaz uwięzi z wyjątkami

Nowelizacja jednoznacznie 
zakazuje trzymania psów na sta-
łej uwięzi. Przewidziano jednak 
katalog wyjątków, m.in. prowa-

dzenie psa na smyczy, uwiązanie 
go na czas transportu, tresury, 
wystawy czy zabiegów wete-
rynaryjnych. Wyjątki obejmą 
także sytuacje związane z bez-
pieczeństwem ludzi i zwierząt 
oraz przypadki krótkotrwałego 
pozostawienia psa np. przed 
sklepem. Co ważne, wyłączenia 
będą obowiązywać jedynie poza 
miejscem stałego bytowania 
zwierzęcia.

Nowe przepisy dla kojców

Ustawa wprowadza defi nicję 
kojca – miejsca ograniczonego, 
z którego pies nie może samo-
dzielnie wyjść. Właściciele będą 
musieli zapewnić zwierzętom 
kojce utwardzone i częściowo 
zadaszone, o powierzchni zależ-
nej od wagi psa:

minimum 10 mkw. dla psów 
do 20 kg,

15 mkw. dla psów o wadze 
20–30 kg,

20 mkw. dla psów powyżej 
30 kg.

W przypadku większej liczby 
psów powierzchnia kojca będzie 
odpowiednio powiększana.

Ruch poza kojcem 
– codziennie

Zmieniono także przepisy 
dotyczące ruchu psów trzyma-
nych w kojcach. Dotychczas 
miały one być wyprowadzane 
co najmniej dwa razy dzien-
nie. Po nowelizacji właści-
ciele będą musieli zapewnić 
codzienną aktywność poza koj-
cem, dostosowaną do wieku, 
zdrowia i potrzeb zwierzęcia.

Wyłączenia 
z nowych zasad

Przepisy nie obejmą psów 
wykorzystywanych do celów 
specjalnych, np. policyjnych 
czy ratowniczych. Nie będą też 
dotyczyć schronisk dla zwierząt, 
gdzie obowiązują odrębne regu-
lacje.

Co dalej?

Nowe prawo wejdzie w życie 
po upływie 12 miesięcy od ogło-
szenia. Teraz ustawą zajmie się 
Senat.

 BP

Koniec z trzymaniem 
psów na łańcuchach

Lewica i Polska 2050 niemal 
równocześnie zaprezentowa-
ły projekty ustaw, które mają 
znacząco ograniczyć sprzedaż, 
reklamę i promocję alkoholu 
w Polsce. Oba ugrupowania 
przekonują, że chodzi o zdro-
wie publiczne, a ich propozycje 
to odpowiedź na alarmujące 
statystyki dotyczące spożycia 
alkoholu w naszym kraju.

Lewica: koniec nocnej sprze-
daży i zakupy bez „promek”

Projekt Lewicy przewiduje 
zakaz sprzedaży alkoholu w go-
dzinach 22:00–6:00 na terenie 
całego kraju. Oznaczałoby to, że 
nocne zakupy trunków przeszły-
by do historii – niezależnie od 
decyzji samorządów.

Dodatkowo w projekcie zna-
lazły się zapisy o:

zakazie sprzedaży alkoholu 
na stacjach benzynowych, ogra-
niczeniu reklam alkoholu w in-
ternecie i przestrzeni publicznej, 
zakazie promocji w sklepach (np. 
popularnych akcji typu „drugi za 
1 grosz”), obowiązkowej weryfi -
kacji wieku kupującego.

Lewica podkreśla, że szcze-
gólnym problemem jest łatwy 
dostęp do alkoholu w godzinach 
nocnych oraz jego agresywna 

promocja skierowana do mło-
dych.

Polska 2050: zero reklam, 
koniec z „małpkami” 

i ostrzeżenia zdrowotne

Z kolei projekt ustawy przy-
gotowany przez posłów Polski 
2050 jest jeszcze bardziej rozbu-
dowany. Zakłada m.in.:

całkowity zakaz reklamy al-
koholu – w telewizji, radiu, in-
ternecie i przestrzeni publicznej, 
rozszerzenie kompetencji gmin 
– samorządy mogłyby wprowa-
dzać zakaz sprzedaży alkoholu 
od 22:00 nawet do 9:00 rano, 
wyższe opłaty za koncesje na 
sprzedaż alkoholu, zakaz sprze-
daży małych butelek (do 300 ml) 
w plastikowych i kartonowych 
opakowaniach – dostępne byłyby 
tylko szkło i metal, zakaz wpro-
wadzania do obrotu produktów 
imitujących alkohol, obowiąz-
kowe ostrzeżenia zdrowotne na 
opakowaniach, likwidację pro-
mocji typu „12+12 gratis”, wyso-
kie kary – od 10 tys. zł do nawet 
500 tys. zł za złamanie przepisów.

Polska mapa 
nocnej prohibicji

Choć projekty ustaw zakła-
dają wprowadzenie zmian na 

szczeblu krajowym, już dziś 
wiele samorządów stosuje po-
dobne rozwiązania.

Między 2018 a 2024 rokiem 
około 180 gmin w Polsce wpro-
wadziło nocne ograniczenia 
sprzedaży alkoholu. W więk-
szości przypadków zakaz obo-
wiązuje od 22:00 lub 23:00 do 
6:00.

Całkowitą prohibicję nocną 
mają m.in. Kraków, Gdańsk, 
Bydgoszcz i Biała Podlaska. 
W innych dużych miastach – jak 
Poznań, Wrocław czy Katowi-
ce – zakazy obowiązują tylko 
w wybranych dzielnicach, naj-
częściej w centrum.

 Debata o dostępności al-
koholu w Polsce trwa od lat. 
Zwolennicy zmian podkreślają, 
że obecne regulacje są dziurawe 
i nieskuteczne, a skutki naduży-
wania alkoholu obciążają system 
ochrony zdrowia i bezpieczeń-
stwa publicznego. Przeciwnicy 
natomiast ostrzegają, że zbyt 
ostre ograniczenia mogą pro-
wadzić do rozwoju szarej strefy 
i nielegalnego handlu.

Jedno jest pewne – propozy-
cje Lewicy i Polski 2050 to naj-
bardziej radykalne projekty od 
lat. Jeśli zyskają poparcie w par-
lamencie, polski rynek alkoholu 
czeka prawdziwa rewolucja.

 Marta Warias

Będzie nocna prohibicja?

Od roku szkolnego 2026/2027 
uczniów w całej Polsce obej-
mą zmienione regulacje do-
tyczące frekwencji. Minister-
stwo Edukacji Narodowej 
podniosło minimalny próg 
obecności na zajęciach, który 
będzie obowiązywał wszyst-
kich uczniów.

Nowe przepisy o frekwencji 
uczniów

Zmiany zapisane w projekcie 
nowelizacji Prawa oświatowego 
jasno określają, czym będzie nie-
spełnianie obowiązku rocznego 
przygotowania przedszkolnego, 
obowiązku szkolnego czy obo-
wiązku nauki. Zaliczać się do 
niego będzie nieusprawiedliwio-
na nieobecność na:

co najmniej połowie zajęć 
w danym miesiącu,lub na co 
najmniej jednej czwartej zajęć 
w całym roku szkolnym.

W przypadku przekrocze-
nia powyższych progów uczeń 
zostanie nieklasyfi kowany, co 
oznacza brak możliwości przy-
stąpienia do egzaminu klasyfi ka-
cyjnego.

Usprawiedliwienia 
pod większą kontrolą

Dotychczas rodzice nie musie-
li wskazywać przyczyny absencji. 
Teraz ma się to zmienić – każda 
nieobecność będzie musiała być 
uzasadniona. Nauczyciele od lat 
zwracali uwagę, że zbyt łatwe 
usprawiedliwianie nieobecności 
jest poważnym problemem.

– Rodzice nadmiernie uspra-
wiedliwiają nieobecności. Dla 
szkoły to jest większym proble-
mem niż sam wysoki limit ab-
sencji – podkreśliła w rozmowie 
z „Dziennikiem Gazetą Prawną” 
Urszula Woźniak, wiceprezes 
Związku Nauczycielstwa Pol-
skiego.

Polska bez kar fi nansowych

W niektórych państwach Eu-
ropy, np. w Wielkiej Brytanii, 
obowiązują kary pieniężne dla 
rodziców za nieusprawiedliwio-
ne nieobecności dzieci. W Pol-
sce takie rozwiązanie nie jest 
planowane.

– W Polsce nie ma takiej tra-
dycji – zaznaczyła wiceszefo-
wa MEN Katarzyna Lubnauer 

w rozmowie z Portalem Samo-
rządowym. Jak dodała, odpowie-
dzialność za realizację obowiązku 
szkolnego spoczywa na rodzicach 
i to oni powinni pilnować regular-
nej obecności dziecka na lekcjach.

Jak usprawiedliwiać 
nieobecności?

W praktyce usprawiedliwie-
nia będą funkcjonować tak jak 
dotychczas. Mogą ich dokony-
wać rodzice, opiekunowie praw-
ni lub sami uczniowie, jeśli są 
pełnoletni. Szczegółowe zasady, 
takie jak forma czy termin zło-
żenia usprawiedliwienia, określa 
statut danej szkoły.

Zmiany 
od września 2026 roku

Nowe przepisy wejdą w ży-
cie 1 września 2026 roku i obej-
mą wszystkie szkoły w kraju. 
Oznacza to, że już za niespełna 
dwa lata uczniowie będą musieli 
spełniać bardziej rygorystyczne 
wymogi dotyczące obecności na 
lekcjach, aby móc być klasyfi ko-
wanymi i kontynuować naukę 
bez przeszkód. Marta Warias

Nowe zasady frekwencji 
w szkołach!

AUToPRoMoCJA

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny
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Od września roku szkolnego 
2025/2026 w polskich szkołach 
wprowadzono nowy, nieobo-
wiązkowy przedmiot – edukację 
zdrowotną. Będzie ona realizo-
wana w klasach IV–VIII szkoły 
podstawowej oraz w klasach I–
III szkół ponadpodstawowych 
– liceów, techników i branżo-
wych szkół I stopnia. Zajęcia 
mają wymiar jednej godziny 
tygodniowo i będą prowadzone 
przez cały rok szkolny.

Ministerstwo Edukacji Naro-
dowej określa nowy przedmiot 
jako nowoczesny i interdyscy-
plinarny. Jego celem jest wy-
posażenie uczniów w wiedzę, 
umiejętności i postawy, które po-
mogą im skutecznie dbać o zdro-
wie – fi zyczne, psychiczne, spo-
łeczne, środowiskowe i cyfrowe.

– Edukacja zdrowotna nie 
ogranicza się do aspektu me-
dycznego. Obejmuje zagad-
nienia związane z emocjami, 
relacjami, odpowiedzialnością, 
wartościami i dobrostanem. 
Uczy podejmowania świado-

mych decyzji zdrowotnych, pro-
muje zdrowy styl życia i rozwija 
kompetencje społeczne, takie jak 
komunikacja czy empatia – czy-
tamy w uzasadnieniu MEN.

Nowy przedmiot ma też zapo-
biegać różnym zagrożeniom – od 
chorób zakaźnych, przez uzależ-
nienia, po dezinformację.

Jak wygląda sytuacja w Mielcu?

W szkołach prowadzonych 
przez Gminę Miejską Mielec (10 
szkół podstawowych i 1 liceum 
ogólnokształcące) frekwencja na 
zajęciach edukacji zdrowotnej nie 
jest wysoka.

Ogółem uczestniczy w nich 
25% uczniów. W poszczególnych 
szkołach podstawowych liczby te 
wahają się od 4% do 43%, nato-
miast w mieleckim liceum zainte-
resowanie wynosi 0%.

 Borowa: mniej niż połowa 
uczniów uczestniczy w zajęciach

W szkołach, których orga-
nem prowadzącym jest Gmina 

Borowa, edukacja zdrowotna 
również ruszyła od września. 
W roku szkolnym 2025/2026 
do klas IV–VIII w szkołach 
gminy Borowa uczęszcza 141 
uczniów. 78 z nich złożyło re-
zygnację, co oznacza, że ponad 
połowa uczniów nie bierze 
udziału w nowym przedmiocie.

Bez ocen i wpływu na 
promocję

Warto przypomnieć, że 
edukacja zdrowotna nie jest 
przedmiotem ocenianym – 
uczestnictwo nie wpływa na 
promocję do następnej klasy 
ani na ukończenie szkoły.

Czy nowy przedmiot przyj-
mie się w szkołach? To okaże 
się w kolejnych latach. Pierw-
sze statystyki pokazują jednak, 
że zainteresowanie jest umiar-
kowane – wielu rodziców de-
cyduje się nie posyłać dzieci na 
te zajęcia.

 Marta Warias

Edukacja zdrowotna. 
Jaka jest frekwencja?

Lotnisko w Mielcu coraz moc-
niej zaznacza swoją pozycję na 
lotniczej mapie Polski. Dzię-
ki unikalnym uprawnieniom 
do prowadzenia szkoleń dla 
Służb Informacji Powietrznej 
(AFIS), już wkrótce stanie się 
ważnym centrum edukacyj-
nym dla studentów Politechni-
ki Rzeszowskiej.

Przedstawiciele uczelni 
– w tym dziekan dr hab. inż. 
Adam Marciniec, prof. PRz 
oraz prodziekan ds. kształcenia 
dr inż. Tomasz Lis – odwiedzili 
mielecki ośrodek szkoleniowy, 
aby zapoznać się z jego poten-
cjałem i infrastrukturą. Współ-
praca obejmie studentów spe-
cjalności Zarządzanie Ruchem 
Lotniczym, którzy zyskają 
możliwość zdobycia unikal-
nych kwalifi kacji, poszukiwa-
nych na rynku pracy.

– Lotnisko stało się ośrod-
kiem szkolenia i wspólnie 
z uczelnią będzie kształcić ka-
dry dla lotnictwa naszego kra-
ju. Uzupełniamy w ten sposób 
personel, tak ważny dla bezpie-
czeństwa wykonywania lotów. 
To bardzo budująca informa-
cja. Mielec był, jest i pozosta-
nie kluczowym miejscem na 
lotniczej mapie Polski – pod-
kreśla Radosław Swół, Prezy-
dent Miasta Mielca.

Lotnisko Mielec jest je-
dynym cywilnym ośrodkiem 
w kraju, obok wojskowego 
w Dęblinie, który otrzymał 
certyfi kat Urzędu Lotnictwa 
Cywilnego (ULC) uprawnia-
jący do prowadzenia takich 
szkoleń. Podczas wizyty za-
prezentowano m.in. zaawan-
sowany symulator odwzoro-
wujący w czasie rzeczywistym 
sytuacje w ruchu lotniczym – 

zarówno w powietrzu, jak i na 
płycie lotniska.

– Urządzenie, którym dys-
ponujemy, zapewnia możliwość 
przedstawienia w czasie rze-
czywistym pełnej symulowanej 
sytuacji obejmującej wszystkie 
etapy lotu statku powietrznego. 
Student w naszym ośrodku zdo-
będzie wiedzę i praktykę, która 
potwierdza jego wartość na ryn-
ku pracy – zaznacza Jakub Cena, 
prezes Lotniska Mielec.

Współpraca z Politechniką 
Rzeszowską otworzy studentom 
drogę do zdobycia świadectwa 
kwalifi kacji Informatora Lotni-
skowej Służby Informacji Po-
wietrznej (AFIS). To uprawnie-
nia, które znacząco zwiększą ich 
szanse na zatrudnienie w branży 
lotniczej i stanowią ważny krok 
w budowaniu silnego zaplecza 
kadrowego dla polskiego lotnic-
twa. Marta Warias

Mielec wyszkoli 
specjalistów lotnictwa

Lotnisko Mielec otwiera drzwi dla studentów Politechniki Rzeszowskiej.

W Miejskiej Bibliotece Pu-
blicznej odbył się fi nał ko-
lejnej edycji Akcji Sprząta-
nia Mielca, organizowanej 
pod patronatem Prezydenta 
Miasta Mielca. Tegoroczna 
odsłona wydarzenia przebie-
gała pod hasłem „W naturę 
z kulturą”, podkreślającym 
znaczenie łączenia dbało-
ści o środowisko z troską 
o wspólne dobro i estetykę 
przestrzeni miejskiej.

Podczas spotkania uroczy-
ście podziękowano wszystkim 
uczestnikom, którzy aktywnie 
zaangażowali się w porządko-
wanie naszego miasta. W zamian 
za trud i poświęcony czas otrzy-
mali oni dyplomy oraz owocowe 
sadzonki, które symbolizują nie 

tylko nagrodę, ale także inwesty-
cję w przyszłość. Upominki wrę-
czał Zastępca Prezydenta Miasta 
Mielca, Krzysztof Szostak.

Organizatorzy podkreślili, 
że wspólna akcja sprzątania 
to nie tylko praktyczna lekcja 
odpowiedzialności, ale także 

okazja do integracji mieszkań-
ców i budowania świadomości 
ekologicznej już od najmłod-
szych lat.

Tegoroczne przedsięwzię-
cie nie mogłoby się odbyć bez 
wsparcia partnerów. Wsparcie 
organizacyjne i merytoryczne 
zapewnili: PZL Mielec Sp. z o.o. 
oraz BOO Organizacja Odzysku 
Opakowań i Odpowiedzialności 
Producenta S.A. jb

Posprzątali Mielec

Wspólna akcja sprzątania to praktyczna lekcja odpowiedzialności.
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W minioną sobotę w Miel-
cu odbyła się uroczystość 
upamiętniająca 55-lecie 
działalności Stowarzyszenia 
Honorowych Dawców Krwi 
RP - Klubu HDK przy WSK 
„PZL-Mielec”. To wyjątko-
we wydarzenie zgromadziło 
dawców, sympatyków oraz 
przedstawicieli instytucji i or-
ganizacji, którzy na co dzień 
wspierają ideę krwiodawstwa.

Od ponad pół wieku Klub 
skupia ludzi, którzy z ogrom-

nym zaangażowaniem i bezinte-
resownie dzielą się tym, co naj-
cenniejsze, czyli własną krwią. 
Dzięki ich ofi arności ratowane 
są zdrowie i życie tysięcy osób. 
Działalność Klubu to jednak nie 
tylko regularne oddawanie krwi, 
ale również edukacja i budo-
wanie świadomości społecznej, 
zwłaszcza wśród młodszych 
pokoleń.

Jubileusz stał się doskonałą 
okazją, by podziękować wszyst-
kim honorowym dawcom za ich 
postawę, wytrwałość i wielo-

letnią pracę na rzecz drugiego 
człowieka. Podczas uroczy-
stości nie brakowało ciepłych 
słów wdzięczności, życzeń oraz 
wspomnień dotyczących naj-
ważniejszych akcji organizowa-
nych w ciągu minionych 55 lat.

Członkowie Klubu HDK 
przy WSK „PZL-Mielec” za-
powiadają, że nie zamierzają 
zwalniać tempa. Ich celem jest 
dalsza promocja honorowego 
krwiodawstwa oraz poszerzanie 
grona osób gotowych nieść po-
moc innym. jb

55 lat niesienia pomocy. Klub 
HDK przy WSK „PZL-Mielec” 
świętował jubileusz

Członkowie Klubu HDK przy WSK „PZL-Mielec”.
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Trwa głosowanie w ramach 
Mieleckiego Budżetu Obywa-
telskiego. Potrwa ono do 30 
września. To mieszkańcy wy-
biorą inwestycje i inicjatywy 
realizowane w 2026 roku.

– Budżet Obywatelski to wy-
jątkowa szansa, by każdy miesz-
kaniec miał realny wpływ na 
rozwój naszego miasta – podkre-
śla Radosław Swół, Prezydent 
Miasta Mielca.

W tegorocznej edycji na li-
ście znalazły się zarówno duże 
projekty ogólnomiejskie, jak 
i mniejsze, lokalne propozycje, 
które mają poprawić codzien-
ny komfort życia mieszkańców 
poszczególnych osiedli. Wśród 
zgłoszeń są m.in.: modernizacje 
i budowy boisk sportowych, roz-
budowa placów zabaw i terenów 
rekreacyjnych, a także inicjaty-
wy kulturalne i ekologiczne.

Każdy mieszkaniec może od-
dać od 1 do 3 głosów na projekty 
ogólnomiejskie oraz 1 głos na 
projekt lokalny.

https://korso.pl/wiadomosci/
nowe-zdjecia-mielca-w-google-
-street-view-sprawdz-co-uchwy-
cily-kamery/Qxw7zwB8WO-
s8jlrzLVIG

Głosować można na dwa 
sposoby:

Stacjonarnie – wypełnione 
papierowe karty można zosta-
wiać w specjalnych urnach usta-
wionych w budynku głównym 
Urzędu Miejskiego w Miel-
cu (ul. Żeromskiego 26) oraz 
w Miejskiej Bibliotece Publicz-
nej (główny budynek przy ul. 
Kusocińskiego 2).

Online – wystarczy wejść 
na stronę eurzad.um.mielec.pl, 
zalogować się za pomocą profi -
lu zaufanego i wybrać zakładkę 
MBO.

– To mieszkańcy Mielca zde-
cydują, jakie inwestycje zostaną 
zrealizowane w przyszłym roku. 
Dlatego gorąco zachęcam do 

udziału w głosowaniu – dodaje 
prezydent Radosław Swół.

Do zakończenia głosowania 
pozostało jeszcze kilka dni – 
swój głos można oddać do po-
niedziałku, 30 września.

LISTA PROJEKTÓW OGÓL-
NOMIEJSKICH DOPUSZCZO-

NYCH DO GŁOSOWANIA

1.Meetup Mielec IT & In-
dustry – technologiczny start 
dla lokalnego przemysłu i in-
nowacji (wartość projektu – 20 
tys. zł.)

Organizacja ogólnodostęp-
nej konferencji technologiczno-
-przemysłowej – jako kontynu-
acji dotychczasowych spotkań 
branżowych (wystąpienia eks-
pertów IT, automatyki i prze-
mysłu, warsztaty nowoczesnych 
technologii w przemyśle, panele 
dyskusyjne o przyszłości cyfro-
wej transformacji ). Zaproszenie 
do udziału uczniów i studentów 
szkół technicznych.

2.Tereny rekreacyjno-edu-
kacyjne przy Szkole Podsta-
wowej nr 7 (wartość – 1mln 
100 tys. zł.)

Projekt zakłada zagospodaro-
wanie terenu wokół nowej nie-
dawno powstałej infrastruktury 
sportowej – wykonanie nowych 
nawierzchni i chodników wokół 
boisk oraz montaż siedzisk.

Stworzenie strefy rekre-
acyjno – edukacyjnej, która ma 
służyć zarówno uczniom jak 
i lokalnej społeczności. W jej 
skład wejdą ścieżka edukacyjna 
z tablicami informacyjnymi oraz 
zielona klasa plenerowa umoż-
liwiająca prowadzenie zajęć na 
świeżym powietrzu. Przestrzeń 
zostanie uzupełniona o elementy 
małej architektury (pergole, do-
nice, stojaki na rowery, przysz-
kolny warzywniak)

3.Kompleks boisk sporto-
wych Osiedle Borek – budowa 
boiska do koszykówki, siat-

kówki, zakup bramek do piłki 
nożnej, renowacja nawierzch-
ni (1 mln 100 tys. zł.)

Budowa dwóch nowocze-
snych syntetycznych boisk 
sportowych do gry w siatkówkę 
i koszykówkę (wraz z wyposa-
żeniem) zlokalizowanych przy 
ulicy Akacjowej i Wspólnej oraz 
renowację istniejącego boiska 
do piłki nożnej wraz z wypo-
sażeniem. Projekt zakłada rów-
nież montaż ogrodzenia, ławek, 
koszy na śmieci oraz instalację 
oświetlenia.

4.Modernizacja boiska 
i bieżni przy Szkole Podstawo-
wej nr 13. (1 mln 100 tys. zł.)

Odnowienie istniejących sta-
rych asfaltowych nawierzchni 
i położenie nowych polipropyle-
nowych pod nową infrastrukturę 
sportową (boisko wielofunk-
cyjne, boisko do koszykówki, 
bieżnia lekkoatletyczna dł. 100 
m zakończona skocznią w dal) 
wraz z wyposażeniem. 

5.„Rzeszowiacy” – kultura 
ludowa dumą Mielca. Eduka-
cja i rozwój artystyczny dzieci 
i młodzieży (125 tys. zł.)

Projekt ma na celu promocję 
ZPiT Rzeszowiacy, a jego zada-
niem jest edukacja i aktywizacja 
artystyczna dzieci i młodzieży 
poprzez taniec, śpiew i muzykę 
ludową. Przewiduje się realiza-
cję darmowego koncertu oraz se-
rii otwartych warsztatów tanecz-
nych i wokalnych. W kosztach 
m.in.  uzupełnienie garderoby, 
zakup wyposażenia techniczne-
go (scena oświetlenie itp.), ma-
teriały promocyjne i edukacyjne.

6.Szlak Pokoleń – Linowy 
Park dla rodzin przy ul. Ka-
zimierza Wielkiego (1 mln 100 
tys. zł.)

Budowa innowacyjnego par-
ku linowego i toru przeszkód 
typu Smart Park dostępnego dla 
wszystkich bez zabezpieczeń 
alpinistycznych. Celem jest 
stworzenie miejsca aktywnego 

wypoczynku w ogólnodostęp-
nej części parku im. Kazimierza 
Wielkiego. Zestaw Smart Park 
będzie miał charakter wielopo-
koleniowy i będzie się składał 
z przeszkód o zróżnicowanym 
poziomie trudności.

7.Ogród Marzeń” przy 
Przedszkolu Miejskim nr 3 
w Mielcu (50 tys. zł.)

Modernizacja placu zabaw 
poprzez montaż konstrukcji za-
bawowych o zróżnicowanych 
elementach mających spełniać 
rolę indywidualnej, a także zbio-
rowej formy wypoczynku dzieci 
na świeżym powietrzu. Różno-
rodne materiały stworzą rozwi-
niętą ścieżkę poznawczo-edu-
kacyjną, która będzie sprzyjała 
relaksowi, rozwiała wrażliwość 
i pozwoli na rozwój koordynacji 
ruchowej i integracji sensorycz-
nej.

8.Budowa boiska do piłki 
nożnej plażowej przy skrzy-
żowaniu ulic ul. Baczyńskiego 
i Sportowej. (435 tys. 700 zł.)

Utworzenie piaszczystego 
boiska do plażowej piłki nożnej 
na niezagospodarowanym placu 
w miejscu gdzie do niedawna 
funkcjonowało sezonowe lodo-
wisko wraz z zakupem wypo-
sażenia, oświetleniem, ogrodze-
niem i montażem modułowych 
trybun dla widowni.

9.Rewitalizacja obiektów 
MOSiR Gryf – budowa boiska 
wielofunkcyjnego, skateparku, 
strefy rekreacyjnej, wymiana 
nawierzchni syntetycznej bo-
iska i ogrodzenia (1 mln 100 
tys. zł.)

Projekt zakłada rewitalizację 
terenu po boisku asfaltowym 
do koszykówki od ul. Żółkiew-
skiego i wybudowanie na jego 
obrysie piaszczystego boiska 
wielofunkcyjnego o wymiarach 
18×35 m. (piłka nożna, ręczna 
i siatkowa) z wyposażeniem, 
ogrodzeniem i oświetleniem, 
a także budowę mini skateparku 

z wyposażeniem i oświetleniem, 
modernizację ogrodzenia obiek-
tu Gryfu przy ul. Żółkiewskiego, 
wymianę nawierzchni synte-
tycznej na istniejącym boisku 
wielofunkcyjnym i instalację 
elementów małej architektury 
(ławki, kosze na śmieci, betono-
we stoliki szachowe i do tenisa 
stołowego.

10.Rozbudowa tężni solan-
kowej przy ul. Ducha Św. (265 
tys. zł.)

Rozbudowa istniejącej tężni 
solankowej połączona ze zwięk-
szeniem ilości ławek oraz wyko-
naniem nowych nasadzeń (krze-
wy i drzewa tlenowe)

LISTA PROJEKTÓW LOKAL-
NYCH DOPUSZCZONYCH DO 

GŁOSOWANIA:

Obszar 1 – Borek, Lotni-
ków

1.Wykonanie osłony prze-
ciwsłonecznej na placu zabaw 
przy ul. Akacjowej oraz zwięk-
szenie ilości ławek – 100 tys.

2.Rewitalizacja boiska spor-
towego przy ul. Ducha Św. – 100 
tys.

3.Nowoczesny wybieg z to-
rem przeszkód dla aktywnego 
pupila na terenie osiedla Lotni-
ków – 100 tys.

4.Rewitalizacja siłowni miej-
skiej przy ul. Ducha Św. – 70 tys.

Obszar 2 – Cyranka, Mo-
ściska

1.Modernizacja istniejącego 
placu zabaw i siłowni zewnętrz-
nej (ul. Pogodna) – 100 tys. 

Obszar 3 – Smoczka, 
Smoczka I

1.Strefa Zabawy – rodzinne 
miejsce przy Pływalni Smoczka 
– 100 tys.

2.Rozbudowa placu zabaw 
przy ul. Żurawskiego i Dziadyka 
– 100 tys.

3.Plac Zabaw i miejsce re-
kreacji przy Królowej Jadwigi 
– 100 tys.

Obszar 4 – Kilińskiego, Ko-
ściuszki

1.Zagospodarowanie terenu 
rekreacyjnego przy Szkole Pod-
stawowej nr 2 – 100 tys. 

2.Modernizacja wybiegów, 
oświetlenie boksów i remont 
chodnika w Schronisku dla Bez-
domnych Zwierząt – 100 tys. 

3.Wykonanie nowego jedno-
litego ogrodzenia wokół Szkoły 
Podstawowej nr 1 – 100 tys.

4.Montaż żagli przeciwsło-
necznych na Rynku w Mielcu, 
więcej cienia, więcej komfortu 
dla mieszkańców – 100 tys. 

Obszar 5 – Kopernika, Ku-
socińskiego

1.W Krainie Zabaw Małego 
księcia (Przedszkole Miejskie nr  
4 ul. Spółdzielcza) – 100 tys. 

2.Remont nawierzchni placu 
zabaw przy Szkole Podstawowej 
nr 6 – 100 tys.

3.Modernizacja ogrodu przy 
Przedszkolu Miejskim nr 6 (ul. 
Piotra Skargi) – 100 tys.

Obszar 6 – Rzochów, Woj-
sław

1.Sprawnościowy Plac Za-
baw (ul. Wandy) – 100 tys. 

Obszar 7 – Dziubków, Sza-
fera

1.Utworzenie ścieżki pieszo-
-rowerowej wzdłuż ul. Długiej 
prowadzącej do stawów Cyra-
nowskich – 100 tys.

2.Mielec wędkuje – Piknik 
Rodzinny połączony z zawoda-
mi wędkarskimi – 50 tys. 

Obszar 8 – Kazimierza 
Wielkiego, Wolności

1.Modernizacja placu zabaw 
(ul. Gałczyńskiego) – 100 tys. zł.

Obszar 9 – Niepodległości, 
Żeromskiego

1.Kraina Zabaw w ogrodzie 
Przedszkola Miejskiego nr 7 (ul. 
Pułaskiego) – 100 tys.

2.Zmysłowy Ogród Przed-
szkolaka – Sensoryczne ścieżki 
i Zielone Strefy Rozwoju (PM 
12 ul. Konopnickiej) – 100 tys.

 Marta Warias

Kończy się głosowanie!

Specjalistyczny Szpital 
w Mielcu złożył wniosek 
o dofi nansowanie w ramach 
programu inwestycyjnego 
modernizacji podmiotów lecz-
niczych Ministerstwa Zdro-
wia. Konkurs dotyczy budo-
wy i modernizacji lądowisk 
przy Szpitalnych Oddziałach 
Ratunkowych. Wartość mie-
leckiego projektu to ponad 1,3 
mln zł. Jeśli wniosek zostanie 
zaakceptowany, aż 97% kosz-
tów pokryją środki ministe-
rialne, a jedynie 3% szpital 
będzie musiał sfi nansować 
z własnego budżetu.

Planowane prace mają przede 
wszystkim zwiększyć bezpie-
czeństwo pacjentów i uspraw-
nić funkcjonowanie lądowiska, 
tak aby śmigłowce Lotniczego 

Pogotowia Ratunkowego mogły 
lądować w każdych warunkach 
zarówno w dzień, jak i w nocy. 
Projekt obejmuje m.in.:

- przebudowę oświetlenia na-
wigacyjnego i przeszkodowego,

- instalację radiokontrolera, 
umożliwiającego pilotom włą-
czanie oświetlenia z pokładu 
śmigłowca,

- wprowadzenie systemu ste-
rowania i podglądu wizyjnego 
z poziomu Szpitalnego Oddziału 
Ratunkowego,

- wykonanie nowego oznako-
wania naziemnego,

- montaż drugiego wia-
trowskazu,

- poszerzenie strefy bezpie-
czeństwa płyty lądowiska.

- Ta modernizacja to dla nas 
nie tylko nowe lampy czy lep-
sze oznaczenia, bo nowoczesny 

wygląd nie jest priorytetem. 
Najważniejsza jest realna po-
prawa bezpieczeństwa i jesz-
cze sprawniejsze ratowanie 
życia. Dzięki dostosowanemu 
lądowisku helikopter może 
wylądować niezależnie od wa-
runków, szybciej dotrzeć z pa-
cjentem z lub do SOR-u, a my 
będziemy mieć pełną kontrolę 
nad operacją z oddziału ra-
tunkowego - podkreśla Paweł 
Pazdan, dyrektor mieleckiego 
szpitala.

Decyzja o przyznaniu środków 
zapadnie po ocenie wniosków 
w Ministerstwie Zdrowia. Jeśli 
projekt otrzyma dofi nansowanie, 
modernizacja lądowiska znacząco 
podniesie standardy bezpieczeń-
stwa i skuteczność działań ratow-
niczych w regionie.

 jb

Będzie modernizacja lądowiska?

W niedzielę tuż po północy 
w Mielcu przeprowadzono 
skoordynowaną akcję ratun-
kową z udziałem wielu służb 
medycznych. Zespół ratowni-
ków medycznych uczestniczył 
w transporcie pacjenta z mie-
leckiego PAKS-u na przyszpi-
talne lądowisko przy Szpitalu 
Specjalistycznym im. Edmun-
da Biernackiego.

Chory, który przeszedł po-
ważny zawał serca, wyma-
gał natychmiastowej pomocy 
w ośrodku o wyższym stopniu 
referencyjności. Na pacjenta cze-
kał już śmigłowiec Lotniczego 

Pogotowia Ratunkowego z Kra-
kowa – załoga „RATOWNIK 
6”. Po krótkim przygotowaniu 
pacjent został przetransportowa-
ny do specjalistycznej placówki 
w Rzeszowie, gdzie mógł jak 
najszybciej trafi ć pod opiekę 
kardiologów.

Cała akcja przebiegła 
sprawnie i bez zakłóceń. 
Jak podkreślają ratownicy, 
tego typu działania pokazują 
ogromne znaczenie współpra-
cy pomiędzy poszczególnymi 
jednostkami systemu Państwo-
wego Ratownictwa Medyczne-
go. Każda minuta w przypadku 
zawału serca jest na wagę zło-

ta, dlatego sprawne działania 
kilku zespołów ratowniczych 
mogą decydować o zdrowiu 
i życiu pacjenta.

Nie bez znaczenia pozosta-
je także dostępność lądowiska 
przy mieleckim szpitalu. Dzię-
ki niemu możliwe jest szybkie 
przekazywanie pacjentów śmi-
głowcom LPR i transport do 
wyspecjalizowanych ośrodków 
w regionie.

 Nocna interwencja była 
kolejnym dowodem na to, jak 
ważne jest zgranie i współpra-
ca wszystkich ogniw systemu 
ratownictwa – od transportu 
medycznego po działania ze-
społu Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego.

 Marta Warias

Helikopter w akcji 
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Kilka tygodni temu na łamach 
naszego portalu informowali-
śmy o sprawie, która wywołała 
duże emocje wśród mieszkań-
ców osiedla Wojsław. Chodzi 
o planowaną budowę stacji 
bazowej telefonii komórkowej 
na jednej z prywatnych dzia-
łek. Inwestycja od początku 
budziła sprzeciw części lokal-
nej społeczności, która obawia 
się negatywnego wpływu takiej 
infrastruktury na zdrowie oraz 
komfort życia w bezpośrednim 
sąsiedztwie.

Oficjalna decyzja władz 
miasta

15 września 2025 roku Pre-
zydent Miasta Mielca wydał 
decyzję w sprawie ustalenia lo-
kalizacji inwestycji celu publicz-
nego. Z dokumentu, który trafił 
do naszej redakcji, wynika, że 
inwestorem jest spółka P4 Sp. 
z o.o. z Warszawy - operator jed-

nej z największych sieci komór-
kowych w Polsce.

Planowana inwestycja obej-
muje budowę stacji bazowej 
telefonii komórkowej ozna-
czonej symbolem MIE 7107A, 
wraz z niezbędną infrastrukturą 
techniczną: wewnętrzną linią 
zasilającą oraz kanalizacją ka-
blową. Stacja miałaby powstać 
na części działki nr 910 (obręb 
6 - Wojsław) przy ul. Wojsław-
skiej, w terenie, dla którego nie 
obowiązuje miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzen-
nego.

Protest mieszkańców
Wcześniej informowaliśmy, 

że plany budowy stacji spotkały 
się z ostrym sprzeciwem miesz-
kańców okolicznych domów. 
Wskazywali oni, że inwestycja 
ma powstać w zbyt bliskim są-
siedztwie zabudowań miesz-
kalnych, a oni sami nie zostali 
dostatecznie wcześniej poinfor-

mowani o szczegółach przedsię-
wzięcia.

W reakcji na te plany do 
Urzędu Miasta trafiło pismo 
z podpisami osób przeciwnych 
budowie. Sygnatariusze doku-
mentu domagali się wstrzymania 
inwestycji i ponownego rozpa-
trzenia sprawy.

Prawo do odwołania
Urząd Miejski w Mielcu 

w swojej decyzji zaznaczył, że 
stronom postępowania przysłu-
guje prawo do złożenia odwoła-
nia. Skargi należy kierować do 
Samorządowego Kolegium Od-
woławczego w Tarnobrzegu, za 
pośrednictwem Prezydenta Mia-
sta Mielca, w terminie 14 dni od 
doręczenia zawiadomienia.

Oznacza to, że choć formal-
nie inwestycja może być realizo-
wana, jej przyszłość nie jest jesz-
cze przesądzona. To, czy stacja 
faktycznie powstanie, zależy od 
dalszych działań mieszkańców 

oraz ewentualnego rozstrzygnię-
cia instytucji odwoławczej.

Sprawa wciąż otwarta
Kontrowersyjna inwestycja 

w Wojsławiu to przykład tego, 

jak lokalne decyzje mogą budzić 
silne emocje społeczne. Z jednej 
strony operatorzy sieci komór-
kowych argumentują, że nowe 
stacje są konieczne dla zapew-

nienia sprawnej łączności i jako-
ści usług, szczególnie w rozwi-
jających się osiedlach. Z drugiej 
mieszkańcy obawiają się uciążli-
wości i potencjalnych zagrożeń, 
jakie niesie za sobą lokalizacja 
masztu w bezpośrednim sąsiedz-
twie domów.

 jb

Jest decyzja w sprawie kontrowersyjnej stacji

Burmistrz Przecławia
OGŁASZA

że dnia  14.11.2025 r. o godz. 900  
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu przy ul. Kilińskiego 7,  

odbędzie się przetarg ustny ograniczony  
na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Przecław.

Do sprzedaży przeznaczono działkę rolną położoną w miejscowości Ruda, gmina 
Radomyśl Wielki, niezabudowaną, wolną od obciążeń, dla której Sąd Rejonowy w Mielcu 
prowadzi księgę wieczystą TB1M/00093189/1, to jest : 
- działkę nr ewid. 3817 o pow. 1,1400 ha (RIVa, RV), cena wywoławcza 55 000,00 zł,  
wadium 2 750,00 zł
Działka nr ewid. 3817 jest przedmiotem umowy dzierżawy obowiązującej do dnia 
30.09.2026 r. Teren na którym zlokalizowana ww. działka nie posiada obowiązującego 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dla ww. działki nie były 
wydawane decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Zbycie ww. działki 
zwolnione jest od podatku VAT. W przetargu mogą uczestniczyć rolnicy indywidualnymi  
w rozumieniu art. 6 ustawy o kształtowaniu ustroju rolnego, podmioty, o których mowa  
w art. 2a ust. 3 pkt 1 ustawy o kształtowaniu ustroju rolnego  lub inne podmioty, o których 
mowa w art. 2a ust. 4 ustawy. Warunkami zakwalifikowania do przetargu są :
1. Wpłata wadium  na konto Urzędu Miejskiego w Przecławiu nr  62 9184 0004 2001 
0000 0286 0003 do 03.11.2025 r. Na dowodzie wpłaty należy zaznaczyć „Wadium – 
przetarg w dniu 14.11.2025 r., działka nr ew. 3817 w Rudzie”.
2. Złożenie zgłoszenia uczestnictwa w przetargu na wzorze - WZÓR nr 1 wraz 
załącznikami,  nie później niż do dnia 03.11.2025 r. do godz. 14:00, w sekretariacie 
Urzędu Miejskiego w Przecławiu, przy ul. Kilińskiego 7, w zamkniętej kopercie z napisem 
„Przetarg ograniczony na sprzedaż nieruchomości rolnej położonej w Rudzie - działka n 
r 3817”. 
Do ww. zgłoszenia należy dołączyć : 
1. Oświadczenia o osobistym prowadzeniu gospodarstwa rolnego oraz o łącznej 

powierzchni użytków rolnych w danej gminie wchodzących w skład gospodarstwa 
rodzinnego - WZÓR Nr 2

2. W przypadku, gdy rolnik posiada gospodarstwo rodzinne, położone na terenie więcej niż 
jednej gminy - oświadczenia o łącznej powierzchni użytków rolnych stanowiących 
własność, użytkowanie wieczyste, będących w samoistnym posiadaniu, 
dzierżawionych przez rolnika indywidualnego WZÓR Nr 3 

3. Oświadczenie dotyczące kwalifikacji rolniczych nabywcy wraz z załącznikami  
w postaci kopii dokumentów WZÓR Nr 4

4. Zaświadczenie o zameldowaniu przez okres co najmniej 5 lat na terenie gminy, na 
obszarze której położona jest jedna z nieruchomości rolnych wchodzących w skład 
gospodarstwa rolnego.

5. Potwierdzenie wniesienia wadium.
6. W  przypadku podmiotów o których mowa  w  art.  2a  ust.  4  ustawy o kształtowaniu 

ustroju rolnego - zgodę Dyrektora Generalnego Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 
na nabycie sprzedawanej nieruchomości, wyrażoną w  drodze decyzji administracyjnej.

7. Klauzula informacyjna ( WZÓR Nr 5).
Ww. wzory można pobrać w pokoju numer 13 B w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Przecławiu przy ul. Kilińskiego 7 lub ze strony internetowej www.przeclaw.org 
zakładce BIP.
W przetargu mogą brać udział osoby zakwalifikowane do przetargu. Lista osób 
zakwalifikowanych do przetargu zostanie opublikowana w Biuletynie Informacji 
Publicznej oraz na stronie internetowej urzędu, ponadto zostanie wywieszona na 
tablicy ogłoszeń tut. urzędu w dniu 07.11.2025 r.  
Uczestnik przetargu przed przystąpieniem do licytacji przedstawia komisji przetargowej 
dokument tożsamości oraz oryginały dokumentów potwierdzających kwalifikacje 
rolnicze. Zgodnie z art.  3 ust. 1 ustawy o kształtowaniu ustroju rolnego w przypadku 
sprzedaży nieruchomości rolnej prawo pierwokupu przysługuje z mocy ustawy jej 
dzierżawcy, jeżeli umowa dzierżawy została zawarta w formie pisemnej i ma datę pewną 
oraz była wykonywana co najmniej przez 3 lata, licząc od tej daty, oraz nabywana 
nieruchomość rolna wchodzi w skład gospodarstwa rodzinnego dzierżawcy. W przypadku 
braku uprawnionego do pierwokupu, o którym mowa w ust. 1, albo niewykonania przez 
niego tego prawa, prawo pierwokupu przysługuje z mocy ustawy Krajowemu Ośrodkowi 
działającemu na rzecz Skarbu Państwa.
Zastrzega się prawo odstąpienia od zawarcia umowy sprzedaży w przypadku gdyby 
ujawniono po  stronie  nabywcy okoliczności  wskazujące  na  to,  że zawarcie  umowy 
będzie  stanowiło naruszenie przepisów określonych ustawie o kształtowaniu  ustroju 
rolnego. Ponadto zastrzega się prawo odwołania lub unieważnienia przetargu. 

Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Urzędzie Miejskim w Przecławiu pokój nr 13 B, 13 C  

lub pod nr telefonów : 17 749 38 58, 17 2276711   
w godzinach pracy urzędu.

Burmistrz Przecławia 
OGŁASZA

że dnia  04.11.2025 r. o godz. 900  
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu przy ul. Kilińskiego 7,  

odbędzie się przetarg ustny nieograniczony  
na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Przecław.  

Do sprzedaży przeznaczono działki rolne położone w Dąbrówce Wisłockiej, gmina 
Radomyśl Wielki, niezabudowane, wolne od obciążeń, objęte księgą wieczystą  
nr TB1M/00092539/3, to jest : 

- działkę nr ewid. 353 o pow. 0,22 ha (RIVb, RV), cena wywoławcza 9 000,00 zł, wadium 
450,00 zł 
- działkę nr ewid. 355 o pow. 0,19 ha (RV), cena wywoławcza 9 000,00 zł,  wadium 
450,00 zł 
- działkę nr ewid. 375 o pow. 0,12 ha (RIVb), cena wywoławcza 5 000,00 zł,  wadium 
250,00 zł 
- działkę nr ewid. 411 o pow. 0,46 ha (LsV, RV, RVI), cena wywoławcza 15 000,00 zł,  
wadium 750,00 zł 
- działkę nr ewid. 414 o pow. 0,11 ha (RV), cena wywoławcza 4 300,00 zł,  wadium 
215,00 zł 
- działkę nr ewid. 419 o pow. 0,43 ha (PsV, RIVb, RV), cena wywoławcza 16 000,00 zł,  
wadium 800,00 zł 
oraz działki rolne położone w Rudzie, gmina Radomyśl Wielki, niezabudowane, 
wolne od obciążeń, dla których Sąd Rejonowy w Mielcu prowadzi księgę wieczystą 
TB1M/00093189/1, to jest : 
- działkę nr ewid. 3055 o pow. 0,28 ha (PsV, RV), cena wywoławcza 8 000,00 zł,  wadium 
400,00 zł (brak dojazdu)
- działkę nr ewid. 3353 o pow. 0,07 ha (ŁIV), cena wywoławcza 2 500,00 zł, wadium 
125,00 zł. 

Działki nr ewid. : 353, 355, 3353 są przedmiotem umów dzierżawy obowiązujących  
do dnia 30.09.2026 r.  
Teren na którym zlokalizowane są ww. działki nie posiada obowiązującego 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dla ww. działek nie były 
wydawane decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Zbycie  
ww. działek zwolnione jest od podatku VAT. Przystępujący do przetargu winni 
wpłacić wadium w ww. wysokości najpóźniej do 30 października 2025 r. przelewem 
na konto Urzędu Miejskiego w Przecławiu nr 62 9184 0004 2001 0000 0286 0003.  
W tytule przelewu należy podać nr działki której dotyczy wpłacane wadium. Zastrzega 
się prawo odwołania lub unieważnienia przetargu. 

Szczegółowe informacje na temat sprzedawanych nieruchomości  
można uzyskać w Urzędzie Miejskim  

w Przecławiu pokój nr 13 B, 13 C  
lub pod nr telefonów : (17) 749 38 58 (17) 227 67 11  

w godzinach pracy urzędu.

ogłoszenie

ogłoszenie

eprasa.pl 572adb5b27
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W zeszłym tygodniu w Prze-
cławiu starszy mężczyzna zgu-
bił się podczas poszukiwania 
grzybów. Na szczęście, został 
odnaleziony po kilku godzi-
nach, ale warto pamiętać, że 
podczas grzybobrania należy 
przestrzegać kilu zasad. 

Mieszkaniec okolicy wyru-
szył do lasu w godzinach po-
południowych. Kiedy kontakt 
z nim się urwał, a mężczyzna 
nie wrócił o umówionej porze, 
zaniepokojona rodzina powiado-
miła służby ratunkowe.

Akcja poszukiwawcza ru-
szyła wieczorem. Na miejscu 
działali strażacy z lokalnych 
jednostek OSP, funkcjonariusze 
Państwowej Straży Pożarnej 
oraz policjanci.

Policja przypomina, że wy-
bierając się do lasu, szczególnie 
samotnie, warto zadbać o własne 
bezpieczeństwo – poinformować 
bliskich o planowanej trasie, 
mieć przy sobie telefon komór-
kowy, latarkę, a w przypadku 
starszych osób również odblaski 
lub elementy ułatwiające zauwa-
żenie w terenie.

Grzyby – wybieraj bezpiecz-
nie

Każdego roku w Polsce do 
szpitala trafi a kilka osób po za-
truciu muchomorem sromotni-
kowym. Dlatego bardzo ważne 
jest zachowanie ostrożności 
podczas zbierania i spożywania 
grzybów. Niestety, wiele osób 
nie zdaje sobie sprawy z poten-
cjalnego zagrożenia, jakie może 
stanowić spożycie muchomora 
sromotnikowego.

Zatrucie tym grzybem, do-
prowadzając do uszkodzenia wą-
troby a następnie niewydolności 
wielonarządowej, często jest 
śmiertelne. Jedynym wówczas 

leczeniem jest przeszczepienie 
wątroby, jeśli uda się szybko 
zdiagnozować pacjenta i przy-
gotować do zabiegu. Wiemy, jak 
trudne jest pozyskiwanie narzą-
dów do przeszczepienia. Apelu-
jemy aby być bardzo ostrożnym 
podczas zbierania grzybów 
i zawsze upewnić się, że mamy 
pewność co do ich identyfi kacji - 
mówi prof. dr hab. n. med. Piotr 
Socha, Kierownik Oddziału 
Gastroenterologii, Hepatologii, 
Zaburzeń Odżywiania i Pedia-
trii Instytutu „Pomnik-Centrum 
Zdrowia Dziecka”

- Jeżeli nie jesteśmy pewni, 
czy zebrane grzyby są jadalne, 
nie ryzykujmy. W takiej sytu-
acji najlepiej przynieść je do 
najbliższej stacji sanitarno-epi-
demiologicznej, w której dyżury 
pełnią grzyboznawcy lub klasy-
fi katorzy grzybów. Specjalista 
bezpłatnie oceni czy grzyby są 
jadalne, niejadalne, czy też trują-
ce - przypomina Główny Inspek-
tor Sanitarny.

Grzyby nie mają żadnych 
wartości odżywczych, natomiast 

spożycie nawet niewielkiej ilości 
u dziecka może doprowadzić do 
poważnych konsekwencji, na-
wet utraty życia. Bądźmy czujni, 
odpowiedzialni i dbajmy o swo-
je zdrowie oraz zdrowie naszych 
bliskich.

Dla miłośników grzybobrania

W naszych lasach rośnie 
wiele gatunków grzybów, wśród 
których występują grzyby trują-
ce, jadalne i niejadalne. Szcze-
gólnie niebezpieczne są grzyby 
trujące, które mogą być przyczy-
ną śmiertelnych zatruć pokarmo-
wych.

Każdego roku przypomina-
my - zbieraj tylko grzyby znane, 
co do których nie masz żadnych 
wątpliwości!

Zbieranie grzybów wymaga 
wiedzy oraz doświadczenia

Grzyboznawca – posiada 
uprawnienia do oceny grzybów 
świeżych i suszonych

Klasyfi kator grzybów – po-
siada uprawnienia do oceny wy-
łącznie grzybów świeżych.

Atlas grzybów – zawie-
ra szczegółowe informacje 
o grzybach, miejscach ich 
występowania oraz zdjęcia 
przedstawiające poszczególne 
gatunki.

Aplikacje mobilne – uła-
twiają identyfi kację grzybów za 
pośrednictwem smartfonu, do-
stępne w postaci mobilnych atla-
sów grzybów lub identyfi kujące 
grzyby na podstawie zrobionego 
zdjęcia.

Bezpieczne zbiory

Jeśli jesteś początkującym 
grzybiarzem, zostań przy grzy-
bach rurkowych, z „siateczką” 
od spodu kapelusza.

Unikaj małych osobników, 
które nie mają jeszcze wyraź-
nie widocznych cech gatunku - 
mogą być trudne do właściwego 
rozpoznania.

Zbieraj grzyby do przewiew-
nego koszyka lub łubianki. 
W plastikowej torbie lub wia-
drze grzyby bardzo szybko się 
psują i w rezultacie nawet ga-
tunki jadalne mogą zaszkodzić 
zdrowiu.

Zatrucia grzybami

Główną przyczyną zatrucia 
grzybami jest niewłaściwe roz-
poznanie jadalnych i trujących 
grzybów oraz nieodpowiednie 
przygotowanie potraw z niektó-
rych jadalnych grzybów.

Pierwsze objawy zatrucia 
grzybami mogą pojawić się 
już po kilku godzinach od ich 
zjedzenia, jednak w zależności 
od rodzaju, symptomy zatru-
cia potrafi ą wystąpić nawet po 
kilkunastu godzinach od ich 
spożycia.

Przy zatruciu grzybami obja-
wy mogą być podobne jak przy 
niestrawności lub infekcji prze-
wodu pokarmowego.

Najczęstsze objawy zatrucia 
grzybami: nudności, wymioty, 
ból brzucha i głowy, podwyższo-
na temperatura ciała.

Najczęstsze i najbardziej 
niebezpieczne zatrucia spowo-
dowane są po zjedzeniu mucho-
mora sromotnikowego, który 
mylony jest z takimi grzybami 
jadalnymi jak: czubajka kania, 
gąska zielona.

Pierwsza pomoc

Jeśli po zjedzeniu grzybów po-
jawiają się oznaki zatrucia, należy 
niezwłocznie skontaktować się 
z lekarzem. Do lekarza powinni 
zgłosić się wszyscy, którzy jedli 
ten sam posiłek, nawet jeśli nie 
mają objawów zatrucia.

Można sprowokować wy-
mioty.

Nie należy pić mleka i al-
koholu - płyny te przyśpieszają 
przenikanie toksyn do krwiobie-
gu.

Zbyt późna reakcja i brak 
właściwego leczenia może pro-
wadzić do powstania nieodwra-
calnych zmian w organizmie, 
a nawet śmierci.

Grzybów powinny unikać:
• kobiety w ciąży i karmiące,
• dzieci,
• osoby starsze,
• osoby z zaburzeniami pracy 

przewodu pokarmowego.
 Marta Warias

Bezpieczne grzybobranie

Na grzybobraniu trzeba być ostrożnym!

Mielec po raz kolejny zna-
lazł się na mapie szczęśliwych 
miejsc Lotto. Najświeższa 
wygrana padła 18 września 
w punkcie przy ul. Metalow-
ców 42A.

Gracz Mini Lotto wzbogacił 
się o 143 599 zł.

To jednak niejedyny dowód 
na to, że w tym roku los wyjąt-
kowo sprzyja mieszkańcom mia-
sta i regionu. W ciągu ostatnich 
miesięcy padło tu bowiem kilka 
znaczących nagród w różnych 
grach.

Już 30 stycznia w punk-
cie przy ul. Biernackiego 2 
w grze Keno ktoś zdobył 13 
500 zł. Z kolei 9 lutego szczę-
ście uśmiechnęło się do gracza 
w Górkach (gmina Borowa), 
gdzie w ekspres losach padła 
nagroda 2 000 zł. 26 kwietnia 
w ekspres losach zakupionych 
w punkcie w Kęblowie padła 
wygrana w wysokości 2 000 zł.

Największe emocje przy-
niósł jednak 17 czerwca – tego 
dnia w Mielcu odnotowano 
dwie spore wygrane. W punk-
cie przy Alejach Niepodległości 

3 w zdrapkach padło 70 000 zł, 
a w kolekturze przy ul. Świętego 
Ducha 9B/4 ktoś sięgnął po na-
grodę w wysokości 1 000 000 zł.

Kilka tygodni później, 10 
lipca, w ekspres losach zaku-
pionych przy ul. Pisarka 1B ktoś 
zgarnął 1 100 zł.

Choć kwoty były bardzo róż-
ne – od kilkuset złotych po okrą-
gły milion – jedno jest pewne: 
Mielec i okolice w 2025 roku 
wyjątkowo często pojawiają się 
na liście miejsc, gdzie do graczy 
uśmiecha się szczęście.

 Marta Warias

Najnowsza wygrana w lotto 
robi wrażenie Prezes Podkarpackiego Woje-

wódzkiego Związku Szermier-
czego, mieszkanka Mielca, 
Katarzyna Dziura, dołączyła 
do najwyższych władz PZS 
(Polskiego Związku Szermier-
czego). Wybór nastąpił pod-
czas Walnego Zgromadzenia 
Delegatów PZS, które odbyło 
się 20 września w Warszawie.

Od lat Katarzyna Dziura za-
angażowana jest w rozwój szer-
mierki w naszym regionie. Jej 
obecność w strukturach PZS to 
nie tylko osobiste wyróżnienie, 
ale także sygnał, że szermier-
ka na Podkarpaciu zyskuje na 
znaczeniu. Nowa funkcja może 
pozwolić reprezentować inte-

resy podkarpackich klubów na 
szczeblu ogólnopolskim i real-
nie wpłynąć na kierunek rozwoju 
polskiej szermierki. 

„Bardzo dziękuję za zaufanie 
jakim zostałam obdarzona, za 
wsparcie moich kolegów z Pod-
karpackiego Wojewódzkiego 

Związku Szermierczego. Mam 
nadzieję, że moje zaangażowa-
nie przyniesie wymierne efekty 
dla szermierki, a szczególnie tej 
naszej podkarpackiej” - czytamy 
w mediach społecznościowych 
nowej członkini struktur PZS.
 Szymon Markulis

Katarzyna Dziura w zarządzie PZS

To duże wyróżnienie dla mielczanki.

Pomimo surowych przepisów 
i groźby utraty wolności, wciąż 
zdarzają się kierowcy, którzy 
wsiadają za kierownicę po 
alkoholu. W piątek policjan-
ci z Podkarpacia postanowili 
przypomnieć o konsekwen-
cjach takiego zachowania i w 
ramach akcji „Trzeźwość” 
dokładnie przyjrzeli się kie-

rowcom na drogach całego wo-
jewództwa

Funkcjonariusze ruchu dro-
gowego skontrolowali aż 22 352 
kierujących. Podczas działań 
zatrzymano 28 osób prowadzą-
cych pojazdy po spożyciu alko-
holu. U jedenastu kierowców 
wynik badania przekroczył 0,5 

promila - za ten czyn grozi im 
odpowiedzialność karna. Pozo-
stałych siedemnastu odpowie za 
wykroczenie.

Podczas piątkowych działań 
funkcjonariusze nie ogranicza-
li się jedynie do rutynowych 
kontroli drogowych. W wyzna-
czonych punktach kontrolnych, 
rozsianych po wszystkich po-
wiatach Podkarpacia, reagowali 
na każde wykroczenie, dbając 
o bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu.

 jb

28 kierowców 
„na podwójnym gazie” 
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23 września br. w Watykanie 
otwarto dokumentację proce-
su beatyfi kacyjnego służebni-
cy Bożej Stefanii Łąckiej. Od 
tego momentu ofi cjalnie roz-
poczyna się rzymska droga 
naszej diecezjanki na ołtarze. 
Szczególnym powodem do 
dumy dla naszej społeczno-
ści jest fakt, że postulatorem 
tego etapu procesu został 
ks. Piotr Bajor pochodzący 
z Woli Mieleckiej.

Na jego barkach spoczywa 
teraz przygotowanie szczegó-
łowego opracowania, które ma 
wykazać heroiczność cnót Ste-
fanii Łąckiej. To odpowiedzialne 
i zaszczytne zadanie stawia ka-
płana z naszej parafi i w samym 
centrum wydarzeń, które mogą 
zakończyć się ogłoszeniem 

świętości jednej z córek diecezji 
tarnowskiej.

Proces beatyfi kacyjny Stefa-
nii Łąckiej rozpoczął się 8 wrze-
śnia 2021 roku w tarnowskiej 
katedrze. Po zakończeniu etapu 
diecezjalnego dokumenty zo-
stały przekazane do Watykanu, 
gdzie dalsze prace prowadzi już 
postulator rzymski - nasz rodak.

Kim była Stefania Łącka?

Urodzona w 1914 roku 
w Woli Żelichowskiej niedaleko 
Dąbrowy Tarnowskiej, w mło-
dości pracowała w redakcji 
diecezjalnego tygodnika „Na-
sza Sprawa”. W czasie okupacji 
niemieckiej włączyła się w dzia-
łalność konspiracyjną. Areszto-
wana w 1941 roku, rok później 
trafi ła do KL Auschwitz, gdzie 

zyskała miano „ziemskiego 
anioła stróża” - wspierała i ra-
towała życie współwięźniarek. 
Po wojnie rozpoczęła studia po-
lonistyczne, lecz ciężka choroba 
przerwała jej plany. Zmarła 7 
listopada 1946 roku w wieku za-
ledwie 32 lat.

Powód do dumy

Dzięki posłudze ks. Piotra 
Bajora z Woli Mieleckiej proces 
beatyfi kacyjny Stefanii Łąc-
kiej wkracza w decydującą fazę 
w Watykanie. To wydarzenie nie 
tylko ważne dla całej diecezji 
tarnowskiej, ale i dla naszej lo-
kalnej społeczności, która może 
być dumna, że to właśnie jej 
przedstawiciel uczestniczy w tak 
historycznym dziele.

 jb

Kapłan z Woli Mieleckiej 
postulatorem beatyfi kacji

Ks. Piotr Bajor ma przygotować szczegółowe opracowanie wykazujące heroiczność cnót Stefanii Łąckiej.
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Gmina Wadowice Górne 
ma powód do dumy. Dzięki 
ogromnej determinacji i wie-
lomiesięcznej pracy udało się 
pozyskać 4 070 065,27 zł do-
fi nansowania z Funduszy Eu-
ropejskich dla Podkarpacia. 
Środki te pozwolą na przebu-
dowę i modernizację obiektu 
w Zabrniu, w którym powsta-
nie nowoczesny Dom Seniora. 
Całkowita wartość inwestycji 
wyniesie 4 906 750,28 zł.

Co zostanie zrealizowane 
w latach 2026-2027?

- przebudowa budynku 
(nowy dach, efektowna elewa-
cja, wymiana wszystkich in-
stalacji: wodno-kanalizacyjnej, 
elektrycznej i centralnego ogrze-
wania)

- budowa zewnętrznej windy

- utworzenie na piętrze profe-
sjonalnego centrum rehabilitacji, 
jadalni, pomieszczeń socjalnych 
i wypoczynkowych

- zagospodarowanie placu 
wewnętrznego - budowa wiaty 
rekreacyjnej, placu rehabilita-
cyjnego oraz małej architektury

- budowa parkingu dla osób 
z niepełnosprawnościami wraz 
z nowym ogrodzeniem

- dodatkowe elementy 
wyposażenia, które podnio-
są komfort i funkcjonalność 
obiektu

Dzięki inwestycji seniorzy 
z gminy zyskają przestrzeń 
sprzyjającą integracji, rehabi-
litacji i aktywnemu spędzaniu 
czasu.

 jb

4 miliony na nowy Dom Seniora

Tak ma wyglądać nowy Dom Seniora w Zabrniu. 

Wierzchowiny doczekały się 
kolejnego etapu ważnej inwe-
stycji drogowej. Trwają inten-
sywne prace przy budowie no-
wego mostu oraz modernizacji 
drogi dojazdowej, które mają 
poprawić bezpieczeństwo 
i komfort podróży mieszkań-
ców.

Na placu budowy widać już 
wyraźne postępy - wykonano 
zbrojenie płyty mostu, a obecnie 
trwają prace przy jej szalowaniu. 
W najbliższych dniach konstruk-
cja zostanie zalana betonem, co 
będzie istotnym krokiem w har-
monogramie inwestycji.

Równolegle inny wykonaw-
ca rozpoczął roboty ziemne przy 
poszerzaniu drogi prowadzącej 
do nowego obiektu. Odcinek 
o długości jednego kilometra 
zyska nową nawierzchnię oraz 
parametry dostosowane do 

współczesnych standardów bez-
pieczeństwa.

Po zakończeniu inwestycji 
mieszkańcy będą mogli korzy-
stać z wygodnej, nowoczesnej 

i przede wszystkim bezpiecznej 
trasy. To kolejny krok w stronę 
poprawy infrastruktury drogo-
wej w powiecie.

 jb

Most w Wierzchowinach 
nabiera kształtów

Prace idą pełna parą!

Już w dniach 2-11 październi-
ka 2025 roku na Podkarpaciu 
odbędzie się kolejna edycja ak-
cji szczepienia lisów przeciwko 
wściekliźnie. To część ogólno-
polskiego programu, który od 
lat skutecznie ogranicza wystę-
powanie tej groźnej choroby 
zwierząt.

Szczepionki będą rozrzucane 
z samolotów na terenie całego 
województwa z wyłączeniem 
miast i akwenów wodnych oraz 
wykładane ręcznie w pobliżu 
osiedli ludzkich. Przynęty wy-
dzielają specyfi czny zapach 
i zawierają wewnątrz aluminio-
wo-plastikowy pojemnik z płyn-
ną szczepionką, która działa 
wyłącznie na lisy, jenoty i inne 
dzikie mięsożerne zwierzęta.

Jeżeli ktoś miał kontakt 
z przynętą, należy dokładnie 

umyć ręce wodą z mydłem. 
W przypadku styczności ze 
szczepionką ukrytą w środku 
konieczna jest konsultacja lekar-
ska.

Podczas trwania akcji oraz 
przez 14 dni po jej zakończe-
niu zaleca się, aby mięsożerne 
zwierzęta domowe pozostawały 
w zamknięciu. Obowiązuje rów-

nież apel o powstrzymanie się od 
polowań.

Program szczepienia lisów 
realizowany jest cyklicznie - 
każdej wiosny i jesieni - i obej-
muje całe województwo podkar-
packie. Dzięki niemu skutecznie 
ograniczono liczbę przypadków 
wścieklizny, groźnej zarówno 
dla zwierząt, jak i ludzi. jb

Jesienna akcja szczepienia lisów

Program szczepienia lisów realizowany jest cyklicznie - każdej wiosny i je-
sieni.

We wtorek, 23 września, 
w siedzibie Urzędu Gminy 
Mielec odbyło się spotkanie 
poświęcone jednemu z naj-
poważniejszych problemów 
społecznych – przemocy do-
mowej związanej z naduży-
waniem alkoholu i innych 
substancji psychoaktywnych. 
Wydarzenie zostało zorga-
nizowane przez Gminny Ze-
spół Interdyscyplinarny ds. 
Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i zgromadziło spe-
cjalistów na co dzień pracu-
jących z osobami uzależnio-
nymi.

Spotkanie prowadziła Aneta 
Kuśmierczyk, przewodnicząca 
Zespołu Interdyscyplinarnego, 
wraz z Bogusławem Kołaczem, 
terapeutą uzależnień z Poradni 
Dobry Czas w Przecławiu, który 
prowadzi również punkt kon-
sultacyjny w gminie Wadowice 
Górne. Wspólnie zwrócili uwagę 
na rosnącą skalę problemu i po-
trzebę jeszcze szerszej współ-
pracy instytucji, które mogą re-
alnie pomóc osobom dotkniętym 
przemocą i uzależnieniami.

W dyskusji uczestniczyli 
m.in. kuratorzy Sądu Rejono-
wego w Mielcu - Marcin Rybak, 

kierownik I Zespołu Kurator-
skiej Służby Sądowej ds. spraw 
karnych, Agnieszka Chmielo-
wiec, kierownik II Zespołu ds. 
rodzinnych i nieletnich, a także 
przedstawiciele policji, GOPS, 
ośrodków terapii i organizacji 
pozarządowych. Obecni byli 
m.in. Mirosław Jaworski, kie-
rownik GOPS w Mielcu, tera-
peuci ze Stowarzyszenia Trzeź-
wościowego „Nowe Życie”, 
specjaliści z Ośrodka Profi lakty-
ki i Terapii Uzależnień w Mielcu 
oraz przedstawiciele Wojewódz-
kiego Ośrodka Ruchu Drogowe-
go w Tarnobrzegu. jb

Wspólny front przeciw przemocy 
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W Auli Kryształowej Szko-
ły Głównej Gospodarstwa 
Wiejskiego w Warszawie od-
była się uroczysta gala pod-
sumowująca XXII edycję 
Ogólnokrajowego Konkursu 
„Bezpieczne Gospodarstwo 
Rolne”. Wydarzenie zgroma-
dziło ponad 200 gości z całego 
kraju – laureatów fi nałowej 
rywalizacji wraz z rodzina-
mi, przedstawicieli współor-
ganizatorów i fundatorów 
nagród.

Tytuł najbezpieczniejszego 
gospodarstwa rolnego w Pol-
sce w 2025 roku zdobyli Anna 
i Paweł Barczewscy z Wilkszy-
na (woj. dolnośląskie). Rolnicy 
gospodarują na 260 hektarach 
ziemi, gdzie prowadzą uprawę 
pszenicy, kukurydzy, jęczmie-
nia i rzepaku. Nagrodą główną 
był ciągnik Farmtrac o warto-
ści około 200 tys. złotych.

Drugie miejsce zajęli Beata 
i Marcin Majnertowie z Kru-
czyna (woj. wielkopolskie). 
Prowadzą oni hodowlę drobiu 
mięsnego na powierzchni 22 
ha, a roczna produkcja przekra-
cza 1,8 mln sztuk.

Na trzeciej pozycji uplasowa-
li się Krystyna i Bogusław Waw-
rzonkowie z synami Jakubem 

i Dominikiem z Zasowa (woj. 
podkarpackie). Ich 17,5-hekta-
rowe gospodarstwo specjalizuje 
się w szkółkarstwie drzewek 
i krzewów owocowych, a roczna 
sprzedaż wynosi około 200 tys. 
sadzonek, z czego większość tra-
fi a na eksport.

Nagrodę specjalną Główne-
go Inspektora Pracy za innowa-
cyjne rozwiązania zwiększające 
bezpieczeństwo pracy w gospo-
darstwie otrzymali Magdalena 
i Krzysztof Kałużowie z Łowko-
wic (woj. opolskie).

Słowa uznania dla rolników

– Największym zwycięzcą 
konkursu jest polska wieś – pod-
kreślił prezes KRUS Dariusz 
Rohde. – Liczba wypadków 
w rolnictwie systematycznie 
spada, a rośnie świadomość za-
grożeń i wiedza o zasadach bez-
pieczeństwa. Finaliści i laureaci 
są wzorem odpowiedzialności 
i innowacyjności, a ich działania 
zasługują na najwyższy szacu-
nek – dodał.

Wyróżnienia specjalne

Podczas gali przyznano tak-
że szereg nagród dodatkowych, 
m.in.:

za równowagę między pracą 
a życiem rodzinnym – państwu 
Radwanom z Pękosława (woj. 
świętokrzyskie),

za wydzielenie bezpiecznej 
strefy zabaw dla dzieci – pań-
stwu Łukaszewskim z Arcisze-
wa (woj. kujawsko-pomorskie),

za rodzinne prowadzenie go-
spodarstwa i inwestycje popra-
wiające bezpieczeństwo pracy 
– rodzinom Dębińskich i Gułow-
skich z Kierza (woj. lubelskie),

za rozwiązania ograniczające 
prace ręczne i odciążające układ 
ruchu – państwu Walerzakom ze 
Srebrnego Borku (woj. podla-
skie).

Wyróżnienia za udział w fi -
nale i wdrażanie praktyk zwięk-
szających bezpieczeństwo trafi ły 
również do gospodarstw z woje-
wództw: łódzkiego, pomorskie-
go, mazowieckiego, lubuskiego, 
zachodniopomorskiego, war-
mińsko-mazurskiego, małopol-
skiego oraz śląskiego.

Celem inicjatywy jest promo-
cja zasad ochrony zdrowia i ży-
cia w gospodarstwach rolnych. 
Od pierwszej edycji w 2003 
roku w konkursie uczestniczyło 
już ponad 25 tys. gospodarstw 
indywidualnych, a w tegorocz-
nej rywalizacji – 1128.

 Marta Warias

Gospodarstwo z regionu 
wśród najlepszych w Polsce!

Mieszkańcy gminy Tuszów 
Narodowy mogą skorzy-
stać z nowego udogodnienia. 
W budynku Urzędu Gminy 
pojawiła się fotobudka do 
wykonywania zdjęć do doku-
mentów.

Urządzenie znajduje się 
na drugim piętrze, w pokoju 
obok Urzędu Stanu Cywilnego. 
Dzięki niemu każdy, kto zała-
twia sprawy urzędowe, może 
od razu zrobić potrzebne foto-
grafi e – zarówno do dowodu 
osobistego, jak i innych doku-
mentów.

To praktyczne rozwiązanie 
eliminuje konieczność szuka-
nia fotografa w mieście czy 
umawiania się na dodatkowe 
wizyty. Wystarczy kilka minut, 
aby otrzymać komplet zdjęć 
spełniających wymagane nor-
my.

Nowa fotobudka ma uła-
twić mieszkańcom załatwia-
nie formalności i skrócić czas 
potrzebny do uzyskania doku-
mentów.

 Marta Warias

Nowość w urzędzie

Tuszów Narodowy wprowadza ułatwienie dla mieszkańców – fotobudka w 
urzędzie.

Mieszkańcy powiatu mielec-
kiego mogą już korzystać z ko-
lejnych zmodernizowanych 
odcinków drogi powiatowej 
prowadzącej z Gawłuszowic 
przez Chrząstów do Mielca. 
Inwestycja objęła dwa frag-
menty trasy w Złotnikach 
i Chrząstowie.

W Złotnikach przebudowano 
odcinek o długości 860 metrów. 
Zakres prac obejmował wzmoc-
nienie konstrukcji jezdni oraz 
odnowienie oznakowania pio-
nowego i poziomego. Koszt za-
dania wyniósł ponad 699 tysięcy 
złotych.

W Chrząstowie moderniza-
cja objęła 1300 metrów drogi. 

Podobnie jak w Złotnikach, 
wykonano tam wzmocnienie na-
wierzchni i nowe oznakowanie. 
Wartość tej części inwestycji to 
blisko 1,15 mln złotych.

Dodatkowo, przy okazji od-
bioru robót, wymieniono barier-

kę w rejonie Szkoły Podstawo-
wej w Złotnikach, co zwiększyło 
bezpieczeństwo pieszych, szcze-
gólnie najmłodszych użytkowni-
ków drogi.

 jb

Bezpieczniej w Złotnikach 
i Chrząstowie

Nowa nawierzchnia w Złotnikach.
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Za nami emocjonujący fi nał 
wojewódzki 4move 1x1 Cup 
na Podkarpaciu. W niedzielę, 
22 września, na obiektach KS 
Wiązownica spotkało się po-
nad 120 najlepszych młodych 
zawodniczek i zawodników 
z całego regionu. Stawką był 
awans do wielkiego Finału 
Ogólnopolskiego w Chorzo-
wie, który odbędzie się już 10 
października.

Wśród zwycięzców nie za-
brakło reprezentantki naszego 
powiatu! Martyna Barnaś z Te-
amu Przecław (rocznik 2014) 
okazała się bezkonkurencyjna 
w swojej kategorii wiekowej. 
Tym samym wywalczyła prawo 
gry w ogólnopolskim fi nale na 
Stadionie Śląskim. To ogromne 
wyróżnienie dla samej zawod-
niczki, jej drużyny i całej gminy 
Przecław.

Łącznie awans do Chorzowa 
uzyskali: Aleksandra Szałajko
(Stowarzyszenie Orzełki Brzo-
zów, 2015) Martyna Barnaś
(Team Przecław, 2014) Fran-

ciszek Drob-Pilut (Akademia 
Piłkarska Diamonds Rzeszów, 
2015) Oskar Błaszczyk (UKS 
SMS Przemyśl, 2014)

Finały wojewódzkie były 
niezwykle widowiskowe – nie 
brakowało emocji, efektownych 
zwodów, pięknych goli i ogrom-
nej determinacji. Jak podkreślają 
organizatorzy, poziom rywaliza-
cji w każdej kategorii wiekowej 
był bardzo wysoki.

– W grze i podejściu zawod-
ników widać było wyraźny pro-
gres w stosunku do poprzednich 
lat. 4move 1x1 Cup sprawił, że 
wielu trenerów zaczęło mocniej 
stawiać na rozwój indywidual-
nych umiejętności, a to dosko-
nale przełożyło się na poziom 
turnieju – podkreśla Dariusz 
Jęczkowski, koordynator zawo-
dów na Podkarpaciu.

Czym jest 4move 1x1 Cup?

Turniej rozgrywany jest 
w formule pojedynków jeden 
na jednego. Liczą się technika, 

panowanie nad piłką i odwaga 
w dryblingu.

– To wyjątkowa przestrzeń, 
gdzie dzieci uczą się podejmo-
wania decyzji i brania odpo-
wiedzialności za grę – zaznacza 
Marcin Dorna, dyrektor sporto-
wy PZPN.

Zwycięzcy fi nałów woje-
wódzkich w starszych roczni-
kach (U-10 i U-11) wystąpią 
w Chorzowie, tuż po tym, jak 
z trybun dopingować będą repre-
zentację Polski w meczu z Nową 
Zelandią.

Sukces Przecławia

Awans Martyny Barnaś 
do ogólnopolskiego fi nału to 
ogromna duma dla całej spo-
łeczności. Przecław zyskuje 
dzięki temu mocny akcent na 
piłkarskiej mapie Podkarpacia. 
Teraz pozostaje trzymać kciuki 
za naszą reprezentantkę podczas 
wielkiego fi nału na Stadionie 
Śląskim!

 Marta Warias

Mistrzyni dryblingu z Przecławia

Nowy rok szkolny 2025/2026 
rozpoczął się w Szkole Podsta-
wowej nr 6 im. Żwirki i Wigury 
w Mielcu z wyjątkową inicja-
tywą. Placówka z Oddziałami 
Integracyjnymi i Sportowymi 
dołączyła do ogólnowojewódz-
kiego konkursu „Odblasko-
wa szkoła”, organizowanego 
przez Komendę Wojewódzką 
Policji w Rzeszowie.

Celem akcji jest nie tylko za-
chęcenie uczniów do noszenia 
elementów odblaskowych, ale 

także zwiększenie zaangażo-
wania dyrekcji, rodziców i sa-
morządów w działania na rzecz 
bezpieczeństwa dzieci w ruchu 
drogowym.

– Bezpieczeństwo na dro-
dze jest najważniejsze. Chcemy 
przypominać naszym uczniom, 
że odblaski to prosty sposób, aby 
być widocznym, a tym samym 
bezpiecznym – podkreśla koor-
dynatorka akcji, Karolina Miel-
nicka, nauczycielka SP 6.

W ramach konkursu szkoła 
przygotowała serię wydarzeń 

i działań edukacyjnych. Ucznio-
wie będą uczestniczyć w spotka-
niach, warsztatach i akcjach pro-
mujących noszenie odblasków.

Organizatorzy przypomina-
ją: elementy odblaskowe mogą 
uratować życie, zwłaszcza jesie-
nią i zimą, gdy szybciej zapada 
zmrok i warunki na drodze stają 
się trudniejsze.

– Bądźcie widoczni, bądźcie 
bezpieczni! – apelują nauczycie-
le i uczniowie mieleckiej „szóst-
ki”.

 MW

SP 6 w Mielcu stawia na odblaski
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Podkarpacki Zarząd Dróg Wo-
jewódzkich ogłosił postępowa-
nie na rozbudowę skrzyżowa-
nia drogi wojewódzkiej nr 985 
z drogą powiatową nr 1713R, 
przebiegającego przez Mielec 
i miejscowość Szydłowiec. In-
westycja obejmie budowę no-
woczesnego ronda wraz z prze-
budową i budową niezbędnej 
infrastruktury technicznej.

Sejmik Województwa Pod-
karpackiego przegłosował 
wprowadzenie tego zadania do 
Wieloletniej Prognozy Finanso-
wej, co oznacza zabezpieczenie 
środków i możliwość ogłoszenia 
przetargu na roboty budowlane.

– W październiku 2024 uzy-
skaliśmy decyzję ZRID, a teraz 
przeznaczamy środki na realiza-
cję ronda w Szydłowcu. Jest to 
zadanie, które wpisuje się w roz-
wój Specjalnej Strefy Ekono-
micznej w Mielcu – podkreślał 

w lipcu marszałek województwa 
Władysław Ortyl.

Nowe rondo zostanie zloka-
lizowane na skrzyżowaniu dro-
gi wojewódzkiej nr 985 z drogą 
powiatową nr 1713R, tuż przy 
Specjalnej Strefi e Ekonomicznej 
w Mielcu. DW 985 obsługuje 
intensywny ruch tranzytowy na 
kierunku Tarnobrzeg–Mielec–
Dębica, a natężenie ruchu w tym 
miejscu przekracza 10 tys. po-
jazdów na dobę. Droga powiato-
wa prowadzi z kolei do centrum 
Mielca i Trześni.

Zgodnie z dokumentacją 
przetargową zadanie obejmuje 
m.in.:
• rozbudowę drogi wojewódz-

kiej nr 985 w klasie technicz-
nej G,

• rozbudowę skrzyżowania 
z ruchem okrężnym,

• budowę jezdni,
• budowę wyspy środkowej 

oraz pierścienia ronda,

• wydzielenie pasa dla przejaz-
du pojazdów nienormatyw-
nych,

• wykonanie kanału technolo-
gicznego,

• budowę drogi rowerowej od 
wlotu północnego do wlotu 
południowego,

• przebudowę i budowę sieci te-
lekomunikacyjnej,

• budowę oświetlenia drogowe-
go, rowów i przepustów,

• zabezpieczenie uzbrojenia te-
renu oraz wycinkę kolidującej 
zieleni.
Projekt zakłada powstanie 

czterowlotowego, jednopasowe-
go ronda o średnicy zewnętrz-
nej 46 metrów. Średnica wyspy 
środkowej wyniesie 32 metry, 
a szerokość jezdni ronda – 5 
metrów. Konstrukcja zostanie 
przystosowana do przejazdu po-
jazdów ponadnormatywnych.

Przy wyborze wykonawcy 
PZDW będzie kierował się kry-

teriami: cena (60%) oraz długość 
okresu gwarancji i rękojmi za 
wady (40%).

Kluczowe terminy:
składanie ofert: do 3 paź-

dziernika 2025 r., godz. 9:00,
otwarcie ofert: 3 października 

2025 r., godz. 9:10,
związanie ofertą: do 1 listo-

pada 2025 r.
Ronda od lat uznawane są 

za jedne z najbezpieczniejszych 
rozwiązań komunikacyjnych 
– redukują punkty kolizji, wy-
muszają spokojniejszą jazdę 
i zwiększają bezpieczeństwo 
uczestników ruchu.

– W zeszłym roku zakończy-
liśmy budowę ronda w Dąbrów-
kach koło Łańcuta, w czerwcu 
rozpoczęliśmy budowę ronda 
w Nowym Żmigrodzie, a teraz 
przygotowujemy inwestycję 
w Szydłowcu. To przykład, że 
drogi wojewódzkie muszą słu-
żyć zarówno tranzytowi, jak 
i lokalnym użytkownikom – za-
znaczył dyrektor PZDW, Piotr 
Miąso.

 Marta Warias

Nowe rondo coraz bliżej
W środę, 10 września, Punkt 
Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów Komunalnych (PSZOK) 
w Radomyślu Wielkim został 
czasowo zamknięty.

Decyzja ta związana jest 
z rozpoczęciem budowy nowej 
oczyszczalni ścieków, która 
powstaje na placu dotychcza-
sowego PSZOK-u przy ul. Ko-
ściuszki. W kolejnych etapach 
planowana jest także moderni-
zacja samego punktu, tak aby 
w przyszłości jeszcze lepiej słu-
żył mieszkańcom gminy.

Na czas inwestycji mieszkań-
cy nie będą mogli korzystać z do-
tychczasowego obiektu. Władze 
gminy zapowiadają, że wkrótce 
zostanie podany adres tymczaso-
wego Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów, gdzie będzie można 
oddawać posegregowane odpady.

Jednocześnie przypominamy, 
że odbiór odpadów wielkoga-
barytowych oraz opon będzie 
odbywał się zgodnie z harmono-
gramem obowiązującym w po-
szczególnych miejscowościach. 
Zbiórka planowana jest na paź-
dziernik.  Marta Warias

PSZOK zamknięty.
Co z odpadami?

OGŁOSZENIE

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany Miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w Mielcu „Osiedle Szafera- część północna”

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1130 z późn.zm.) w związku z art. 
66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 39 ust.1, 
art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn.zm.) oraz 
Uchwały nr XXVII/291/2020 Rady Miejskiej w Mielcu z dnia 29 grudnia 2020 r., 

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany Miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego w Mielcu „Osiedle Szafera- część północna” 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Granice obszaru objętego projektem planu określa załącznik graficzny zamieszczony 
na  tablicy  ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Mielcu  oraz  na  stronie  internetowej Urzędu 
Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl/.

Wyłożenie odbywać się będzie w dniach od 7 października 2025r. do 4 listopada 2025r. 
w  siedzibie  Urzędu  Miejskiego  w  Mielcu,  ul.  Żeromskiego  23,  39-300  Mielec,  pokój   
nr 6 (parter), w godzinach pracy Urzędu Miejskiego, tj. w poniedziałki w godz. 800 – 1600,  
od wtorku do piątku w  godz. 730 – 1530.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjętymi  w  projekcie  planu  rozwiązaniami  odbędzie  się 
w dniu 20 października 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Mielcu, ul. Żeromskiego 
26, o godz. 1400, sala im. Jana Pawła II (parter).

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy, 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.

Zgodnie  z  art.  39  ust.  1  ustawy  o  udostępnianiu  informacji  o  środowisku  i  jego 
ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na  środowisko,  każdy  może  złożyć  uwagi  i  wnioski  do  prognozy  oddziaływania  na 
środowisko.

Uwagi należy składać na piśmie do Prezydenta Miasta Mielca – w Urzędzie Miejskim  
w Mielcu lub drogą pocztową na adres: ul. Żeromskiego 26, 39-300 Mielec, z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, 
której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 25 listopada 2025r.

Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej 
opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego 
kwalifikowanego certyfikatu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Mielca.
Stosownie do wymagań art. 17a pkt 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2023r. poz. 1130 z późn. zm.) w związku 
z art. 66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu i zagospoda-
rowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2023r. poz. 1688) klauzula 
informacyjna  przetwarzania  danych  osobowych  uczestników  postępowań  dotyczących 
sporządzania  aktów  planistycznych  dostępna  jest  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej 
Urzędu Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl, w siedzibie Wydziału Urbanistyki, 
Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji, Urzędu Miejskiego w Mielcu, ul. Żeromskiego 
23, 39- 300 Mielec oraz na tablicy ogłoszeń.

Prezydent Miasta Mielca

OGŁOSZENIE

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu Miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego Osiedla Cyranka Południe

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1130 z późn.zm.) w związku z art. 
66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 39 ust.1, 
art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn.zm.) oraz 
Uchwały nr XXVII/290/2020 Rady Miejskiej w Mielcu z dnia 29 grudnia 2020 r., 

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu Miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Osiedla Cyranka Południe, wraz z prognozą 
oddziaływania na środowisko.

Granice obszaru objętego projektem planu określa załącznik graficzny zamieszczony 
na  tablicy  ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Mielcu  oraz  na  stronie  internetowej Urzędu 
Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl/.

Wyłożenie odbywać się będzie w dniach od 7 października 2025r. do 4 listopada 2025r. 
w  siedzibie  Urzędu  Miejskiego  w  Mielcu,  ul.  Żeromskiego  23,  39-300  Mielec,  pokój   
nr 6 (parter), w godzinach pracy Urzędu Miejskiego, tj. w poniedziałki w godz. 800 – 1600,  
od wtorku do piątku w  godz. 730 – 1530.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjętymi  w  projekcie  planu  rozwiązaniami  odbędzie  się 
w dniu 20 października 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Mielcu, ul. Żeromskiego 
26, o godz. 1500, sala im. Jana Pawła II (parter).

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy, 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.

Zgodnie  z  art.  39  ust.  1  ustawy  o  udostępnianiu  informacji  o  środowisku  i  jego 
ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na  środowisko,  każdy  może  złożyć  uwagi  i  wnioski  do  prognozy  oddziaływania  na 
środowisko.

Uwagi należy składać na piśmie do Prezydenta Miasta Mielca – w Urzędzie Miejskim  
w Mielcu lub drogą pocztową na adres: ul. Żeromskiego 26, 39-300 Mielec, z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, 
której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 25 listopada 2025r.

Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej 
opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego 
kwalifikowanego certyfikatu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Mielca.
Stosownie  do  wymagań  art.  17a  pkt  2  ustawy  z  dnia  27  marca  2003r.  o  planowaniu 
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (t.j.  Dz.U.  z  2023r.  poz.  1130  z  późn.  zm.) 
w związku z art. 66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2023r. poz. 
1688) klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych uczestników postępowań 
dotyczących  sporządzania  aktów planistycznych  dostępna  jest w Biuletynie  Informacji 
Publicznej Urzędu Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl, w siedzibie Wydziału 
Urbanistyki,  Gospodarki  Nieruchomościami  i  Geodezji,  Urzędu  Miejskiego  w  Mielcu,   
ul. Żeromskiego 23, 39- 300 Mielec oraz na tablicy ogłoszeń.

Prezydent Miasta Mielca

ogłoszenieogłoszenie

AUToPRoMoCJA

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny

facebookufacebook.pl/korsomieleckie
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W Mielcu coraz głośniej 
wybrzmiewają głosy zanie-
pokojonych mieszkańców, 
którzy zwracają uwagę na 
trudną sytuację zwierząt po 
zamknięciu Fundacji SOS 
Koty Mielec, znanej po-
wszechnie jako Pu-Chatka. 
Przez osiem lat jej wolonta-
riusze nieśli pomoc setkom 
bezdomnych i porzuconych 
kotów – leczyli je, szukali 
im domów, a nierzadko tak-
że wyręczali miejski system 
opieki, który w wielu sytu-
acjach nie potrafił sprostać 
potrzebom.

To właśnie Pu-Chatka sta-
wała się miejscem ratunku 
w przypadkach, gdy miejskie 
schronisko odmawiało przyję-
cia kolejnych kotów za wzglę-
du na limit miejsc. Dla wielu 
zwierząt oznaczało to, że bez 
Pu-Chatki nie miałoby żadnych 
szans na przeżycie.

Decyzja o zamknięciu fun-
dacji – spowodowana trud-
nościami organizacyjnymi, 
kolejnymi kontrolami i anoni-
mowymi donosami – wywołała 
falę niepokoju wśród miesz-
kańców. 

W tej sytuacji głos zabrał 
mieszkaniec Mielca Roman 
Sowiński, który skierował list 
otwarty do prezydenta miasta, 
Radosława Swóła. To nie tyl-
ko wyraz troski o zwierzęta, 
ale i apel o podjęcie zdecydo-
wanych działań oraz przedsta-
wienie konkretnych rozwiązań, 
które mogłyby poprawić sytu-
ację.

Konkretne propozycje 
zmian

Autor listu podkreśla, że 
miasto ma dziś wyjątkową 
szansę, aby pokazać, że bez-
pieczeństwo i los zwierząt są 
istotnym elementem lokalnej 
polityki społecznej. W piśmie 
skierowanym do władz znala-
zło się pięć głównych inicja-
tyw:

Powołanie Inspektora ds. 
zwierząt w strukturach Urzę-
du Miasta – Osoba na takim 
stanowisku odpowiadałaby 
za całość działań związanych 
z opieką nad zwierzętami bez-
domnymi. Do jej zadań należa-
łoby m.in. nadzorowanie dzia-
łalności schroniska, kontrola 
standardów opieki oraz szyb-
kie reagowanie w sytuacjach 
kryzysowych. To rozwiązanie 
funkcjonuje w wielu miastach 
i pozwala skutecznie koordy-
nować działania różnych insty-
tucji.

Tymczasowe zwiększe-
nie limitu miejsc dla kotów 
w schronisku – Obecne ogra-

niczenie do 50 miejsc okazuje 
się niewystarczające wobec 
skali problemu. Autor listu 
wskazuje, że w nagłych sytu-
acjach – takich jak ta obecna 
– konieczne jest elastyczne 
podejście. Zwiększenie limi-
tu choćby czasowo mogłoby 
uchronić dziesiątki zwierząt 
przed śmiercią lub tułaczką.

Wprowadzenie kwartal-
nych raportów z realizacji 
programu sterylizacji kotów 
wolno żyjących – Raporty 
miałyby obejmować liczbę 
przeprowadzonych zabiegów, 
a także informacje o okresie 
rekonwalescencji zwierząt – 
czy przebywały w schronisku, 
czy w klinice weterynaryjnej. 
Takie dane pozwoliłyby miesz-
kańcom i władzom na bieżąco 
oceniać skuteczność działań 
oraz planować kolejne etapy 
programu.

Utworzenie miejskiego 
azylu dla kotów – Nowa pla-
cówka miałaby pełnić rolę 
miejsca tymczasowego pobytu 
dla bezdomnych i porzuco-
nych kotów. Byłaby nie tylko 
schronieniem, ale też miejscem 
leczenia, rekonwalescencji 
i adopcji. Autor listu wskazuje, 
że to inwestycja długofalowa, 
która mogłaby odciążyć schro-
nisko i jednocześnie nadać 
opiece nad zwierzętami bar-
dziej profesjonalny wymiar.

Podejmowanie doraźnych 
działań w przestrzeni miej-
skiej – Wśród nich znalazło 
się m.in. ustawianie budek dla 
kotów w wybranych punktach 
Mielca, szczególnie w okresie 
jesienno-zimowym. To prosty, 
niedrogi, a jednocześnie nie-
zwykle skuteczny sposób na 
ochronę zwierząt przed mro-
zem i chorobami.

Apel o empatię 

 i solidarność

List nie kończy się jednak 
tylko na propozycjach syste-
mowych. To także mocny apel 
o solidarność i wrażliwość 
wobec tych, którzy sami nie 
potrafią upomnieć się o swoje 
prawa.

„Nie możemy pozwolić, 
by dramaty zwierząt rozgry-
wały się w cieniu procedur 
i obojętności” – podkreśla So-
wiński, zaznaczając, że władze 
Mielca mają wyjątkową szansę 
zapisać się w historii miasta 
jako te, które realnie wsparły 
inicjatywy społeczne i ochro-
niły los bezbronnych zwierząt.

Autor zwraca uwagę, że 
inne miasta – takie jak Alek-
sandrów Łódzki czy Wrocław 
– od lat prowadzą skuteczną 
politykę prozwierzęcą. Jego 
zdaniem Mielec także może 
pójść tą drogą, jeśli tylko znaj-
dzie się wola i determinacja.

Społeczny wymiar apelu

Pod listem podpisali się nie 
tylko mieszkańcy, ale również 
wolontariusze i osoby od lat 
zaangażowane w pomoc ko-
tom. To dowód, że problem 
nie dotyczy wąskiej grupy pa-
sjonatów, ale szerokiej części 
lokalnej społeczności, która 
chce, aby Mielec był miastem 
przyjaznym zarówno dla ludzi, 
jak i dla zwierząt.

Odpowiedź prezydenta 

W odpowiedzi na list otwar-
ty dotyczący sytuacji bezdom-
nych kotów w Mielcu oraz 
propozycji wsparcia działań 
społecznych na ich rzecz, 

Pierwszy Zastępca Prezydenta 
Mielca, Krzysztof Szostak, wy-
stosował oficjalne stanowisko 
miasta. Podkreślił w nim zna-
czenie zaangażowania miesz-
kańców oraz organizacji, jed-
nocześnie wskazując na ramy 
prawne i finansowe, w których 
funkcjonuje samorząd.

– „Pragnę podziękować za 
zaangażowanie oraz wyrażoną 
troskę – wartości te są ważne 
w budowaniu wspólnoty lokal-
nej, która dostrzega potrzeby 
także tych istot, które same 
nie mogą mówić we własnym 
imieniu” – napisał Prezydent 
w odpowiedzi.

Gmina realizuje ustawowe 
obowiązki

Jak zaznaczono w piśmie, 
wszystkie działania związane 
z ochroną zwierząt i przeciw-
działaniem ich bezdomno-
ści są realizowane w oparciu 
o corocznie uchwalany „Pro-
gram opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiega-
nia bezdomności zwierząt”. – 
„Obowiązki te wynikają wprost 
z ustawy, a ich realizacja odby-
wa się z należytą starannością” 
– podkreślono.

Prezydent zwrócił uwagę na 
sygnały dotyczące ogranicze-
nia aktywności jednej z lokal-
nych organizacji zajmujących 
się pomocą kotom. – „Z infor-
macji dostępnych publicznie 
wynika, że przyczyną miały 
być kwestie o charakterze or-
ganizacyjnym” – zauważył, do-
dając przy tym, że prowadzone 
kontrole ze strony Powiatowe-
go Lekarza Weterynarii sta-
nowią „rutynowy i ustawowo 
określony element nadzoru”, 
a nie zdarzenie nadzwyczajne.

Wydatki muszą być  
przejrzyste

Ważnym elementem odpo-
wiedzi było przypomnienie, 
że wszelkie działania Gminy 
w zakresie ochrony zwierząt 
finansowane są z budżetu pu-
blicznego. – „Nakłada to na 
nas obowiązek gospodarowania 
nimi w sposób odpowiedzialny, 
przejrzysty i zgodny z przepisa-
mi prawa” – wskazał Prezydent. 
W związku z tym Gmina nie 
ma możliwości bezpośredniego 
wspierania każdej oddolnej ini-
cjatywy, nawet tej prowadzonej 
z pełnym zaangażowaniem.

Formy współpracy są moż-
liwe głównie poprzez konkursy 
ofert dla organizacji pozarzą-
dowych. – „Realizacja zadań 
własnych gminy musi opierać 
się na racjonalnym i systemo-
wym podejściu” – dodał.

Odpowiedzi na postulaty

W odpowiedzi szczegółowo 
odniesiono się do propozycji 
zawartych w liście społecznym:

Inspektor ds. zwierząt
– „W strukturze Urzędu 

Miejskiego funkcjonuje już 
stanowisko podinspektora ds. 
ochrony zwierząt”, którego 
zadania obejmują m.in. realiza-
cję programu opieki nad zwie-
rzętami i nadzór nad schroni-
skiem.

Zwiększenie limitu miejsc 
dla kotów

Jak zaznaczono, ogranicze-
nia wynikają z decyzji admi-
nistracyjnych Powiatowego 
Lekarza Weterynarii. – „Obec-
na lokalizacja schroniska nie 
stwarza możliwości technicz-
nych dla dalszej rozbudowy” 
– stwierdzono. Dlatego tak 

istotne są działania promujące 
adopcję, które mimo kampanii 
wciąż spotykają się z umiar-
kowanym zainteresowaniem 
mieszkańców.

Sterylizacje i kastracje
Gmina prowadzi bezpłatny 

program zabiegów dla kotów 
wolno żyjących, realizowany 
we współpracy z opiekunami 
społecznymi. Dodatkowo, po-
przez Stowarzyszenie OAZA 
dla Zwierząt, dofinansowy-
wane są zabiegi dla zwierząt 
właścicielskich – w wysokości 
50% kosztów.

Azyl dla kotów
Prezydent wyjaśnił, że 

„współtworzenie czy też ma-
terialne wsparcie azylu dla 
kotów, w obecnej chwili prze-
kracza możliwości gminy”. 
Opieka nad zwierzętami za-
pewniana jest obecnie w ra-
mach funkcjonującego schro-
niska.

Budki dla kotów
Na terenie miasta działa 

obecnie około 10 budek dla 
kotów wolno żyjących, w tym 
jedna większa. – „Miasto nie 
zamyka się na rozszerzenie 
tego działania, jednak jego 
skala zależy od liczby zgłoszeń 
i dostępnych środków” – pod-
kreślono.

Audyt w schronisku
Kontrole schroniska prze-

prowadzane są systematycznie 
– dwukrotnie w roku, a także 
doraźnie w przypadku poja-
wienia się sygnałów o niepra-
widłowościach. – „Niezależnie 
od tego, schronisko podlega 
cyklicznym kontrolom prowa-
dzonym przez Powiatowego 
Lekarza Weterynarii” – przy-
pomniał Prezydent.

Wspólna odpowiedzialność

W podsumowaniu zwróco-
no uwagę, że walka z bezdom-
nością zwierząt wymaga szero-
kiej współpracy. – „Skuteczne 
przeciwdziałanie bezdomności 
zwierząt jest zadaniem wyma-
gającym zaangażowania wielu 
stron – Gminy, organizacji spo-
łecznych, ale przede wszystkim 
samych mieszkańców” – za-
znaczono w piśmie.

Codzienne wybory miesz-
kańców, takie jak odpowie-
dzialne podejście do adopcji, 
sterylizacja zwierząt czy re-
agowanie na zaniedbania, mają 
kluczowe znaczenie. – „Gmina 
Miejska Mielec realizuje swoje 
ustawowe obowiązki w tym za-
kresie z należytą starannością, 
wszystkie sygnały i postulaty 
kierowane do Urzędu są przez 
nas analizowane z uwzględ-
nieniem zarówno przepisów 
prawa, jak i odpowiedzialności 
za środki publiczne oraz dobro 

Jedne z podopiecznych Pu-chatki. 

Mielec wobec dramatów bezdomnych kotów: listy, odpowiedzi i apele
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Stawy Cyranowskie, dotąd 
miejsce odpoczynku miesz-
kańców i ostoja dla wielu ga-
tunków roślin i zwierząt, dziś 
wyglądają tragicznie. Woda 
ustępuje z dnia na dzień, od-
słaniając suche, spękane dno. 
To widok, który najlepiej po-
kazuje, jak dramatyczna jest 
obecna sytuacja hydrologiczna 
w regionie.

Ostatnie opady deszczu, na 
które tak długo czekano, okazały 
się jedynie chwilową ulgą.  Ro-
ślinność usycha, zwierzęta tracą 
siedliska, a cały ekosystem znaj-
duje się pod ogromną presją.

Eksperci podkreślają, że 
retencjonowanie wody jest 
konieczne - zarówno poprzez 
naturalne procesy, jak funkcjo-
nowanie torfowisk czy działal-

ność bobrów, jak i przez inwe-
stycje człowieka, np. zbiorniki 
retencyjne. Jednak żadna z tych 
metod nie przyniesie efektu 
bez solidnych i regularnych 
opadów.

Przyroda znalazła się 
w punkcie krytycznym i czeka 
na ratunek. Każdy kolejny suchy 
tydzień pogłębia kryzys, który 
dotyka nie tylko Cyranowskich 
Stawów, ale i całego regionu. jb

Susza wygrywa 
na Stawach Cyranowskich

Stawy Cyranowskie obecnie.
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wspólnoty lokalnej – obejmu-
jące również troskę o los zwie-
rząt” – podsumował Prezydent.

Po otrzymaniu ofi cjalnej 
odpowiedzi od Urzędu Miasta 
w sprawie bezdomnych ko-
tów oraz działań społecznych 
wspierających ich opiekę, 
mieszkaniec Mielca, Roman 
Sowiński, wystosował kolejny 
list do Prezydenta. W swoim 
piśmie wyraził niepokój, że 
problem dramatycznej sytuacji 
zwierząt wciąż pozostaje w cie-
niu procedur, a realne potrzeby 
pozostają niezaspokojone.

– „Motto mojego poprzed-
niego listu brzmiało: ‘Nie mo-
żemy pozwolić, by dramaty 
zwierząt rozgrywały się w cie-
niu procedur i obojętności’. 
Niestety, odpowiedź, którą 
otrzymałem, utwierdza mnie 
w przekonaniu, że właśnie tak 
się dzieje” – pisze.

Brak uznania dla Pu-Chatki

Mieszkaniec Mielca zwra-
ca uwagę, że w odpowiedzi 
Prezydenta nie wspomniano 
wprost o Fundacji SOS Koty 
Mielec, znanej wśród miesz-
kańców jako Pu-Chatka, jed-
nej z najbardziej aktywnych 
organizacji ratowania i lecze-
nia skrzywdzonych zwierząt 
w regionie. – „Mówienie o niej 
wyłącznie jako o ‘jednej z lo-
kalnych organizacji’ nie oddaje 
skali jej dorobku ani znaczenia 
dla naszego miasta” – podkre-
śla autor listu.

Niedomknięty system – 
konieczność pełniejszej 

ewidencji

Sowiński komentuje rów-
nież brak danych ze strony 
Gminy dotyczących pochodze-
nia zwierząt przebywających 
w stowarzyszeniach: – „Piszą 
Państwo, że ‘Gmina nie po-
siada danych pozwalających 
jednoznacznie określić pocho-
dzenia zwierząt ratowanych 

przez stowarzyszenia’. Otóż 
to właśnie świadczy o nie-
domkniętym systemie. Gdyby 
Schronisko OAZA ewidencjo-
nowało wszystkie zgłoszenia 
o zwierzętach wymagających 
pomocy – również te, w któ-
rych odmówiono przyjęcia – 
mielibyśmy prawdziwy obraz 
potrzeb i realnych braków sys-
temu” – wskazuje Sowiński.

W związku z tym propo-
nuje wprowadzenie konkret-
nego, przejrzystego mechani-
zmu kontaktu: – „Proponuję, 
aby podano publicznie numer 
kontaktowy do inspektora ds. 
zwierząt. Dzięki temu osoby, 
którym odmówiono pomocy 
w schronisku, mogłyby zgła-
szać takie przypadki, a władze 
miasta otrzymałyby pełniejszy 
obraz sytuacji. To przejrzyste 
rozwiązanie, które pozwoliło-
by uniknąć wielu nieporozu-
mień” – pisze autor.

Limit miejsc w schronisku – 
apel o elastyczność

W liście podniesiono rów-
nież kwestię limitu miejsc dla 
kotów w miejskim schronisku. 
Sowiński zauważa, że choć 
infrastruktura i przepisy są 
istotne, istnieją wolne miejsca 
przeznaczone dla psów, które 
mogłyby zostać wykorzysta-
ne dla kotów: – „Oczywiście, 
kubatura i przepisy są ważne. 
Jednak skoro dziś w schroni-
sku jest mniej psów, a część 
miejsc pozostaje wolna, dla-
czego choćby część z nich nie 
mogłaby zostać zaadaptowana 
na potrzeby kotów?” – pyta 
mieszkaniec.

– „Czy naprawdę mamy go-
dzić się na to, że koty, których 
już nie uratuje Pu-Chatka, będą 
umierały w bólu, cierpieniu 
i samotności tylko dlatego, że 
system – w imieniu którego 
działa schronisko – okazuje się 
niewydolny?” – dodaje Sowiń-
ski, podkreślając dramatyzm 
sytuacji.

Procedury a empatia

Autor listu zwraca uwagę, 
że przepisy i procedury nie 
powinny przesłaniać empatii 
i odpowiedzialności ludzkiej 
wobec zwierząt. – „Przepisy 
są ważne, ale nie mogą prze-
słaniać empatii i ludzkiego 
spojrzenia na problem. Koty to 
istoty żywe, czujące, a nie ru-
bryki w tabeli” – pisze.

Dlatego, jego zdaniem, po-
trzebne są decyzje wykracza-
jące poza sztywne procedury: 
– „Właśnie dlatego potrzebne są 
decyzje, które wykraczają poza 
‘tak stanowi procedura’, a kie-
rują się sercem i zdrowym roz-
sądkiem” – podkreśla Sowiński.

Apel o odpowiedzialność 
i ludzkie decyzje

Na zakończenie listu miesz-
kaniec zwraca się bezpośrednio 
do Prezydenta, podkreślając 
jego możliwość wprowadzenia 
realnych zmian: – „Wierzę, że 
to Pan – jako Prezydent na-
szego miasta – może być tym, 
który pokaże, że Mielec potrafi  
łączyć respektowanie prawa 
z realną, ludzką odpowiedzial-
nością za zwierzęta” – konklu-
duje Sowiński.

List podpisany został przez 
mieszkańca Mielca, który od 
lat angażuje się w sprawy zwie-
rząt, a jego treść stanowi moc-
ny głos w dyskusji o potrzebie 
wprowadzenia systemowych 
zmian w miejskiej opiece nad 
bezdomnymi kotami.

Cała wymiana pism pokazu-
je napięcie między procedural-
nym działaniem administracji 
a oczekiwaniem mieszkańców 
na realną, empatyczną opiekę 
nad zwierzętami. Sprawa pozo-
staje otwarta, a los setek bez-
domnych kotów wciąż wymaga 
konkretnego zaangażowania 
wszystkich stron – zarówno 
urzędników, jak i społeczni-
ków oraz mieszkańców.

 Marta Warias

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany Miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu potencjalnego zagrożenia powodzią, 
przyległego do projektowanego wału przeciwpowodziowego oraz części obszaru 
rozproszonej zabudowy mieszkaniowej Osiedla Kilińskiego i Kościuszki w Mielcu.

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1130 z późn.zm.) w związku z art. 
66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 39 ust.1, 
art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn.zm.) oraz 
Uchwały nr XXVII/293/2020 Rady Miejskiej w Mielcu z dnia 29 grudnia 2020 r., 
zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany Miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu potencjalnego zagrożenia powodzią, 
przyległego do projektowanego wału przeciwpowodziowego oraz części obszaru 
rozproszonej zabudowy mieszkaniowej Osiedla Kilińskiego i Kościuszki w Mielcu wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko.

Granice obszaru objętego projektem planu określa załącznik graficzny zamieszczony 
na  tablicy  ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Mielcu  oraz  na  stronie  internetowej Urzędu 
Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl/.

Wyłożenie odbywać się będzie w dniach od 7 października 2025r. do 4 listopada 2025r. 
w  siedzibie  Urzędu  Miejskiego  w  Mielcu,  ul.  Żeromskiego  23,  39-300  Mielec,  pokój   
nr 6 (parter), w godzinach pracy Urzędu Miejskiego, tj. w poniedziałki w godz. 800 – 1600,  
od wtorku do piątku w  godz. 730 – 1530.

Dyskusja  publiczna  nad  przyjętymi  w  projekcie  planu  rozwiązaniami  odbędzie  się 
w dniu 20 października 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Mielcu, ul. Żeromskiego 
26, o godz. 1300, sala im. Jana Pawła II (parter).

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy, 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.

Zgodnie  z  art.  39  ust.  1  ustawy  o  udostępnianiu  informacji  o  środowisku  i  jego 
ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na  środowisko,  każdy  może  złożyć  uwagi  i  wnioski  do  prognozy  oddziaływania  na 
środowisko.

Uwagi należy składać na piśmie do Prezydenta Miasta Mielca – w Urzędzie Miejskim  
w Mielcu lub drogą pocztową na adres: ul. Żeromskiego 26, 39-300 Mielec, z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, 
której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 25 listopada 2025r.

Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej 
opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego 
kwalifikowanego certyfikatu.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Mielca.
Stosownie do wymagań art. 17a pkt 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu 

i  zagospodarowaniu  przestrzennym  (t.j.  Dz.U.  z  2023r.  poz.  1130  z  późn.  zm.) 
w związku z art. 66 ust.2 Ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie Ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2023r. poz. 
1688) klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych uczestników postępowań 
dotyczących  sporządzania  aktów planistycznych  dostępna  jest w Biuletynie  Informacji 
Publicznej Urzędu Miejskiego w Mielcu https://mielec.bip.gov.pl, w siedzibie Wydziału 
Urbanistyki,  Gospodarki  Nieruchomościami  i  Geodezji,  Urzędu  Miejskiego  w  Mielcu,   
ul. Żeromskiego 23, 39- 300 Mielec oraz na tablicy ogłoszeń.

Prezydent Miasta Mielca

PREZYDENT MIASTA MIELCA

Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku 
Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 26.09.2025 r., na okres 21 
dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości przeznaczonej do oddania  
w najem, w następującej lokalizacji:
ul. Wolności 23 AP (nr 13):
1) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 75,98 kWh/(m2 · rok)
2) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 149,32 kWh/(m2 · rok)
3) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną: EP = 447,97 
kWh/(m2 · rok)
4) Jednostkowa wielkość emisji CO2: ECO2 = 0,05 t CO2/(m

2 · rok)
5) Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
U

oze
 = 0,00 %

Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać 
w Wydziale Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy 
ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

ogłoszenie

ogłoszenie

Mielec wobec dramatów bezdomnych kotów: listy, odpowiedzi i apele
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W ubiegły piątek w Mielcu 
dziesiątki biegaczy wzięło 
udział w Ogólnopolskich 29. 
Biegach Ulicznych, które od lat 
przyciągają zarówno młodych 
sportowców, jak i dorosłych 
pasjonatów biegania.

Już od pierwszych minut na 
bieżni pojawili się najmłodsi 
uczestnicy - dzieci z roczni-
ka 2019 i młodsi. W krótkich, 
dynamicznych biegach na 100 
metrów dziewczęta i chłopcy 
pokazali ogromną wolę walki, 
a dekoracja zwycięzców od-

była się tuż po ich występach. 
Następnie rywalizowały star-
sze roczniki - od 200 metrów 
dla dzieci z 2018 i 2017 roku, 
przez 300 i 500 metrów, aż po 
biegi na 600 metrów dla za-
wodników z roczników 2012 
i 2011. Nie zabrakło też wyjąt-
kowej rywalizacji na 500 me-
trów z udziałem dziewcząt oraz 
nauczycieli.

Kulminacyjnym punktem 
wieczoru był Bieg Główny 
na dystansie 2 mil, który wy-
startował o godzinie 18:30. 
Zawodnicy walczyli nie tylko 
o prestiżowe zwycięstwo, ale 
również o Puchar Prezydenta 
Mielca, który co roku stanowi 
główną nagrodę tej imprezy. 
Na trasie prowadzącej ulicami 
miasta panowała znakomita at-

mosfera, a kibice gorąco dopin-
gowali biegaczy.

Na zakończenie, o godzinie 
19:05, odbyła się dekoracja bie-
gów młodzieżowych, losowanie 
nagród oraz uroczyste uhonoro-
wanie najlepszych zawodników 
biegu głównego.

Ogólnopolskie 29. Biegi 
Uliczne w Mielcu po raz kolejny 
potwierdziły, że to wydarzenie 

ma nie tylko sportowy, ale także 
integracyjny charakter. Łączy 
pokolenia, promuje zdrowy tryb 
życia i przyciąga całe rodziny, 
które wspólnie spędzają czas na 
stadionie i ulicach miasta.

Organizatorzy już teraz zapra-
szają na przyszłoroczną, jubile-
uszową edycję biegu, która z pew-
nością dostarczy jeszcze więcej 
emocji i sportowych wrażeń. jb

Mielec pobiegł po raz 29. 

Meta już blisko! Do biegu... gotowi...! W biegu udział wzięli młodsi i starsi. 

We własnym tempie. Uśmiech na twarzy – oto duch sportu! Jest ok!

Prawdziwa moc biegania. Start! Energia, emocje i tłum biegaczy gotowych na wyzwanie. Walka z czasem, sobą i… lekkim wiatrem w oczy.

Październik to miesiąc świa-
domości raka piersi, zwany 
różowym październikiem. 
To czas, kiedy szczególnie 
głośno mówi się o profi lakty-
ce i badaniach, które mogą 
uratować życie. Rak piersi to 
najczęstszy nowotwór u ko-
biet – co roku diagnozuje się 
go u około 20 tysięcy Polek. 
Choroba we wczesnym sta-
dium zwykle nie daje obja-
wów, dlatego badania kon-
trolne są tak ważne.

Mammografi a to szybkie 
i bezbolesne badanie, które 
wykrywa zmiany niewidoczne 
w samobadaniu. Trwa kilka mi-
nut, a dawka promieniowania 
jest bardzo niska – podobna do 
prześwietlenia zęba. Regularne 
badania u kobiet w wieku 45–74 
lat zmniejszają ryzyko zgonu 

z powodu raka piersi nawet 
o 30%.

Samobadanie i profi laktyka

Już od 20. roku życia warto 
wykonywać comiesięczne samo-
badanie piersi. Pozwala to lepiej 
poznać ich budowę i szybciej 
zauważyć niepokojące zmiany. 
Pamiętaj – badanie robisz, by 
upewnić się, że jesteś zdrowa. 
Jeśli coś Cię zaniepokoi, nie 
zwlekaj z wizytą u lekarza.

Mammobus i pracownie 
w regionie

Na Podkarpaciu działają 23 
pracownie stacjonarne i 6 mam-
mobusów. Dzięki nim bezpłat-
ną mammografi ę można zrobić 
także w mniejszych miejscowo-
ściach.

Jak badają się mieszkanki 
Podkarpacia?

Z programu skorzystało śred-
nio 30% kobiet w regionie. Naj-
lepiej wypada powiat jarosław-
ski i przeworski, gdzie ponad 
40% mieszkanek skorzystało 
w ostatnim miesiącu z tego ba-
dania. Są jednak miejsca, gdzie 
zgłasza się niewiele więcej niż 
20% kobiet. Różowy paździer-
nik to dobry moment, by to 
zmienić.

W ramach profi laktyki raka 
piersi NFZ zaprasza wszystkie 
kobiety pomiędzy 45–74 ro-
kiem życia na bezpłatne bada-
nia mammografi czne.

Na profi laktyczną mammo-
grafi ę nie trzeba skierowania. 
Badanie jest bezpłatne, fi nan-
suje je Narodowy Fundusz 
Zdrowia. Badania w ramach 

programu można wykonać co 
dwa lata.

Warunki skorzystania 
z programu

jesteś wieku od 45 do 74 lat 
i spełniasz jedno z poniższych 
kryteriów:

w ciągu ostatnich 2 lat nie mia-
łaś mammografi i  w ramach profi -
laktyki zdrowotnej (przy określaniu 
wieku należy wziąć pod uwagę rok 
urodzenia), zakończyłaś okres 5 lat 
od leczenia chirurgicznego raka 
piersi i pozostajesz w trakcie uzu-
pełniającej hormonoterapii (HT) – 
zalecenie badania co 12 miesięcy, 
zakończyłaś leczenie raka piersi 
i 5-letni proces monitorowania po 
zakończonym leczeniu – zalecenie 
badania co 12 miesięcy.

Etapy badania 
mammografi cznego

Podstawowym badaniem wy-
konywanym w ramach progra-
mu jest mammografi a.

Na wizytę zabierz ze sobą 
dokument tożsamości i zdjęcia 
z poprzednich mammografi i, 
jeżeli były wcześniej wykony-
wane. Lekarz będzie mógł je 
porównać z aktualnym wyni-
kiem badania. Jeżeli Twój wynik 
będzie prawidłowy, dostaniesz 
zaproszenie na ponowne badanie 
za 2 lata. Jeżeli Twój wynik bę-
dzie nieprawidłowy, lekarz skie-
ruje Cię na dalszą diagnostykę.

W przypadku rozpoznania raka 
piersi lub innego schorzenia wy-
magającego leczenia specjalistycz-
nego zostaniesz: skierowana (już 
poza programem) do dalszej dia-
gnostyki, lub do leczenia do porad-
ni specjalistycznych, lub lecznic-
twa stacjonarnego w ramach NFZ.

Badania kliniczne wykaza-
ły, że w grupie kobiet w wieku 
50–69 lat, które wykonywały 
badania mammografi czne co 
rok lub co 2 lata, zmniejszyła się 
umieralności o 25 – 30%!

Warto badać się systematycz-
nie i nie dopuścić do rozwoju 
choroby.

Wyłączenia z programu

Jeśli na podstawie wywia-
du rodzinnego oraz wstępnej 
oceny ryzyka lekarz podejrze-
wa występowanie dziedzicznej 
predyspozycji do zachorowa-
nia na raka piersi, możesz sko-
rzystać ze specjalnie przygoto-
wanego świadczenia:

objęcie kobiety „Opieką 
nad rodzinami wysokiego, 
dziedzicznie uwarunkowane-
go ryzyka zachorowania na 
raka piersi lub raka jajnika” 
na etapie „Nadzór i badania 
diagnostyczne”. Realizowa-
ną w ramach ambulatoryjnej 
opieki specjalistycznej; objęcie 
kobiety „Kompleksową opieką 
onkologiczną nad świadczenio-
biorcą z nowotworem piersi”. 
Realizowaną w ramach ambu-
latoryjnej opieki specjalistycz-
nej, leczenia szpitalnego lub 
rehabilitacji leczniczej”

. Marta Warias

Kobieto, zbadaj się!
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W środę, 24 września, sala 
widowiskowa Domu Kultury 
SCK wypełniła się po brzegi. 
Wszystko za sprawą koncer-
tu „Nasza scena, nasz głos”, 
w którym swoje talenty zapre-
zentowali uczniowie mielec-
kich szkół średnich.

Na ponad dwie godziny sce-
na należała do młodych – to oni 
prowadzili koncert, śpiewali solo 
i w zespołach, grali na instrumen-
tach, a całość uzupełniły efektow-
ne występy taneczne uczennic 
V Liceum Ogólnokształcącego. 
Widownia reagowała żywiołowo, 
nagradzając występujących grom-
kimi brawami.

Koncert został zorganizowa-
ny w ramach projektu „Miasto 
Młodych – minigranty Samo-
rządowego Centrum Kultury”. 
Autorkami pomysłu były trzy 
uczennice V LO, które skutecz-
nie sięgnęły po grant i dzięki 
niemu mogły zrealizować swoje 
wydarzenie. Od strony organi-
zacyjnej wsparcia udzielił Dom 
Kultury SCK.

Na widowni nie zabrakło 
również zaproszonych gości – 
wśród nich byli: zastępca Pre-
zydenta Mielca Tomasz Leyko, 
dyrektor SCK Damian Małek, 

naczelnik wydziału edukacji 
UM Mirosław Kapinos oraz dy-
rekcja Zespołu Szkół Ogólno-
kształcących nr 1.

Koncert „Nasza scena, nasz 
głos” był nie tylko okazją do pre-

zentacji młodych talentów, ale 
też dowodem na to, że mielecka 
młodzież chce i potrafi  działać 
artystycznie, angażując w to całe 
środowisko.

 Marta Warias

„Nasza scena, nasz głos”

Zdolna mielecka młodzież. 

Wydarzenie zwieńczyły efektowne występy taneczne uczennic V Liceum 
Ogólnokształcącego. 

Na scenie nie zabrakło solistów. 

Dziecięcy Zespół Tańca „Zie-
mia Mielecka”, działający 
przy Domu Kultury Samo-
rządowego Centrum Kultury 
w Mielcu, zachwycił publicz-
ność podczas pierwszej edycji 
Festiwalu Folklorystycznego 
„Na Rudołowską Nutę” w Ru-
dołowicach. Wydarzenie od-
było się 14 września i zgroma-
dziło liczne zespoły z różnych 
regionów Polski.

Rudołowice na jeden dzień 
stały się prawdziwą stolicą folk-
loru. Stadion sportowy wypełnił 
się barwami strojów ludowych, 
dźwiękami tradycyjnej muzyki 
i radością tańca. Festiwal rozpo-
czął się od ofi cjalnych powitań 
i przemówień, w których pod-
kreślano znaczenie pielęgnowa-
nia dziedzictwa kulturowego.

Na scenie zaprezentowały się 
zespoły z różnych stron kraju, 
prezentując bogactwo polskiego 
folkloru: Zespół Pieśni i Tańca 
„Familia” im. Heleny i Wiktora 

Gołębiów, Zespół Tańca Ludo-
wego „Tańcuj Okręcaj”, Kapela 
„Fajerka”, Kapela „Starosąde-
czanie” oraz Zespół Regionalny 
„Starosądeczanie”. W programie 
festiwalu znalazły się także kon-
kursy, jak na przykład „Strojne 
wyzwanie” – kompletowanie 
strojów ludowych”, które spo-
tkały się z dużym zainteresowa-
niem.

Ogromne wrażenie na pu-
bliczności wywarł występ Dzie-
cięcego Zespołu Tańca „Ziemia 
Mielecka”, który zaprezentował 
dwa programy: pełną energii 
suitę tańców lasowiackich oraz 
barwne, humorystyczne tańce 
żywieckie. Mali artyści zostali 
nagrodzeni gromkimi brawami 
i entuzjastycznym przyjęciem.

– To był jeden z najciekaw-
szych festiwali, organizowany 
po raz pierwszy przez Stowa-
rzyszenie Miłośników Tradycji 
Ludowych „Familia” – mówi 
Alicja Skopińska-Parys, choreo-
graf zespołu „Ziemia Mielecka”. 

– Panowała rodzinna atmosfera, 
której nie popsuła nawet desz-
czowa pogoda. Publiczność 
przywitała naszych małych ar-
tystów niezwykle ciepło. Orga-
nizatorzy zadbali o każdy, nawet 
najmniejszy szczegół – czuliśmy 
się naprawdę wyjątkowo. Każdy 
zespół otrzymał statuetkę, a każ-
de dziecko pamiątkowy button.

Bardzo się cieszymy, że zo-
staliśmy zaproszeni także na 
przyszły rok i mamy nadzieję 
ponownie wystąpić w Rudoło-
wicach – dodaje.

Udział „Ziemi Mieleckiej” 
w festiwalu to kolejny dowód na 
to, że działalność zespołów ludo-
wych w Mielcu jest żywa i inspi-
rująca. Dzięki pracy instrukto-
rów i wsparciu Samorządowego 
Centrum Kultury w Mielcu naj-
młodsze pokolenie ma szansę 
rozwijać pasję do tańca, muzyki 
i tradycji, a przy tym promować 
lokalny folklor na ogólnopol-
skiej scenie.

 Marta Warias

„Ziemia Mielecka” 
z sukcesem na festiwalu

„Ziemia Mielecka” na festiwalu w Rudołowicach. 

W dniach 7–11 sierpnia 2025 
r. Orkiestra Dęta „Pasjona-
ci” pod batutą Erwina Żebro, 
działająca w strukturach Sto-
warzyszenia Inicjatyw Lo-
kalnych „Siedlisko Pokoleń”
z Rzemienia, wraz z grupą 
taneczną mażoretek prowa-
dzoną przez Katarzynę Bog-
dan, reprezentowała Polskę 
podczas XXIII International 
Country – Wandering Festival 
w węgierskim Szeged. 

Podczas festiwalu muzycy 
i tancerki wystąpili aż w trzech 
miejscowościach: Cserkeszőlő, 

Balástya i Szeged. Barwne 
koncerty, w których połączono 
brzmienie polskiej muzyki roz-
rywkowej z efektownymi ukła-
dami mażoretek, przyciągnęły 
liczną publiczność – zarówno 
mieszkańców, jak i turystów. 
Występy spotkały się z gorą-
cym przyjęciem, a polscy artyści 
stali się jedną z najciekawszych 
atrakcji wydarzenia.

Festiwal miał nie tylko cha-
rakter artystyczny, ale również 
integracyjny. Obfi tował w spo-
tkania, wspólną zabawę i wy-
mianę doświadczeń z zespołami 
z różnych stron Europy.

– Marzenia się spełniają, 
a nasze hasło „Razem możemy 
więcej” znów znalazło potwier-
dzenie w rzeczywistości – pod-
kreślali uczestnicy wyjazdu. 
Orkiestra „Pasjonaci” łączy 
bowiem pokolenia, tworząc 
wyjątkową, rodzinną atmosferę 
i promując jednocześnie Sto-
warzyszenie, miejscowość Rze-
mień, gminę Przecław, powiat 
mielecki, Województwo Podkar-
packie, a także całą Polskę.

Podczas drogi powrotnej do 
kraju członkowie zespołu mie-
li okazję zwiedzić Budapeszt. 
Z przewodnikiem odwiedzili 

najważniejsze zabytki i atrakcje 
węgierskiej stolicy, co stanowiło 
dodatkowy walor całej wyprawy.

Wyjazd na festiwal był dla 
muzyków i mażoretek nie tyl-

ko okazją do artystycznych 
występów, lecz także do za-
cieśniania więzi i budowania 
wspólnych wspomnień. Jak 
zapewniają uczestnicy – te 

chwile na długo pozostaną 
w ich pamięci.

Partnerem wyjazdu Orkiestry 
było Województwo Podkarpac-
kie. Marta Warias

„Pasjonaci” na Węgrzech

Wyjazd na festiwal to okazja do artystycznych występów i budowania wspólnych wspomnień.
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RYBAK ZBIGNIEW 
MICHAŁ,

 urodzony 21 VI 1961 r. 
w Mielcu, syn Jana i Zofi i z domu 
Baradziej. Absolwent Zasadniczej 
Szkoły Zawodowej w Mielcu 
(zawód – zegarmistrz) w 1979 
r. W latach 1976-1979 odbywał 
praktykę w zawodzie zegarmistrz. 
Po ukończeniu ZSZ - w dniu 17 IX 
1980 r. zdał egzamin czeladniczy 
w Izbie Rzemieślniczej w Rze-
szowie. Do 1983 r. pracował 
w zakładzie zegarmistrzowskim 
Jerzego Narowskiego w Mielcu, 
a w 1983 r. założył swój zakład 
w ramach UWSP „Przyszłość” 
w Mielcu. 17 I 1985 r. zdał eg-
zamin mistrzowski w zawodzie 
zegarmistrz w Izbie Rzemieśl-
niczej w Rzeszowie. W 1990 r. 
rozpoczął własną działalność 
gospodarczą – zegarmistrzostwo 
i dorabianie kluczy. W kolejnych 
latach zmieniał zakres sprzedaży 
i usług. W latach 20. XX w. są to: 
naprawa, dorabianie i kodowanie 
kluczy samochodowych i innych, 
ostrzenie nożyczek (markowych, 
precyzyjnych fryzjerskich itp.), 
sitek i nożyków do maszynek 
do mięsa oraz handel zegarkami 
i artykułami militarnymi. W toku 
pracy zawodowej uczestniczył 
w kursach i szkoleniach zakoń-
czonych wydaniem certyfi katu 
w zakresie programowania i ko-
dowania kluczy samochodowych. 
O solidności prowadzonej prze-
zeń fi rmy świadczy jej długoletnia 
nieprzerwana działalność i blisko 
50-letni staż zawodowy tego mie-
leckiego rzemieślnika. Wyrazem 
uznania było też powołanie Zbi-
gniewa Rybaka, przez Izbę Rze-
mieślniczą w Rzeszowie w 2008 
r., na członka komisji egzamina-
cyjnej w zawodzie zegarmistrz. 

STAŃCZYK PIOTR LUDWIK, 
urodzony 1 VIII 1912 r. we 

Lwowie, syn Piotra i Katarzy-
ny. Ukończył Szkołę Techniczną 
we Lwowie i odtąd pracował we 
Lwowie w różnych zakładach. 
Po II wojnie światowej i zmianie 

granic Polski zamieszkał na Ślą-
sku i pracował w Bytomiu, a na-
stępnie w Bielsku-Białej. W 1950 
r. przybył do Mielca i został za-
trudniony w WSK, na Wydziale 
03 – WKJ. Był wyróżniającym 
się pracownikiem, rozwiązywał 
wiele trudnych problemów tech-
nicznych. Poza pracą zawodową 
od wczesnej młodości pasjonował 
się tenisem ziemnym i tenisem 
stołowym. Był współzałożycie-
lem i zawodnikiem sekcji tenisa 
ziemnego oraz tenisa stołowe-
go Stali Mielec, a później Gryfa 
Mielec. Największymi sukcesami 
były: indywidualne 5. miejsce na 
Mistrzostwach Polski w Tenisie 
Stołowym w Krakowie (1953 r.) 
i mistrzostwo województwa rze-
szowskiego (1952 r., 1953 r.). Był 
także trenerem, m.in. wychował 
kilku dobrych tenisistów ziem-
nych i stołowych: Janinę Stań-
czyk, Lesława Stańczyka i Jerze-
go Posłusznego. Na początku lat 
80. był współzałożycielem i tre-
nerem spółdzielczej drużyny Start 
Mielec, która trenowała i rozgry-
wała mecze w świetlicy Spół-
dzielni Pracy „Pokój” przy ul. T. 
Kościuszki. Wyróżniony Złotym 
Krzyżem Zasługi i odznakami 
sportowymi. Zmarł 21 VII 1984 r. 
i został pochowany na cmentarzu 
komunalnym w Mielcu przy ul. 
Królowej Jadwigi.

STELNIK WIKTOR, 
urodzony 22 II 1946 r. w Miel-

cu, syn Włodzimierza i Eugenii. 
Absolwent Liceum Ogólnokształ-
cącego nr 27 w Mielcu (później II 
LO) z maturą w 1964 r. Studia we-
terynaryjne w Warszawie ukoń-
czył w 1971 r. z dyplomem lekarza 
weterynarii. Wstępny staż odbył 
w Powiatowym Zakładzie Wete-
rynarii w Mielcu. W latach 1971-
1976 pełnił funkcję kierownika 
Państwowym Zakładzie Leczni-
czym dla Zwierząt w Gawłuszo-
wicach, powiat mielecki, a w la-
tach 1976-1990 był kierownikiem 
PZLZ w Przecławiu k. Mielca. 
W 1990 r. rozpoczął prywatną 

praktykę weterynaryjną w Prze-
cławiu. Zmarł 13 XII 2005 r. 
i został pochowany na cmentarzu 
komunalnym w Mielcu przy ul. 
Królowej Jadwigi. 

STĘPIEŃ PIOTR MICHAŁ, 
urodzony 29 IX 1987 r., syn 

Jacka i Bogumiły z domu Fro-
nia. Absolwent Liceum Ogól-
nokształcącego w Dęblinie 
z maturą w 2006 r. Studiował na 
kierunku lekarskim Uniwersyte-
tu Medycznego w Lublinie i w 
2012 r. uzyskał dyplom lekarza 
medycyny. Staż podyplomowy 
odbył w Szpitalu Wojewódz-
kim im. Jana Bożego w Lublinie 
(2012-2013). Następnie uzyskał 
specjalizację w zakresie chorób 
zakaźnych. Pracę w Szpitalu Po-
wiatowym w Mielcu rozpoczął 
jako rezydent, a następnie praco-
wał jako lekarz ze specjalizacją 
w zakresie chorób zakaźnych. 
W okresie od X 2020 r. do V 2021 
r. - w czasie pandemii choroby 
COVID-19 - pełnił funkcję kie-
rownika II Oddziału Zakaźnego. 
Od 19 VI 2023 r. pełni funkcję 
zastępcy dyrektora ds. lecznictwa 
Szpitala Specjalistycznego im. E. 
Biernackiego w Mielcu. 

STOLLE ZBIGNIEW 
TADEUSZ, 

urodzony 3 I 1932 r. w Ho-
ryńcu, syn Karola i Julii z domu 
Dusberger. Absolwent Państwo-
wego Gimnazjum Mechanicz-
nego (wydział mechaniczny) 
w Mielcu z maturą w 1951 r. 
Bezpośrednio po maturze został 
zatrudniony w WSK Mielec na 
Wydziale Mechanicznym w pla-
nowaniu. Wkrótce powierzono 
mu społeczną funkcję radcy od-
działowego. Kolejnymi stanowi-
skami były: kierownik rozdzielni, 
kierownik narzędziowni, mistrz 
i starszy mistrz na Wydziale 32. 
Kierował około 120-osobowym 
zespołem ślusarzy. Dużą uwa-
gę przykładał do racjonalizacji 
produkcji, toteż powierzono mu 
społeczną funkcję sekretarza wy-

działowej komisji racjonalizacji. 
Sam również składał wnioski 
racjonalizatorskie. Wyróżniony 
m.in. Honorową Odznaką WSK 
i Odznaką „Zasłużony pracow-
nik WSK”. Zmarł 13 II 2002 r. 
i został pochowany na cmentarzu 
parafi alnym w Mielcu przy ul. H. 
Sienkiewicza.

STUDZIŃSKI JERZY 
KAZIMIERZ, 

urodzony 12 V 1949 r. w Miel-
cu, syn Aleksandra i Feliksy z Ka-
czyńskich. Absolwent Technikum 
Mechanicznego w Mielcu z matu-
rą w 1968 r. W 1970 r. ukończył 
Studium Nauczycielskie (kieru-
nek mechaniczny) we Wrocławiu 
i uzyskał dyplom uprawniający 
do nauczania praktycznej nauki 
zawodu. Pracę zawodową roz-
począł w 1970 r. jako nauczyciel 
przedmiotów mechanicznych, 
a później także informatycznych 
w Zespole Szkół Technicznych 
w Mielcu. Ponadto był zatrudnia-
ny okresowo w innych mieleckich 
szkołach: Szkole Menedżerów, 
Zespole Szkół Ekonomicznych, 
Niepublicznej Szkole Biznesu, 
Centrum Kształcenia Praktycz-
nego i Doskonalenia Nauczycieli 
oraz Wyższej Szkole Gospodar-
ki i Zarządzania, a sporadycznie 
w Katolickim Ośrodku Kultury 
przy parafi i Ducha Świętego. 
Systematyczne podnosił swo-
je kwalifi kacje, kończąc: stu-
dia na kierunku mechanicznym 
w Wyższej Szkole Pedagogicznej 
w Krakowie z tytułem magistra 
(1976 r.), studium podyplomowe 
przedmiotowo-metodyczne, kie-
runek: mechanika w Politechnice 
Rzeszowskiej (1986 r.), studium 
podyplomowe, kierunek: systemy 
mikrokomputerowe w przemy-
śle maszynowym w Politechnice 
Rzeszowskiej (1989 r.). W 1990 
r. rozpoczął studia doktoranckie 
(seminarium) w Centrum Dosko-
nalenia Nauczycieli w Warszawie 
– „Nauczyciel – Praca – Kształce-
nie” i pracował nad rozprawą pt. 
Badanie skuteczności nauczania 

za pomocą optymalizowanych 
programów komputerowych. 
Został jednak zmuszony do 
przerwania studiów z powodu 
zaprzestania prowadzenia semi-
narium. W 2000 r. ukończył stu-
dia podyplomowe „Zarządzanie 
i przedsiębiorczość w oświacie” 
w Akademii Ekonomicznej w Ka-
towicach i uzyskał uprawnienia 
do nauczania przedmiotu „przed-
siębiorczość”, a w 2004 r. – po 
ukończeniu studiów podyplo-
mowych w Instytucie Informa-
tyki – uprawnienia do nauczania 
przedmiotów informatycznych. 
Ponadto uczestniczył w wykła-
dach na Uniwersytecie Naucza-
nia Społecznego Jana Pawła II 
w Tarnowie w latach 2018-2022. 
Uzyskał II stopień specjalizacji 
zawodowej z mechaniki i I sto-
pień z przedmiotów informatycz-
nych, stopień awansu zawodo-
wego - nauczyciel dyplomowany 
oraz uprawnienia egzaminatora 
egzaminów zawodowych w za-
wodzie technik mechanik. Wielu 
jego uczniów ukończyło studia 
wyższe i powróciło do pracy 
w mieleckim przemyśle. Za osią-
gnięcia w pracy dydaktycznej 
i wychowawczej został wyróż-
niony Medalem Złotym za Dłu-
goletnią Służbę, Nagrodą Zespo-
łową II stopnia Ministra Oświaty 
i Wychowania oraz indywidualną 
Nagrodą Ministra Edukacji Na-
rodowej II stopnia. Poza pracą 
w placówkach oświatowych an-
gażował się w życie społeczne, 
a zwłaszcza religijne środowiska. 
W kadencji 1999-2002 był rad-
nym Rady Powiatu Mieleckiego 
i wiceprzewodniczącym Komi-
sji Oświaty. Pełni różne funkcje 
w mieleckiej parafi i rzymsko-
katolickiej pw. Ducha Świętego: 
członka Rady Duszpasterskiej (od 
założenia parafi i w 1981 r.), człon-
ka Akcji Katolickiej i prezesa od 
2016 r., szafarza nadzwyczajnego 
Komunii Świętej (od 2006 r.) oraz 
członka Zarządu Diecezjalnego 
Instytutu Akcji Katolickiej w Tar-
nowie (od 2022 r.)

SUSSMAN RACHELA 
CIRLA (z domu STROH),

 urodzona 12 XII 1915 r. 
w Mielcu, córka Chaniny i Sary 
z domu Berger. Absolwentka Pań-
stwowego Gimnazjum Męskiego 
im. St. Konarskiego w Mielcu 
z maturą w 1934 r. Należała do 
grupy najzdolniejszych uczennic. 
W 1934 r., niemal bezpośrednio 
po maturze, wyszła za mąż za 
przedsiębiorcę Leo Sussmana, 
pochodzącego z Baranowa Sando-
mierskiego, działającego w branży 
odzieżowej w Wiedniu. Małżonko-
wie zamieszkali w Wiedniu, ale po 
aneksji Austrii przez hitlerowskie 
Niemcy w 1938 r. przenieśli się 
najpierw do St. Gallen w Szwajca-
rii, a w 1941 r. do Nowego Jorku. 
Na Manhattanie, gdzie mieszkała 
spora grupa Żydów związanych 
z Mielcem, założyli fabrykę odzie-
ży. Z czasem Sussmanowie stali 
się szanowanymi fi lantropami, 
wspierającymi m.in. miejscową 
synagogę, Beth Israel Hospital 
i Yeshiva University. W czasie po-
bytu w USA Rachela Sussman do-
wiedziała się o tragicznych losach 
pozostawionej w Mielcu rodziny. 
(Wszyscy zostali zamordowani 
przez Niemców.) Po śmierci męża 
(1991 r.), za namową rabina Ra-
ichberga, postanowiła przyjechać 
do Mielca i pomóc w godnym 
upamiętnieniu mieleckich Żydów, 
a szczególnie zamordowanych 
w czasie okupacji hitlerowskiej. 
Do Mielca przyjechała z rabinem 
Raichbergiem w 1993 r. i po od-
wiedzeniu cmentarzy żydowskich 
postanowiła sfi nansować ogro-
dzenie cmentarza i pomnika przy 
ul. Jadernych, tablicy w kształcie 
macewy z wyszczególnieniem 
członków rodziny Strohów na 
cmentarzu przy ul. Wspólnej oraz 
operacji wydobycia macew z Wi-
słoki. Ogrodzenie i upamiętnienia 
zostały wykonane w porozumie-
niu z Fundacją Dziedzictwa Ży-
dowskiego w Warszawie. Utrzy-
mywała kontakty z Mielcem. 
Zmarła 23 VI 2007 r. w Nowym 
Yorku. Józef Witek
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Wtorek, 30 września

8:30 - Skrzat. Nowy początek
12:00 - Sirât
16:00 - Skrzat. Nowy początek
18:00 - Zamach na papieża
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Bird

Środa, 1 październik

9:00 - Niesamowite przygody 
skarpetek 2. Skarpetki górą!
10:30 - Zamach na papieża
20:15 - Sanatorium pod klepsy-
drą według braci Quay

Czwartek, 2 października

9:30 - Skrzat. Nowy początek
16:00 - Skrzat. Nowy początek
18:00 - Zamach na papieża
20:15 - Cinema paradiso

Piątek, 3 październik 

16:20 - Skrzat. Nowy początek
18:20 - Skarbek
20:15 - Skomplikowani

Sobota, 4 października

16:20 - Skrzat. Nowy początek

18:20 - Skomplikowani
20:15 - Skarbek

Niedziela, 5 października

10:00 - Toy Story
11:45 - Skrzat. Nowy początek
19:00 - Skarbek
20:55 - Skomplikowani

Poniedziałek, 6 października

16:00 - Skrzat. Nowy początek
18:00 - Skomplikowani
20:00 - Skarbek

eprasa.pl 572adb5b27
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
�I KRES MA JESZCZE MARGINES�.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji 

XXX.
Przypominamy, że rozwiązania 

krzyżówki można wysłać lub przynieść 
osobiście tylko na oryginalnych 

kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

KrzyzówkaKrzyzówka
..

ROZRYWKAROZRYWKAROZRYWKA

eprasa.pl 572adb5b27
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Baran (21.03–19.04)
Nadchodzący tydzień przyniesie Ci 
nowe wyzwania w pracy lub szkole. 
Energia, którą teraz w sobie nosisz, 

pozwoli Ci działać odważnie i bez wahania. 
Uważaj jednak na zbytnią impulsywność w kon-
taktach z bliskimi.

Byk (20.04–20.05)
To dobry czas na uporządkowanie fi -
nansów i spraw domowych. Możesz 

poczuć potrzebę stabilizacji i bezpieczeństwa. 
W relacjach rodzinnych pojawi się szansa na 
rozmowę, która wyjaśni dawne nieporozumie-
nia.

Bliźnięta (21.05–20.06)
Tydzień będzie intensywny towarzy-
sko. Pojawi się wiele okazji do spo-

tkań, a także nowych znajomości. Twoja komu-
nikatywność i błyskotliwość okażą się dużym 

atutem. Uważaj jedynie na rozproszenie uwagi 
– nie bierz na siebie za dużo.

Rak (21.06–22.07)
Skupisz się na sprawach domowych i ro-
dzinnych. To dobry czas, by poświęcić 

uwagę najbliższym i wspólnie spędzić więcej czasu. 
W pracy lub szkole postaraj się działać konsekwent-
nie – efekty pojawią się szybciej, niż myślisz.

Lew (23.07–22.08)
Twoja kreatywność i charyzma będą 
w centrum uwagi. To tydzień, w którym 

możesz osiągnąć sukces, jeśli odważysz się zapre-
zentować swoje pomysły. W relacjach osobistych 
bądź bardziej wyrozumiały – nie każdy dorówna 
Twojemu tempu.

Panna (23.08–22.09)
Nadchodzące dni sprzyjają porządkom, 
planowaniu i organizacji. To także do-

bry moment, aby zadbać o zdrowie – zarówno fi -
zyczne, jak i psychiczne. W sprawach sercowych 
daj sobie więcej luzu i nie analizuj wszystkiego 
przesadnie.

Waga (23.09–22.10)
Tydzień zapowiada się pozytywnie 
w sferze relacji. Możesz liczyć na 

wsparcie bliskiej osoby, a także na ciekawe spotka-
nia. W pracy przyda Ci się dyplomacja – umiejęt-
ność znajdowania kompromisu będzie kluczem do 
sukcesu.

Skorpion (23.10–21.11)
Przed Tobą czas pełen intensywnych 
emocji. Mogą pojawić się wyzwania, 

które sprawdzą Twoją cierpliwość. Warto działać 
spokojnie i z dystansem, bo impulsywne decy-
zje mogą przynieść komplikacje. W uczuciach – 
szczerość będzie najważniejsza.

Strzelec (22.11–21.12)
To tydzień, w którym energia i opty-
mizm będą Twoimi sprzymierzeńcami. 

Możesz spodziewać się nowych perspektyw, a na-
wet podróży lub krótkich wyjazdów. W fi nansach 

bądź jednak ostrożny – zbyt duża pewność siebie 
może prowadzić do ryzyka.

Koziorożec (22.12–19.01)
Skupisz się na karierze i obowiąz-
kach. To dobry czas, aby zrobić krok 

naprzód w sprawach zawodowych. Wytrwałość 
i konsekwencja zostaną docenione. W życiu 
osobistym pamiętaj, by nie zaniedbywać najbliż-
szych.

Wodnik (20.01–18.02)
Czeka Cię tydzień pełen inspiracji 
i nowych pomysłów. Możesz poczuć 

chęć zmiany rutyny i spróbowania czegoś nowe-
go. W relacjach warto wykazać się cierpliwością 
– nie każdy podzieli Twoje wizje od razu.

Ryby (19.02–20.03)
Twoja intuicja w tym tygodniu będzie 
wyjątkowo silna. Zaufaj przeczuciom, 
zwłaszcza w sprawach zawodowych 

i fi nansowych. To także dobry moment, aby za-
dbać o odpoczynek i regenerację – nie przeciążaj 
się obowiązkami.
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Niech nie zmyli Was nazwa – 
shot na odporność nie ma nic 
wspólnego z alkoholem. To nic 
innego jak mała porcja świeżo 
wyciśniętego soku z owoców 
lub warzyw, wzbogacona o do-
datki o silnym działaniu prze-
ciwwirusowym i przeciwza-
palnym. Wystarczy 50 ml tej 
intensywnej mikstury, by do-
starczyć organizmowi solidną 
dawkę witamin i minerałów.

Takie shoty stają się coraz 
popularniejsze, zwłaszcza w se-
zonie jesienno-zimowym, kiedy 
nasza odporność wystawiona 
jest na ciężką próbę. Wtedy też 
częściej sięgamy po rozwiąza-
nia, które mogą nas uchronić 
przed infekcją albo przyspieszyć 
powrót do zdrowia.

– To świetny sposób, żeby 
wzmocnić organizm, szczegól-
nie gdy świeżych owoców i wa-

rzyw mamy mniej niż latem – 
mówią dietetycy. – A do tego są 
szybkie w przygotowaniu i nie 
wymagają wielkich umiejętności 
kulinarnych.

O czym warto pamiętać?

Przygotowując shoty, dobrze 
kierować się kilkoma prostymi 
zasadami:

Świeżość ponad wszystko – 
najlepiej wypić je zaraz po przy-
gotowaniu.

Mała porcja – shot powinien 
być wypity jednym haustem, 
optymalnie do 200 ml.

Temperatura – składniki 
najlepiej miksować w tempera-
turze pokojowej.

Odrobina tłuszczu – warto 
dodać łyżkę oleju z pestek wino-
gron, rzepakowego czy słonecz-
nikowego. Dzięki temu orga-
nizm lepiej przyswoi witaminy 
rozpuszczalne w tłuszczach.

Jak przechowywać?

Jeśli zrobisz większą porcję, 
przelej ją do szklanego słoika 
lub butelki i trzymaj w lodów-
ce maksymalnie przez trzy dni. 
Później shot straci większość 
swoich cennych właściwości.

Jak przygotować domowego 
shota?

Wrzuć ulubione składniki do 
blendera (np. imbir, cytryna, po-
marańcza, kurkuma).

Zmiksuj z odrobiną wody na 
gładką masę.

Przecedź przez sitko, żeby 
uzyskać klarowną konsystencję.

Dodaj miód i ulubione przy-
prawy – np. szczyptę pieprzu czy 
cynamonu.

Gotowe! Teraz wystarczy je-
den szybki łyk, by poczuć ener-
getycznego „kopa” i wzmocnić 
odporność. Marta Warias

Mały napój, wielka moc

Jesienią szoty pomagają budować odporność. 

Shot przeciwbólowy
2 łodygi selera naciowego
½ ogórka
1 cytryna
1 plaster ananasa
2 cm korzenia imbiru
1 cm kłącza kurkumy
1 łyżeczka miodu
szczypta pieprzu

Słodki shot 
na odporność dla dzieci
2 pomarańcze
1 limonka
1 cm imbiru
szczypta cynamonu

Pomarańczowy
Składniki:
kawałek imbiru,
kawałek świeżego korze-
nia kurkumy,
połówka pomarańczy,
1/4 łyżeczki cynamonu,
odrobina czarnego pieprzu 
(1-2 kulki),
do smaku: naturalny miód 
lub ulubiony słodzik

Pietruszkowy
Składniki:
połówka cytryny,
2 pałki selera naciowego,
1 pęczek natki pietruszki,
pół jabłka,
do smaku: naturalny miód 
lub ulubiony słodzik

Ananasowy
Składniki:
kawałek imbiru,
2 plastry świeżego anana-
sa,
1 pałka selera naciowego

Z marchewki i kiwi
1 kiwi,
1 mała marchewka,
2 pałki selera naciowego

Buraczany
2 buraki
1 jabłko
2 ząbki czosnku
1 cm imbiru
szczypta majeranku

Zielony 
1 pęczek natki pietruszki
2 garście jarmużu
2 jabłka
1 cytryna
2 cm korzenia imbiru
1 papryczka chili
1 łyżka miodu

Ognisty
• 50 ml soku pomidoro-
wego
• kilka liści selera nacio-
wego
• szczypta pieprzu Cay-
enne
• ew. 1/2 łyżeczki miodu 
dla przełamania smaku

Mango
• 500 g mango
• 10 g imbiru
• 1 łyżka soku z cytryny
• 25 g jabłka
• 50 ml wody

Energetyczny
• mała fi liżanka espresso;
• pół szklanki soku z cy-
tryny;
• kilka plasterków cytry-
ny;
• łyżka miodu.

Uspokajający
• dwa średniej wielkości 
jabłka;
• łyżeczka ekstraktu z me-
lisy;
• kilka listków melisy;
• 20 g świeżego imbiru

Odchudzający
jeden grejpfrut
około 5 g korzenia imbiru
¼ łyżeczki chili
kilka kropli dowolnego 
oleju

Na cerę
pół kieliszka naturalnego 
soku z pokrzywy
pół kieliszka soku z cytry-
ny
¼ łyżeczki miodu

eprasa.pl 572adb5b27
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.

Fo
t. 
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.

Fo
t.
 J

.S
er

af
in

Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.

Fo
t. 

S
P

 w
 B

or
ow

ej

Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

REPORTAŻ
REPORTAŻ

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebooku

ionalny nafacebook

nalny na

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

WWięcej na www.korso.p

z wójtem
z wójtem
z wójtem

owice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 2 0  0 0 0  zł.

Tel. 7 9 3  2 8 2  8 8 2

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl 572adb5b27
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Zdrowie Zdrowie 
i urodai uroda

PSYCHIATRA

 Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

MEDYCYNA

Gabinet Urologiczny USG Mie-
lec, ul. Wolności 56. Rejestracja 
519 115 649. lek med Piotr Cwe-
nar Specjalista Urolog FEBU 
CZWARTEK 16.00- 19.00 

PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczy-
ka 14 (budynek przychodni 
stomatologicznej). www.po-
dologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-

kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 604 
217 219

MALOWANIE DACHÓW I ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, dłu-
goletnie doświadczenie, WYCE-
NA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 
786 344 700

MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

Twój ogród zasypały liście? 
Nie masz czasu na grabienie 
i porządki? My zajmiemy się 
wszystkim! Kompleksowe 
usługi ogrodnicze od A do Z: 
Sprzątanie liści i gałęzi Przy-
cinanie drzew i krzewów For-
mowanie i cięcie żywopłotów 
Koszenie i przygotowanie 
trawnika do zimy Odświeżenie 
rabat i porządkowanie ogród-
ka Dlaczego my? Darmowa 
wycena na miejscu Szybkie 
terminy realizacji Solidnie, 
dokładnie i w dobrej cenie 
Zadzwoń i zarezerwuj termin! 
Niech Twój ogród wejdzie w 
zimę zadbany i uporządkowa-
ny. Tel. 722 161 899

Firma budowlana oferuje 
wszelkie prace związane z bu-
dową domów, więźby dacho-
wej i krycia garaży, budynków 
gospodarczych, od podstaw po 
dach. Realizujemy inwestycje w 
całości lub poszczególne etapy. 
Bezpłatna wycena. Tel 782 069 
432

 Usługi dekarskie, montaż 
podbitek dachowych, oku-
cia kominów blachą, montaż 
i wymiana rynien, wymiana 
gwoździ na blachowkręty i 
inne. Tel.: 782466177

MALOWANIE DACHÓW, szpa-
chlowanie, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów, prace 
wysokościowe, układanie pa-
neli, wymiana rynien, pokrycia 
dachowe, podbicia dachowe, 
ścinanie drzew, krycie papą. Tel. 
600 756 447.

SPRZEDAŻ

Likwidacja gospodarstwa, do 
sprzedania dwa ciągniki, jeden 
ciągnik C-328, drugi ciągnik 
C-330, Ciągniki w idealnym sta-
nie, ubezpieczone i przegląd 
OC.. Cena pod nr telefonu 880 
297 206

Sprzedam drewno opałowe 
brzoza - olcha - sosna oraz deski 
sosnowe 32 mm - 50 mm, olcha 
na ogrodzenie różne długości, 
olcha do wędzarni, brzoza - de-
ski, modrzew. Tel. 669 295 754

Sprzedam nowy elektryczny 
wózek inwalidzki, prosty w ob-
słudze. Można go włożyć do 
bagażnika samochodu. Tel. 609 
183 131

MOTORYZACJA

Sprzedam, ciągnik SAM 15 KM- 
skrzynie ŻUK, most GAZ- przed-
nią oś C325, cena 2500 zł. Tel. 
512 253 499

SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy 
o powierzchni użytkowej 180 

mkw, powierzchnia gruntów 
1,6 ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informacji 
pod numerem tel.: 733 889 543 
lub 606 131 955.

PracaPraca
Firma „Rekeep” poszukuje ko-
biet chętnych do pracy na sta-

nowisku salowa w Szpitalu Spe-
cjalistycznym w Mielcu, mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

Firma budowlana zatrudni na 
stanowiska: ślusarz, spawacz, 
monter kontrukcji. Osoby zain-
teresowany prosimy o kontakt 
tel. 664 740 723

facebook.com/
KorsoMieleckie/

JESTEŚMY  
DLA WAS 

NA

OGŁOSZENIA

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO informuje, że wywieszono na okres 14 dni 
na tablicach informacyjnych Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 
i w Urzędzie Gminy Tuszów Narodowy oraz zamieszczono na stronie internetowej 
Starostwa Powiatowego w Mielcu: www.bip.powiat-mielecki.pl i Urzędu Gminy Tuszów 
Narodowy: www.tuszownarodowy.biuletyn.net decyzję dotyczącą uznania za mienie 
gromadzkie działek nr 1340, 2612, 3285/2, 2579, 1763, 1453/3, 2528, 980, 1949/3, 1949/1, 
2754, 1371/3, 2498, 3080, 528, 1371/1, 463, położonych w obrębie Tuszów Narodowy.

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO

informuje, że wywieszono na okres 14 dni na tablicach informacyjnych Starostwa 
Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 i w Urzędzie Gminy Borowa 
oraz zamieszczono na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Mielcu: 
www.bip.powiat-mielecki.pl i Urzędu Gminy Borowa: www.borowa.bip.gov.pl 
Decyzję uznającą za mienie gromadzkie nieruchomość oznaczoną jako działka  
nr 440 położoną w obrębie Górki.

WÓJT GMINY TUSZÓW NARODOWY informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy 
w Tuszowie Narodowym na okres 21 dni został wywieszony wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Tuszów Narodowy położonych w miejscowości Czajkowa 
przeznaczonych do zbycia. Bliższych informacji udziela pracownik urzędu, pokój nr 11 
oraz pod nr tel. (17) 7743729 w godzinach pracy urzędu.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy
 /-/ Andrzej Głaz

eprasa.pl 572adb5b27
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OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

eprasa.pl 572adb5b27
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6. seria ORLEN Superligi

6 października | godz. 20:30

vs.

8. seria ORLEN Superligi

19 października | godz. 16:00

vs.

Znakomita forma szczypior-
nistów Handball Stali Mielec 
trwa. Podopieczni Roberta 
Lisa wygrali trzecie spotkanie 
w tym sezonie, tym razem po-
konując na własnym parkiecie 
Netland MKS Kalisz 28:24. 
Najlepszym strzelcem meczu 
został Jakub Sikora, który 
rzucił sześć bramek.

Spotkanie rozpoczęło się od 
celnego rzutu karnego w wyko-
naniu Filipa Stefaniego. Pierw-
sze dziesięć minut należało do 
gospodarzy, którzy utrzymywali 
jedno- lub dwubramkowe pro-
wadzenie. Choć w piłce ręcznej 
to niewielka przewaga, Stal do-
brze weszła w mecz i kontrolo-
wała jego tempo.

W 15. minucie kaliszanie 
odpowiedzieli dwoma skutecz-
nymi atakami i doprowadzili do 
remisu. To tylko zmobilizowało 
mielczan – chwilę później Mak-
sim Krasovskii trafi ł do siatki, 
a po nim kolejne bramki dorzu-
cili jego koledzy. Z remisu 4:4 
szybko zrobiło się 7:4 dla Sta-
li. Do końca pierwszej połowy 
obie drużyny wymieniały się 
akcjami, jednak to gospodarze 
mieli inicjatywę i potrafi li dwa 
razy z rzędu znaleźć drogę do 
bramki rywali. W ofensywie 
wyróżniali się Stefani i Tokarz, 
którzy zdobyli po trzy trafi enia. 
Do przerwy Stal prowadziła 
15:11.

Druga połowa zaczęła się 
jednak źle dla mielczan – cztero-
bramkowa przewaga błyskawicz-
nie stopniała i już w 37. minucie 
było tylko 17:16. Stal zachowała 
jednak spokój i wróciła do swo-
jej gry. Podopieczni Roberta Lisa 
konsekwentnie punktowali, a w 
obronie potrafi li przechwytywać 
piłkę i wyprowadzać szybkie 
kontry. Tak było choćby w 47. 
minucie, gdy po golu Sikory, 

chwilę później kolejne trafi enie 
dołożył Jakub Tokarz.

Choć w drugiej części me-
czu nie oglądaliśmy dłuższych 
serii bramkowych w wykona-
niu gospodarzy, to ich kontrola 
nad spotkaniem była widoczna. 
Ostatecznie Handball Stal Mie-
lec zwyciężyła 28:24. Najwięcej 
bramek zdobył Jakub Sikora (6), 
a tuż za nim znaleźli się Filip Ste-
fani (5) i Rafał Przybylski (4).

Na uwagę zasługuje także 
świetna postawa bramkarzy - 
Krystian Witkowski i Zeljko Ko-
zina zaliczyli po sześć udanych 
interwencji, co dało przewagę 
Stali w tym elemencie (12:7). 
Dzięki zwycięstwu mielczanie 
mogą cieszyć się z kompletu 
punktów - po czterech kolejkach 
mają na koncie dziewięć oczek 
i utrzymują się w ścisłej czołów-
ce tabeli. Bartosz Kręcigłowa

Handball Stal Mielec 
nie zatrzymuje się! 

Trybuny pełne wiernych kibiców. 

Dzięki zwycięstwu mielczanie mogą cieszyć się z kompletu punktów.

Na meczu obecny był m.in. prezes PZPR, Sławomir Szmal. 

Po 15 latach przerwy repre-
zentacyjna piłka ręczna wraca 
do Mielca. Już 16 październi-
ka 2025 r. o godz. 18:00 w Hali 
MOSiR Biało-Czerwone zmie-
rzą się ze Słowacją w inaugu-
racyjnym meczu EHF EURO 
Cup 2026.

O organizacji spotkania po-
informowali podczas konferen-
cji prasowej Prezydent Miasta 
Mielca Radosław Swół oraz 
Prezes Związku Piłki Ręcznej 
w Polsce, Sławomir Szmal.

Polska, jako współgospodarz 
Mistrzostw Europy Kobiet 2026, 
ma zapewniony udział w tur-
nieju fi nałowym i w ramach 
przygotowań rywalizuje w pre-
stiżowych rozgrywkach EURO 
Cup wraz z pozostałymi orga-
nizatorami (Czechy, Rumunia, 
Turcja, Słowacja) i medalistami 
poprzedniego EURO (Norwe-
gia, Dania, Węgry).

- Reprezentacyjna piłka 
ręczna wraca do Mielca po 
15 latach przerwy. Jestem 
przekonany, że kibice stwo-
rzą wspaniałą atmosferę i po-
mogą naszym zawodniczkom 
w przygotowaniach do EURO 

2026 - powiedział Sławomir 
Szmal.

- To kolejne wydarzenie 
o randze międzynarodowej 
w naszym mieście. Mielec co-
raz wyraźniej zaznacza swoją 
pozycję na sportowej mapie 
Polski - dodał Prezydent Rado-
sław Swół.

Mielec stawia na imprezy 
międzynarodowe

Mielec nie po raz pierwszy 
gości kadry narodowe - wcze-
śniej odbyły się tu m.in. mecz 
Polska - Ukraina w piłce nożnej 
kobiet oraz Mistrzosta Europy 
u19 kobiet w piłce nożnej. JB

Reprezentacja zagra w Mielcu! 

Prezes ZPRP, Sławomir Szmal wraz z prezydentem Radosławem Swółem i 
wiceprezydentem Tomaszem Leyko. 
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Blisko 11 lat kibice czekali na 
kolejne takie derby. W ramach 
11. kolejki Betclic 1. Ligi zmie-
rzyły się ze sobą drużyny Stali 
Rzeszów i Stali Mielec. Po 90. 
minutach gry ostatecznie to 
gospodarze sięgnęli po 3 punk-
ty, zwyciężając 3:2.

Stal Rzeszów - FKS Stal 
Mielec 3:2 (1:0)

Stal Rzeszów (trener - Ma-
rek Zub): Marek Kozioł, Pa-
tryk Warczak, Michał Synoś, 
Uladzislau Kraouski, Ksawery 
Kukułka, Karol Łysiak, Seba-
stien Thill, Szymon Kądziołka, 
Szymon Łyczko (81. Kacper 
Masiak), Jonathan Junior (85. 
Oliwier Sławiński), Filip Wolski 
(59. Krystian Wachowiak). 

FKS Stal Mielec (trener - 
Ivan Djurdjević): Michał Matys, 
Piotr Wlazło, Israel Puerto (68. 
Fryderyk Gerbowski), Marvin 
Senger (84. Kacper Sommer-
feld), Bartosz Szeliga, Jost Pi-
sek, Maciej Domański, Dawid 
Mazurek (84. Ale Diez), Mario 
Losada, Paweł Kruszelnicki, 
Kamil Odolak (59. Kacper Sa-
dłocha).

Bramki: Jonathan Junior 
(1:0), Szymon Łyczko (2:0), Ma-
rio Losada (2:1), Kacper Masiak 
(3:1), Maciej Domański (3:2)

Żółte kartki: Israel Puerto, Jo-
nathan Junior

Widzów: 5247 - w tym blisko 
700 kibiców Stali Mielec

Sędzia: Tomasz Kwiatkowski

Pierwsza połowa: szybkie 
tempo i prowadzenie po golu 

Jonathana Juniora

Od samego początku meczu 
groźniej było pod bramką Stali 
Mielec - drużyna gospodarzy raz 
po raz stwarzała sobie kolejne 
sytuacje, jednak nie potrafi ła za-
mienić ich na gole. W okolicach 
7. minuty z kontry odpowiedzieć 
chcieli podopieczni Ivana Djurd-
jevicia, jednak Paweł Kruszelnicki 
uderzył ponad poprzeczką. Spo-
rym zagrożeniem dla mielczan 
od pierwszej minuty był Jonathan 
Junior, który widocznie dawał się 
we znaki stoperom gości. 

W 11. minucie groźne ude-
rzenie potwierdzające przewagę 
piłkarzy z Rzeszowa po ładnej 
akcji oddał Szymon Kądziołka. 
Chwilę później odpowiedzieli 
gracze z Mielca, ale ich strzał 
był znacznie gorszy, z nieprzy-
gotowanej pozycji. Następna 
dogodna okazja to 13. minuta 
i uderzenie Szymona Łyczko po-
nad poprzeczkę po szybkiej akcji 
zespołu z Rzeszowa. 

Pomimo przewagi gospodarzy 
najbliżej pierwszego gola w me-

czu byli goście - w 20. minucie 
Kamil Odolak swoim sprytem 
wypracował sobie sytuację sam 
na sam z Markiem Koziołem, 
jednak po podcięciu przez niego 
piłki, ta uderzyła w słupek. Na-
stępne etapy spotkania przyniosły 
kibicom znacznie spokojniejsze 
tempo - dopiero w 32. minucie do-
szło do kolejnego celnego strzału 
na bramkę, tym razem po rzucie 
rożnym, również autorstwa graczy 
z Mielca. Poradził sobie z tym jed-
nak goalkeeper gospodarzy. 

Pod koniec pierwszej części 
gry ponownie przewagę zyskał ze-
spół z Rzeszowa - mieli kilka sy-
tuacji na zdobycie gola, jednak za 
każdym razem czegoś brakowało. 
Gospodarze dopięli swego jednak 
za sprawą Jonathana Juniora w 43. 
minucie, brazylijski napastnik 
popisał się dużym sprytem, ma-
jąc obok siebie kilku obrońców 
mielczan i uderzył celnie w prawy 
róg bramki Michała Matysa, dając 

w ten sposób prowadzenie swoje-
mu zespołowi. 

Wynikiem 1:0 dla Stali Rze-
szów zakończyła się pierwsza 
połowa derbów Podkarpacia.

Druga połowa: 4 gole w dru-
giej części gry i zwycięstwo 

gospodarzy

Od początku drugiej części 
gry dłużej przy piłce utrzymy-
wali się podopieczni trenera Iva-
na Djurdjevicia, nie przełożyło 
się to jednak na żadne dogodne 
sytuacje. A już w 60. minucie ki-
bice mieleckiej drużyny doznali 
swoistego deja vu ze spotkania 
Pucharu Polski z Puszczą Nie-
połomice, bowiem ich bramkarz, 
chcąc wybić piłkę, podał ją tuż 
pod nogi skrzydłowego gospo-
darzy (Szymona Łyczko), który 
natychmiast zapakował ją do 
bramki, podnosząc prowadzenie 
swojej drużyny na 2:0. 

Impulsu w meczu trener Stali 
Mielec szukał wśród zmienni-
ków - w 68. minucie wprowa-
dzony na boisko Kacper Sadło-
cha oddał groźne uderzenie na 
bramkę Marka Kozioła, który 
odbił piłkę w taki sposób, że 
udało się ją jeszcze po dobitce 
Mario Losadzie wpakować do 
bramki, łapiąc w ten sposób kon-
takt dla swojej drużyny.  

Przez następne minuty meczu 
drużyna gospodarzy skupiła się 
już na bronieniu prowadzenia, 
próbując przy tym wyprowadzić 
jeszcze jeden skuteczny kontra-
takt, który pozwoliłby im „za-
bić” ten mecz. Ta sztuka udała 
im się w samej końcówce, do-
kładnie w 89. minucie za sprawą 
długiej piłki na skrzydło do Se-
bestiena Thilla, który następnie 
podał do wbiegającego w pole 
karne Kacpra Masiaka. Młody 
skrzydłowy strzelił gola i pod-
wyższył tym samym prowadze-
nie swojego zespołu na 3:1. 

Tuż przed samym końcem 
jeszcze jednego gola w meczu 

strzelił kapitan Stali Mielec - Ma-
ciej Domański. Kilka chwil póź-
niej arbiter Tomasz Kwiatkowski 
zakończył to spotkanie i ostatecz-
nie po 90. minutach gry pierwsze 
po 11 latach przerwy derby Pod-
karpacia wygrał zespół Stali Rze-
szów wynikiem 3:2. 

Kontrowersja 
z niewpuszczeniem kibiców 

W tym miejscu warto wspo-
mnieć również o dziwnym 
incydencie z tego meczu, bo-
wiem kibice Stali Mielec pomi-
mo przybycia na spotkanie do 
Rzeszowa na długo przed jego 
rozpoczęciem, na swoim sekto-
rze zaczęli pojawiać się dopie-
ro w okolicach 30. minuty gry. 
Do tego czasu także i miejsco-
wi kibice, w imię solidarności, 
nie dopingowali swojej druży-
ny. Żywy doping w tym meczu 
z obydwu stron rozpoczął się 
dopiero z początkiem drugiej 
połowy. 

 Szymon Markulis

Derby Podkarpacia dla Rzeszowa

Porażka w derbach to już czwarta porażka z rzędu mielczan.

Po czterech spotkaniach bez 
porażki, w tym trzech wygra-
nych, zwycięska passa Han-
dball Stali Mielec dobiegła 
końca. W piątkowy wieczór 
drużyna Roberta Lisa musia-
ła uznać wyższość PGE Wy-
brzeża Gdańsk, przegrywając 
29:35. O losach rywalizacji za-
decydowała przede wszystkim 
pierwsza połowa, w której go-
spodarze wypracowali solidną 
przewagę.

Od pierwszych minut gdań-
szczanie narzucili własne tem-
po i szybko odskoczyli na kilka 
bramek. Już przy stanie 8:2 jasne 
było, że mielczanie będą musieli 
gonić wynik. Kapitalnie prezen-
tował się Mikołaj Czapliński, 

który w pierwszych piętnastu 
minutach zdobył tyle samo goli 
co cała drużyna Stali. Skutecznie 
wspierali go Jakub Będzikowski 
i Wiktor Tomczak - obaj do prze-
rwy zapisali na swoim koncie po 
cztery trafi enia.

Na tablicy wyników w 25. 
minucie widniało 19:9, a do 
przerwy Wybrzeże prowadziło 
20:12. Oprócz ofensywnej sku-
teczności gospodarze mogli li-
czyć na solidną obronę i świetnie 
dysponowanego Mateusza Zem-
brzyckiego, który w pierwszej 
części meczu zatrzymał siedem 
rzutów przeciwników.

Po zmianie stron gdańszcza-
nie jeszcze powiększyli prze-
wagę (24:13), jednak Stal nie 
złożyła broni. Goście grali z de-

terminacją i w 54. minucie zbli-
żyli się na sześć bramek (31:25). 
To był jednak maksymalny zryw 
mielczan, w końcówce gospoda-
rze opanowali sytuację i pewnie 
dowieźli zwycięstwo.

Najlepszym strzelcem spo-
tkania został Jakub Będzikow-
ski, autor 10 goli. Wspierał go 
Tomczak (7) oraz Czapliński 
(6). W zespole Stali najwięcej 
bramek rzucili Denis Wołyncew 
i Jakub Tokarz - po 7 trafi eń.

Dla mielczan był to bole-
sny, ale pouczający sprawdzian. 
Okazja do rehabilitacji nadejdzie 
już wkrótce bo 6 października 
o godz. 20:30 Stal podejmie 
u siebie Gwardię Opole. Sprze-
daż biletów na to spotkanie już 
trwa w serwisie Eventim.

Wynik meczu:
PGE Wybrzeże Gdańsk - 

Handball Stal Mielec 35:29 
(20:12)

Składy: PGE Wybrzeże 
Gdańsk: Zembrzycki, Poźniak 
– Będzikowski 10, Tomczak 7, 
Czapliński 6, Domagała 3, Papi-
na 3, Siekierka 2, Peret 2, Rodak 
1, Stanescu 1, oraz Czertowicz, 
Protsiuk, Pepliński, Zmavc. 
Kary: 12 min. | Karne: 3/3

Handball Stal Mielec: Wit-
kowski, Kozina – Wołyncew 7, 
Tokarz 7, Stefani 3, Kotliński 2, 
Głuszczenko 2, Sikora 2, Kasu-
mović 2, Sanek 2, Krasowskij 
1, Przybylski 1 oraz Wąsowski, 
Tarasewicz, Janus, Mrozowicz. 
Kary: 14 min. | Karne: 3/6

 jb

Pierwsza porażka po serii zwycięstw

Po porażce w ramach derbów 
Podkarpacia ze Stalą Rzeszów, 
włodarze klubu Stali Mie-
lec zdecydowali o rozstaniu 
z dotychczasowym trenerem 
pierwszej drużyny - Ivanem 
Djurdjeviciem. Serbski trener 
zespół przejął 1 kwietnia 2025 

roku i poprowadził go w 20 
spotkaniach, wygrywając led-
wie 4 z nich.

W klubowym komunikacie 
czytamy:

 „Klub FKS Stal Mielec S.A. in-
formuje, że Ivan Djurdjević prze-

staje pełnić funkcję trenera FKS 
Stal Mielec. Trener dołączył do 
Stali Mielec 1 kwietnia i poprowa-
dził nasz zespół w 20 spotkaniach 
zapisując na swoim koncie 4 zwy-
cięstwa, 7 remisów i 9 porażek. 
Trenerze dziękujemy i życzymy 
powodzenia w dalszej karierze.”

W trakcie swojej pracy 
w Mielcu trener Ivan Djurdje-
vić zaliczył z zespołem spadek 
z PKO BP Ekstraklasy oraz 
przeciętny start nowego sezonu 
Betclic 1. Ligi. FKS Stal Mielec 
poinformował także, że decyzja 
odnośnie osoby, która przejmie 
obowiązki pierwszego trenera 
zostanie podana w osobnym ko-
munikacie.  Szymon Markulis

Ivan Djurdjević zwolniony ze Stali 

Akademia Piłkarska Piłkar-
skie Nadzieje Mielec zaprasza 
dziewczynki w wieku 5-8 lat na 
niezwykłą sportową przygodę. 
Program UEFA Playmakers, 
inspirowany magią Disneya, to 
idealna okazja, by w radosnej, 
bajkowej atmosferze rozpo-
cząć pierwsze kroki na piłkar-
skim boisku.

Akademia Piłkarska Piłkar-
skie Nadzieje Mielec x UEFA 
Playmakers x Disney x PZPN

Akademia Piłkarska Piłkar-
skie Nadzieje Mielec z dumą 
ogłasza start programu UEFA 
Playmakers - unikalnej inicja-
tywy stworzonej specjalnie dla 
dziewczynek w wieku od 5 do 8 
lat, które jeszcze nie miały oka-
zji spróbować swoich sił w piłce 
nożnej. To nie są zwykłe trenin-
gi, lecz swego rodzaju podróż 
do świata wyobraźni i zabawy 
rodem z bajek Disneya.

Program, opracowany przez 
UEFA we współpracy z Disney-
em i PZPN, łączy sport z opo-
wieściami z ulubionych fi lmów 
takich jak „Kraina Lodu”, „Va-
iana” czy „Merida Waleczna”. 
Każde zajęcia oparte są na fabule 
jednego z tych kultowych tytu-
łów, dzięki czemu dziewczynki 
poznają podstawy futbolu, rozwi-
jając jednocześnie między innymi 
kreatywność, pewność siebie czy 
umiejętność współpracy.

„Chcemy, by każda dziew-
czynka mogła poczuć się jak 
bohaterka swojej ulubionej 
bajki - odważna, kreatywna 
i pełna energii. UEFA Play-
makers to nie tylko sport, to 
budowanie pewności siebie, 
przyjaźni i radości z ruchu” - 
podkreśla Paweł Mrozik, pre-
zes Akademii Piłkarskiej Pił-
karskie Nadzieje Mielec.

Liczba miejsc na zajęcia jest 
ograniczona 

Zajęcia skierowane są do 
dziewczynek, które nie nale-
żą jeszcze do żadnego klubu 
sportowego i nigdy wcześniej 
nie uczestniczyły w treningach 
piłkarskich. Prowadzi je prze-
szkolona kadra, dbając nie tylko 
o naukę podstaw piłki nożnej, 
ale także o ogólny rozwój fi zycz-
ny i społeczny uczestniczek. 

„Naszym celem jest stworze-
nie przestrzeni, w której dzieci 
będą mogły rozwijać się fi zycz-
nie, emocjonalnie i społecznie. 
Każda edycja programu oparta 
jest na innym fi lmie Disneya, co 
sprawia, że każda sesja to nowa, 
ekscytująca przygoda”  - dodaje 
Paweł Mrozik. 

Pierwsze treningi rozpoczną 
się już wkrótce. Szczegóły oraz 
formularz zgłoszeniowy dostęp-
ne są na stronie Akademii: www.
pilkarskienadzieje.eu. Liczba 
miejsc jest ograniczona. 

 Szymon Markulis

Akademia rusza 
z programem UEFA 
Playmakers
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We wtorkowy wieczór (23 
września) w spotkaniu w ra-
mach 1/32 STS Pucharu Polski 
zmierzyły się drużyny Stali 
Mielec i Puszczy Niepołomice. 
Po 90. minutach gry i odwró-
ceniu wyniku spotkania osta-
tecznie to zespół prowadzony 
przez trenera pochodzącego 
z Mielca - Tomasza Tułacza - 
wygrał to spotkanie 1:2.

FKS Stal Mielec - Puszcza 
Niepołomice 1:2 (1:1)

FKS Stal Mielec (trener - 
Ivan Djurdjević): Piotr Chrapu-
sta, Piotr Kowalik (59. Marvin 
Senger), Israel Puerto, Piotr 
Wlazło, Bartosz Szeliga (59. Ale 
Diez), Natan Niedźwiedź (70. 
Paweł Kruszelnicki), Kacper 
Sommerfeld (46. Jost Pisek), Da-
wid Mazurek, Maciej Domański, 
Fryderyk Gerbowski, Mario Lo-
sada (59. Kamil Odolak)

Puszcza Niepołomice (trener 
- Tomasz Tułacz): Wiktor Ko-
wal, Norbert Bartczak, Konrad 
Stępień, Łukasz Sołowiej, Kac-
per Przybyłko (85. Konrad Ka-
solik), Jakub Stec (63. Christo-
pher Simon), Radosław Kanach 
(63. Michał Walski), Mateusz 
Stępień (63. Mateusz Chole-
wiak), Kacper Śmiglewski, Olaf 
Korczakowski, Adam Basse (63. 
Filipe Nascimento).

Bramki: Natan Niedźwiedź 
(1:0),  Adam Basse (1:1), Olaf 
Korczakowski (1:2)

Żółte kartki: Radosław Ka-
nach, Łukasz Sołowiej

Sędzia: Tomasz Marciniak
Widzów: 1071

Pierwsza połowa: debiutancki 
gol 19-latka, fatalny 

w skutkach błąd bramkarza 

Od samego początku częściej 
przy piłce utrzymywał się zespół 
Stali Mielec, swoją przewagę 
podopieczni Ivana Djurdjevicia 
udokumentowali w 12. minucie, 
zdobywając gola za sprawą Na-
tana Niedźwiedzia po wrzutce 
z rzutu rożnego - w dodatku war-
to nadmienić, że ta bramka jest 
pierwszą w biało-niebieskich 
barwach zdobytą przez 19-let-
niego pomocnika. 

Warto w tym miejscu docenić 
także akcję mielczan z 21. mi-
nuty, kiedy to w przyjemny dla 
oka sposób zespół gospodarzy 
przetransportował piłkę z wła-
snej połowy pod bramkę Pusz-
czy, kończąc tę sytuację celnym 
uderzeniem Losady po podaniu 
Domańskiego. Dobrze na linii 
zachował się jednak bramkarz 
Puszczy Niepołomice parując 
strzał. 

Przez długi okres czasu nic 
interesującego się w tym spo-
tkaniu nie działo, aż do 39. mi-
nuty kiedy koszmarny błąd przy 
próbie wybicia piłki popełnił 
goalkeeper Stali Mielec - Piotr 
Chrapusta - podając ją prosto do 
Adama Basse, który bez trudu 
umieścił ją w siatce, doprowa-
dzając do wyrównania stanu ry-
walizacja przed końcem pierw-
szej części gry. 

Kilka minut przed przerwą 
zespół gości na prowadzenie 
mógł jeszcze wyprowadzić Olaf 
Korczakowski, jednak po jego 
uderzeniu piłka uderzyła w po-
przeczkę mielczan. 

Druga połowa: gol z główki 
Korczakowskiego 
i zwycięstwo gości

Od początku drugiej części 
gry obraz tego meczu zbytnio 
się nie zmienił, akcje nie były 
rozgrywane zbyt dokładnie, 
a największe zagrożenie było 
tworzone w konsekwencji błę-
dów w fazie rozegrania jednego 
bądź drugiego zespołu. W 51. 
minucie jednakże ładną obroną 
popisał się po strzale z dystansu 
pomocnika Puszczy bramkarz 
mielczan - Piotr Chrapusta.

Kilka minut później niebez-
pieczne uderzenie z dystansu 
oddał jeden z zawodników go-
spodarzy, jednak Wiktor Kowal 
poradził sobie z tym strzałem, 
po dobitce szczęścia spróbował 
jeszcze Mario Losada, jednak 
piłka powędrowała ponad po-
przeczkę. W 65. minucie swój 
zespół na prowadzenie wypro-
wadził skrzydłowy Olaf Kor-
czakowski, umieszczając piłkę 
w siatce z bliskiej odległości po 
dośrodkowaniu z bocznej strefy 
boiska Filipe Nascimento. Wy-
nik: 1:2 dla Puszczy. 

W końcówce do defensywy 
cofnęli się podopieczni Tomasza 
Tułacza, inicjatywę dzięki temu 
przejęli piłkarze Stali Mielec. 
W 84. minucie z dystansu szczę-
ścia spróbował jeszcze Pisek, 
jednak skutecznie interweniował 
Kowal. Ostatecznie po 90. minu-
tach gry i czasie doliczonym to 
podopieczni Tomasza Tułacza 
zameldowali się w 1/16 STS Pu-
charu Polski po zwycięstwie nad 
Stalą Mielec 1:2. 

 Szymon Markulis

Stal odpada z pucharu

Stal Mielec szybko kończy przygodę w Pucharze Polski.

W minionym tygodniu, na 
poniedziałkowy turniej w Dę-
bicy oraz środowe rozgrywki 
w Mielcu, dotarła  nieliczna 
grupa miłośników brydża.

Do Hotelu Polskiego w Miel-
cu na środowy turniej rozgrywa-
ny 24 września przybyła grupa 
6 par zaprzyjaźnionych bryd-
żystów z Dębicy i gospodarze. 
Rozgrywali kolejny turniej na 
zapis maksymalny. W turniej 
bardzo dobrze spisała się para 
gości z Dębicy: Marek Szczudło 
– Andrzej Janda, którzy z do-
brym wynikiem 61,67% wysoko 
wygrali turniej. Na drugim miej-
scu uplasowała się para gospo-
darzy: Jacek Gąsiorek – Tade-
usz Chmielowiec (55,83%). Na 
trzecim uplasował się duet mie-
lecko – dębicki: Marek Rusek 

– Zygmunt Szczudło (51,67%). 
W tzw. Pajączku, gdzie zalicza-
ne były wyniki z 16 ośrodków 
w Polsce na 14 miejscu upla-
sowali się para dębicka: Marek 
Szczudło – Andrzej Janda na 208 
sklasyfi kowanych par

Punktacja długofalowa 
Mielec II półrocze 2025/26

1. Marek Rusek, Zygmunt 
Szczudło, 3. Andrzej Janda, 4. 
Jan Warchoł, 5. Bogdan Roj-
kowicz, 6. Marek Szczudło, 7. 
Ryszard Jackowski, 8. Patryk 
Lewandowski, 9. Zbigniew Ni-
ziołek, 10. Jan Lipior

Na poniedziałkowym turnieju 
rozgrywanym w klubie Wisłoki 
w Dębicy turniej na zapis maksy-
malny grało 7 par z Mielca i Dę-
bicy. Po zaciętej walce najlepsza 
okazała się para: Małgorzata Roj-
kowicz – Stanisław Malinowski 

(61,46%), w pokonanym polu 
pozostawili parę Jan Lipiór – 
Bogdan Rojkowicz, która zamel-
dowała się na drugim miejscu 
z wynikiem 60,42%, trzecie miej-
sce przypadło parze gospodarzy: 
Andrzejowi Janda – Zbigniewo-
wi Niziołek, którzy zameldowali 
się wynikiem 55,00% 

Punktacja długofalowa Dę-
bica II półrocze 2025/ 26

1.Jan Lipior, Bogdan Rojko-
wicz, 3.Andrzej Janda, Zbigniew 
Niziołek, 5. Jan Warchoł, Stani-
sław Malinowski, Jan Warchoł, 
Ryszard Jackowski, 8. Zdzisław 
Żuber, 9. Małgorzata Rojkowicz, 
10. Wojciech Micek

Nowy sezon 
Brydżyści od nowego sezo-

nu ponownie rozgrywają tur-
nieje w poniedziałki w klubie 
KS Wisłoki w Dębicy o godz. 
17.00, a w środy w Night Clu-
bie Hotelu Polskiego przy ulicy 
Biernackiego 12 o godz. 17.30. 
W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża, mile widziana 
młodzież.  DD

Zacięte pojedynki 
w Dębicy i Mielcu
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Jaś pyta dziadka: – Dziadku, czy leciałeś już 
sam

olotem
? – Tak. – A bałeś się? – Tylko za 

pierwszym
 razem

. – A później? – Później już 
nie latałem

.

*
*
*

Dwaj kum
ple, Tom

 i Jerry, spotykają się na ul-
icy, oboje z psam

i. Jerry m
a labradora, a Tom

 
ratlerka. Gadają, gadają, m

ija godzina. Nagle 
Jerry proponuje:
– Zjedzm

y coś w restauracji, dokończym
y 

rozm
owę...

– No nie wiem
... Nie wpuszczają tam

 psów, 
a to pies córki. Jak go straci, to chyba m

nie 
zagryzie!
– Dam

y radę! Pokażę ci coś... – m
ówi Jerry. 

Zakłada okulary przeciwsłoneczne i wchodzi 
z psem

. Podchodzi kelner i m
ówi:

– Proszę pana, tu nie wolno wprowadzać 
psów.

– Jestem
 niewidom

y, a to m
ój pies przewod-

nik.
– W

 takim
 razie OK – odpowiada kelner, 

a Jerry zachęca Tom
a, aby zrobił to co on. 

Zakłada okulary przeciwsłoneczne i wchodzi 
z ratlerkiem

. 
Kelner:
– Proszę pana, tutaj nie wolno wchodzić 
z psam

i.
– Ależ ja jestem

 niewidom
y! To m

ój pies 
przewodnik.
– To teraz ratlerki szkolą?!
– Ratlerka m

i wcisnęli?!

*
*
*

Trzech facetów rozm
awia o tym

, co chciel-
iby usłyszeć na swoim

 pogrzebie. Pierwszy 
m

ówi: – Chciałbym
, aby w m

owie pogr-
zebowej postawili m

nie jako wzór ojca, 
przykład kochającego m

ęża i oddanego 

pracownika...
Drugi m

ówi: – Ja to bym
 chciał, żeby pow-

iedzieli o m
nie, że zawsze za m

ną szalały 
kobiety.
– A ja chciałbym

 usłyszeć – m
ówi trzeci – 

„Patrzcie, patrzcie, on się chyba rusza!”.

*
*
*

Facet dostał na urodziny papugę. Szybko 
zorientował się, że m

a ona okropny nawyk 
przeklinania i rzuca przekleństwa m

im
oc-

hodem
 co drugie słowo. Cóż m

iał jednak 
zrobić – wyrzucić żal, zawsze to jakiś to-

warzysz, zresztą prezent. W
iele dni starał się 

walczyć ze słownictwem
 papugi. M

ówił do 
niej m

iłe słowa, puszczał łagodną, klasyczną 
m

uzykę, robił wszystko, żeby dać papudze 
dobry przykład. Słowem

 – pełna poświęcenia 
terapia i wszystko na nic.
Pewnego dnia, kiedy papuga wstała lewą 
noga i była wyjątkowo wredna, facet nie 
wytrzym

ał. Zaczął krzyczeć, ale papuga darła 
się głośniej. Potrząsnął nią. W

tedy nie dość, 
że go zbluzgała, to jeszcze dostał parę razy 
dziobem

. Zdesperowany wrzucił ptaszysko 
do zam

rażarki, zatrzasnął drzwi, oparł się 
o nie i zsunął w dół. Papuga rzuciła się kilka 
razy o ściany zam

rażarki, coś zabełkotała 
i nagle wszystko ucichło.
Facet ochłonął trochę, zaczął m

ieć wyrzuty 
sum

ienia. Otworzył szybko drzwi zam
rażarki. 

Papuga m
ilcząc, weszła na jego wyciągnięte 

ram
ię i powiedziała:

– Najm
ocniej przepraszam

, że uraziłam
 pana 

m
oim

 słownictwem
 i zachowaniem

. Proszę 
o przebaczenie, dołożę wszelkich starań, aby 
się poprawić i nie dopuścić do podobnych 
scen w przyszłości.
Facet był w szoku, już otwierał usta, żeby 
zapytać, co spowodowało tak radykalna 
zm

ianę, kiedy odezwała się papuga:
– Czy m

ogę pana uprzejm
ie zapytać, co 

zrobił kurczak?

*
*
*

W
rócił m

ąż z wędkowania i m
ówi do żony:

– Ty wiesz, nawet nie sądziłem
, że m

am
 

takich skąpych kolegów! Jak jechaliśm
y 

nad rzekę, to się dogadaliśm
y, że ten, który 

złowi pierwszą rybę, stawia wódkę, a drugi – 
zakąskę. Siedzim

y, patrzę, a M
ichała spławik 

poszedł pod wodę. A on nic! U M
ariusza też 

– jak szarpnęło, to aż się wędka zgięła. A ten 
siedzi i jakby nic nie widział...
– No, a ty m

iałeś branie?
– Nie m

a głupich! Ja nawet przynęty nie 
zakładałem

...

*
*
*

Niem
iec, Anglik i Polak dostaną 1.000.000 zł, 

jeśli przejadą przez rój kom
arów bez ukąsze-

nia.
1. Niem

iec jedzie m
ercem

 300 km
/h – ugryzł 

go kom
ar.

2. Anglik jedzie astonem
 m

artinem
 330 km

/h 

– ugryzł go kom
ar.

3. Polak jedzie „kom
arkiem

” 25 km
/h, a przy-

wódca kom
arów: „Stać! To nasz!”.

*
*
*

Do radia dzwoni słuchaczka:
– Znalazłam

 dziś na ulicy portfel. W
 środku 

był tysiąc złotych i prawo jazdy na nazwisko 
Stanisław Kowalski.
I w związku z tym

 m
am

 wielką prośbę... 
byście puścili panu Stasiowi jakąś fajną 
piosenkę.

*
*
*

Blondynka startuje w teleturnieju.
Prowadzący zadaje pytanie:
– M

yli się tylko raz.
Blondynka m

yśli, m
yśli ... i odpowiada:

– Brudasy.

*
*
*

Skazali gościa na śm
ierć. Jednak był tak 

gruby, że się nie m
ieścił na krześle elektrycz-

nym
. Zarządzili dietę. Po tygodniu o chlebie 

i wodzie koleś zam
iast schudnąć, przytył 10 

kilo. Na krzesło nijak się nie m
ieści.

Zarządzili tylko wodę – znów przytył 10 kilo-
gram

ów. Postanowili nic m
u nie dawać. Kolo 

zam
iast chudnąć, poprawił się o 10 kg.

– Co jest, czem
u nie chudniesz?

– Jakoś nie m
am

 m
otywacji...

Akcja sprzątania M
ielca „W

 naturę z kulturą”.
 Leśnicy uprzątnęli śmieci w lesie miejskim przy Cmentarzu komunalnym w M

ielcu.
M

istrz parkowania zasługuje na dwa miejsca!
Co miesiąc na pchlim targu w M

ielcu można znaleźć prawdziwe cudeńka.
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